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 المستقل إلى السادة المساهمين  الحسابات تقرير مراجع 
 في شركة المصانع الكبرى للتعدين  

 )شركة مساهمة مقفلة سعودية( 
 

 القوائم الماليةالتقرير حول مراجعة 
 

 الرأي 
م  2020ديسمبر  31لقد راجعنا القوائم المالية لشركة المصانع الكبرى للتعدين )"الشركة"(، التي تشتمل على قائمة المركز المالي كما في 

النقدية للسنة المنتهية في ذلك التاريخ،  وقائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر وقائمة التغيُّرات في حقوق الملكية وقائمة التدفقات 
ة.   والإيضاحات حول القوائم المالية والتي تتضمَّن ملخصًا بالسياسات المحاسبية الهامَّ

 
م وأدائها  2020ديسمبر  31وفي رأينا، فإنَّ القوائم المالية المرفقة تظُهر بعدلٍ، من كافة النواحي الجوهرية، المركز المالي للشركة كما في 

ة والمعايير  مالي وتدفقاتها النقدية للسنة المنتهية في ذلك التاريخ وفقاً للمعايير الدولية للتقرير المالي المعتمَدة بالمملكة العربية السعودي ال
 والإصدارات الأخرى المعتمَدة من الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين.

 
 أساس الرأي 

راجعة الدولية المعتمدة في المملكة العربية السعودية. وإنَّ مسؤولياتنا بمقتضى تلك المعايير مُبيَّنة  لقد أجرينا مراجعتنُا وفقاً لمعايير الم
لمهنة  بالتفصيل في فقرة "مسؤوليات المراجع عن مراجعة القوائم المالية" من تقريرنا. وإنَّنا مستقلون عن الشركة وفقاً لقواعد سلوك وآداب ا

ية السعودية ذات الصلة بمراجعتنا القوائم المالية، كما أننا التزمنا بمسؤولياتنا الأخلاقية الأخرى وفقا لتلك القواعد.  المُعتمَدة في المملكة العرب 
 ونعتقد بأنَّ أدلة المراجعة التي حصلنا عليها كافية وملائمة لأن توفر أساسًا لإبداء رأينا.

 
 أمر آخر 

م مراجع حسابات آخر أبدى رأياً غير متحفظٍ بشأن تلك القوائم المالية  2019ديسمبر  31المنتهية في راجع القوائم المالية للشركة عن السنة 
 م.2020مارس  15بتاريخ 

 
 مسؤوليات الإدارة والمكلفين بالحوكمة عن القوائم المالية 

للتقرير المالي المعتمَدة بالمملكة العربية السعودية   إنَّ الإدارة مسؤولة عن إعداد القوائم المالية وعرضها بصورة عادلة وفقاً للمعايير الدولية
والمعايير والإصدارات الأخرى المعتمَدة من الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين وأحكام نظام الشركات والنظام الأساسي للشركة وعن  

 من تحريفٍ جوهري ناتج عن غش أو خطأ. الرقابة الداخلية التي تراها الإدارة ضرورية لتمكينها من إعداد قوائم مالية خالية 
 

ح، حسبما  وعند إعداد القوائم المالية، فإنَّ الإدارة مسؤولة عن تقييم مقدرة الشركة على الاستمرار في العمل وفقاً لمبدأ الاستمرارية والإفصا 
، ما لم تكن هناك نية لدى الإدارة بتصفية  هو ملائم، عن الأمور ذات العلاقة بمبدأ الاستمرارية، وتطبيق مبدأ الاستمرارية في المحاسبة

 الشركة أو إيقاف عملياتها، أو ليس هناك خيار واقعي بخلاف ذلك. 
 

 إنَّ المكلَّفين بالحوكمة هم المسؤولون عن الإشراف على عملية إعداد التقرير المالي للشركة. 
 

 مسؤوليات المراجع عن مراجعة القوائم المالية 
على تأكيد معقول فيما إذا كانت القوائم المالية ككل خالية من تحريفٍ جوهري ناتج عن غش أو خطأ، وإصدار   تتمثل أهدافنا في الحصول

يام بها  تقرير المراجع الذي يتضمن رأينا. إنَّ التأكيد المعقول هو مستوى عالٍ من التأكيد، إلا أنه ليس ضماناً على أن المراجعة التي تم الق
لدولية المعتمدة في المملكة العربية السعودية ستكشف دائمًا عن تحريف جوهري موجود. ويمكن أن تنشأ التحريفات  وفقاً لمعايير المراجعة ا

عن غش أو خطأ وتعَُد جوهرية، بمفردها أو في مجموعها، إذا أمكن بشكل معقول توقع أنها ستؤثر على القرارات الاقتصادية التي يتخذها  
 ئم المالية. المستخدمون بناءً على هذه القوا
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 شركة المصانع الكبرى للتعدين  
 )شركة مساهمة مقفلة سعودية(

 قائمة المركز المالي 
 م 2020ديسمبر  31كما في 

 )كافة المبالغ مُدرَجة بالريال السعودي ما لم يُذكَر خلاف ذلك( 

لُ الإيضاحات المرفقة من   جزءًا لا يتجزأ من هذه القوائم المالية.  35إلى   1تشُك ِّ
3 

 

 

 
 

 إيضاح 
 ديسمبر 31

 م 2020
 ديسمبر 31

 م2019
    الأصول

    الأصول غير المتداولة 
 40,663,796 - 7 وتقييم استكشافأصول  

 220,072,161 385,825,168 8 ممتلكات منجم 
 352,460,968 333,976,628 9 ممتلكات ومصانع ومعدات 

 9,354,930 9,166,730 10 أصول حق استخدام 
 539,879 195,471  ل يلة الأجودائع طو

لة  - 14,847,164  ضريبة مؤجَّ
  ────────── ────────── 

 623,091,734 744,011,161  إجمالي الأصول غير المتداولة 
  ────────── ────────── 

    الأصول المتداولة 
 63,096,443 62,937,889 11 مخزون

 29,643,472 82,933,080 12 حسابات تجارية مدينة وحسابات مدينة أخرى
 49,513,139 21,865,726 13 دُفعات مقدَّمة ومبالغ مدفوعة مقدمًا 

 2,861,341 - 14 دُّفعات مُقدَّمَة إلى مساهمين
 52,244,794 35,169,618 15 حكمهنقد وما في 

  ────────── ────────── 
 197,359,189 202,906,313  إجمالي الأصول المتداولة 

  ────────── ────────── 
 820,450,923 946,917,474  إجمالي الأصول 

  ══════════ ══════════ 
    حقوق الملكية والمطلوبات 

    
    حقوق الملكية

 820,000,000 820,000,000 16 المال رأس 
 4,427,449 4,427,449  احتياطي نظامي 
 (328,200,241) ( 240,632,501)  خسائر متراكمة

 (74,713,350) ( 131,808,900)  زينةأسهم خ
  ────────── ────────── 

 421,513,858 451,986,048  إجمالي حقوق الملكية 
  ────────── ────────── 

    المطلوبات غير المتداولة 
 268,647,472 306,451,203 17 قروض

 4,943,723 2,225,106 10 التزامات عقود إيجار 
 16,625,347 30,012,302 18 مخصص تكلفة إغلاق منجم 

 4,475,706 6,902,591 19 مكافآت موظفين
 
 

 ────────── ────────── 
 294,692,248 345,591,202  إجمالي المطلوبات غير المتداولة 

  ────────── ────────── 
    المطلوبات المتداولة 

 50,000,000 86,666,668 17 الجزء المتداول  -قروض 
 3,211,400 3,830,204 10 لجزء المتداول ود إيجار، ا التزامات عق

 43,393,206 42,669,412 20 حسابات تجارية دائنة ومصاريف مُستحَقة الدفع 
 5,640,210 7,417,786 21 مخصص زكاة وضريبة دخل

 2,000,001 8,756,154 22 مخصص رسوم امتياز 
  ────────── ────────── 

 104,244,817 149,340,224  إجمالي المطلوبات المتداولة 
  ────────── ────────── 

 398,937,065 494,931,426  إجمالي المطلوبات 
  ────────── ────────── 

 820,450,923 946,917,474  إجمالي حقوق الملكية والمطلوبات 
  ══════════ ══════════ 
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 شركة المصانع الكبرى للتعدين  
 مة مقفلة سعودية()شركة مساه

 قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر 
 م2020ديسمبر  31للسنة المنتهية في 

 )كافة المبالغ مُدرَجة بالريال السعودي ما لم يُذكَر خلاف ذلك( 

لُ الإيضاحات المرفقة من   جزءًا لا يتجزأ من هذه القوائم المالية.  35إلى   1تشُك ِّ
4 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 م2019 م 2020 إيضاح  
    

 297,837,262 375,150,752 23 إيرادات، بالصافي 
 (216,959,687) ( 240,637,173)  تكلفة إيرادات 

  ────────── ────────── 
 80,877,575 134,513,579  إجمالي الربح 

    
 (20,420,011) (16,542,562) 24 مصاريف بيع وتسويق

 (20,271,780) (19,979,880) 25 مصاريف عمومية وإدارية
  ────────── ────────── 
 40,185,784 97,991,137  ربح التشغيلي لا

    
 (6,662,347) ( 6,751,853) 26 تكاليف تمويل

 2,091,152 207,650  دخل آخر 
  ────────── ────────── 

 35,614,589 91,446,934  الربح قبل حساب رسوم الامتياز والزكاة وضريبة الدخل 
    

 (2,000,001) ( 9,254,481) 22 رسوم امتياز 
 (4,475,659) ( 2,307,918) 21.1 مصروف زكاة

 (1,850,624) 8,919,172 21.2 ضريبة دخل دائنة )مصروف ضريبة دخل(
  ────────── ────────── 

 27,288,305 88,803,707  صافي ربح السنة
    

    الدخل الشامل الآخر 
ر إعادة تصنيفها إلى       ت اللاحقة: قائمة الدخل في السنواالبنود غير المُقرَّ
 (439,161) ( 1,298,421) 19 خسارة إعادة قياس متعلقة بخطط مكافآت مُحدَّدة  
لة متعلقة بخسارة اكتوارية    - 62,454 21.2 ضريبة مؤجَّ

  (1,235,967 ) (439,161) 
  ────────── ────────── 

 26,849,144 87,567,740  إجمالي الدخل الشامل للسنة
  ══════════ ══════════ 
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 كة المصانع الكبرى للتعدين  شر 
 )شركة مساهمة مقفلة سعودية(

 قائمة التدفقات النقدية
 م2020ديسمبر  31للسنة المنتهية في 

 )كافة المبالغ مُدرَجة بالريال السعودي ما لم يُذكَر خلاف ذلك( 

لُ الإيضاحات المرفقة من   القوائم المالية. جزءًا لا يتجزأ من هذه   35إلى   1تشُك ِّ
6 

 
 

  
 
 إيضاح  

 ديسمبر 31
 م 2020

 ديسمبر  31
 م2019

    النشاطات التشغيلية
 35,614,589 91,446,934  الربح قبل حساب رسوم الامتياز والزكاة وضريبة الدخل

    
 التعديلات لتسوية الربح قبل حساب رسوم الامتياز والزكاة وضريبة الدخل  

 مع صافي التدفقات النقدية الداخلية من النشاطات التشغيلية:       
   

 60,760,232 57,092,234  لاك وإطفاءتهاس
 718,749 1,344,434  إطفاء أصول حق استخدام 

 1,200,000 920,000 11 مخصص بنود بطيئة الحركة 
 1,363,809 2,330,715 19 مخصص مكافآت موظفين 

 562,211 581,887 18 مخصص تكلفة إغلاق منجم
لة   2,720,313 2,203,442  تكاليف تمويل مؤجَّ

  ────────── ────────── 
 102,939,903 155,919,646  التدفقات النقدية التشغيلية قبل حساب رأس المال العامل 

    
    تعديلات رأس المال العامل: 

 7,991,516 ( 761,446) 11 مخزون 
 (13,408,437) ( 53,289,608) 12 حسابات تجارية مدينة وحسابات مدينة أخرى 

 (34,198,634) 27,991,820 13 مدفوعة مقدمًا دفُعات مقدَّمة ومبالغ  
 9,748,565 ( 723,794)  حسابات تجارية دائنة ومصاريف مُستحَقة الدفع 

  ────────── ────────── 
 73,072,913 129,136,618  النقدية من العمليات 

    
 (3,275,326) ( 4,475,659) 21-1 زكاة مدفوعة 

 (3,101,386) ( 1,920,221) 21-2 ضريبة دخل مدفوعة 
 (1,984,040) ( 2,498,328) 22 رسوم امتياز مدفوعة 

 ( 977,153) ( 1,202,251) 19 مكافآت موظفين مدفوعة 
  ────────── ────────── 

 63,735,008 119,040,159  صافي التدفقات النقدية من النشاطات التشغيلية 
  ────────── ────────── 

    النشاطات الاستثمارية
 (11,927,398) ( 16,031,921) 9 في ممتلكات ومصانع ومعدات  فات إضا

 (12,838,382) ( 134,860,114) 8 إضافات في ممتلكات تعدين 
 (19,257,242) - 7 وتقييم  استكشافإضافة أصول 

  ────────── ────────── 
 (44,023,022) ( 150,892,035)  صافي التدفقات النقدية المُستخدَمة في النشاطات الاستثمارية

  ────────── ────────── 
    النشاطات التمويلية

 (16,859,506) 2,861,341  مُقدَّمَة إلى مساهمين دُّفعات 
 20,000,000 72,266,956  إضافات قروض 

 (2,118,182) ( 3,256,047) 10 حركة في التزامات عقود إيجار 
 - ( 57,095,550)  سهم خزينة 

  ────────── ────────── 
 1,022,312 14,776,700  صافي التدفقات النقدية المستخدَمة في النشاطات التمويلية

  ────────── ────────── 
 20,734,298 ( 17,075,176)  النقص في النقد وما في حكمه 

 31,510,496 52,244,794  النقد وما في حكمه في بداية السنة 
  ────────── ────────── 

 52,244,794 35,169,618  نة مه في نهاية السالنقد وما في حك
  ══════════ ══════════ 

    معلومات غير نقدية إضافية 
لة إلى منجم قيد الإنشاء  استكشافأصول    - 40,663,796 7 وتقييم مُحوَّ

 57,853,844  -  معاملة أسهم خزينة من دُّفعات مُقدَّمَة إلى المساهمين 
  ══════════ ══════════ 
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 شركة المصانع الكبرى للتعدين 
 )شركة مساهمة مقفلة سعودية(
 إيضاحات حول القوائم المالية 

 م2020ديسمبر  31في 
 )كافة المبالغ مُدرَجة بالريال السعودي ما لم يُذكَر خلاف ذلك( 

7 
 

 
 معلومات عن الشركة  .1
 

 إنَّ شركة المصانع الكبرى للتعدين )"الشركة"( هي شركة مساهمة مقفلة سعودية تأسَّست بموافقة وزارة التجارة والاستثمار بموجب القرار 
لة في 2007أكتوبر  21هـ )الموافق 1428شوال  9/ق الصادر بتاريخ 247رقم  مدينة جدة بموجب السجل التجاري رقم  م(، وهي مُسجَّ

م  7الصادر بتاريخ  4030175345 م، نقُل المقر الرئيسي للشركة من  2015م(. وخلال عام 2008يناير  16هـ )الموافق 1429المُحرَّ
ذي القعدة   3الصادر بتاريخ  5950017523مدينة جدة إلى مدينة نجران. وعليه، فقد أجُرِيَ تعديل السجل التجاري لفرع نجران رقم 

، نجران 96م( ليصبح السجل التجاري الرئيسي. وعنوان مكتب الشركة المُسجَل هو ص. ب. 2010أكتوبر  11هـ )الموافق 1431
بالمملكة العربية السعودية. وتزاول الشركة تعدين خامات المعادن غير الحديدية، بما في ذلك )الألمنيوم والنحاس والرصاص( وتعدين  

 لثمينة المنتمية إلى مجموعة الذهب والفضة والبلاتين والبيع بالجملة للمعادن الثمينة والأحجار الكريمة.خامات المعادن ا
 

الصادر بتاريخ   86ويتمثل النشاط الرئيسي للشركة في إنتاج مكثفات الزنك والنحاس وسبائك الذهب والفضة بموجب ترخيص رقم ف/
هـ  1443ذي القعدة  29من وزارة البترول والثروة المعدنية، وينتهي بتاريخ م( 2008سبتمبر  13هـ )الموافق 1429رمضان  11

 م. 2012يوليو  1م(. وقد بدأت الشركة إنتاجها التجاري بتاريخ 2022يونيو  28)الموافق 
 

عشرين م( لمدة  2015سبتمبر    8هـ )الموافق  1436ذي القعدة    24بتاريخ    9598-فضلًا عن ذلك، حصلت الشركة على الترخيص رقم ف
معدني الذهب   لاستكشافم( من وزارة البترول والثروة المعدنية 2035فبراير  2هـ )الموافق 1456ذي القعدة  23سنة تنتهي بتاريخ 

 والفضة من موقع جبل جيان. 
 
 أساس الإعداد  .2
 

 بيان الالتزام  2.1
 

المعتمَدة في المملكة العربية السعودية والمعايير والإصدارات الأخرى المعتمَدة  أعُِدَّت هذه القوائم المالية وفقًا للمعايير الدولية للتقرير المالي  
 لسعودية"(.من الهيئة السعودية للمراجعين والمحاسبين )المُشَار إليها معًا بـ "المعايير الدولية للتقرير المالي المعتمَدة بالمملكة العربية ا

 
 أساس القياس  2.2

 
ية على أساس التكلفة التاريخية، باستثناء التزام مكافآت الموظفين المُعترَف به بالقيمة الحالية للالتزامات المستقبلية  أعُِدَّت هذه القوائم المال

ات  باستخدام طريقة وحدة الائتمان المتوقعة، ومخصص تكلفة إغلاق المنجم بالقيمة الحالية للتدفقات النقدية الخارجية المستقبلية، والتزام
لمخصومة إلى القيمة الحالية والقرض طويل الأجل المخصوم إلى القيمة الحالية. علاوة على ذلك، تعُدَُّ القوائم المالية على  عقود الإيجار ا

 .أساس مبدأ الاستحقاق المحاسبي ومبدأ الاستمرارية
 

 العملة الوظيفية وعملة العرض  2.3
 

 العملة الوظيفية للشركة.تعُْرَض هذه القوائم المالية بالريال السعودي، الذي يمثل 
 
ة  .3  الأحكام والتقديرات والافتراضات المحاسبية الهامَّ
 

رادات  يتطلبُ إعداد القوائم المالية للشركة من الإدارة وضع الأحكام والتقديرات والافتراضات التي تؤثر على المبالغ المُفصَح عنها من الإي
ات  والمصاريف والأصول والمطلوبات والإفصاحات المرفقة والإفصاح عن الالتزامات المحتمَلة بتاريخ القوائم المالية. ويجُرَى تقييم القدير 

ة  والافتراضات بصورة مستمرة، وتعتمد على خبرة الإدارة وعوامل أخرى بما في ذلك توقعات الأحداث المستقبلية التي يعُتقَد بأنَّها معقول
وملائمة للظروف. وقد ينشأ عن عدم التيقن حيال هذه الافتراضات والتقديرات نتائج تتطلب إجراء تعديل جوهري على القيمة الدفترية 

 أو المطلوبات التي تتأثر في الفترات المستقبلية.  للأصول
 

وحدَّدت الشركة، على وجه الخصوص، عددًا من الجوانب التي تتطلب أحكامًا وتقديرات وافتراضات هامة. وموضَّح أدناه مزيد من  
مُبرَزة كل على حِدَة في إيضاح  المعلومات عن كل من هذه الجوانب وكيفية تأثيرها على السياسات المحاسبية المختلفة، وهي مبيَّنة و

ض له الشركة  السياسات المحاسبية ذات الصلة ضمن الإيضاح النوعي والكمي ذي الصلة. وتتضمَّن الإفصاحات الأخرى المتعلقة بما تتعرَّ
 من مخاطر وحالات عدم التيقن ما يلي: 

 
 (30وإيضاح  19إفصاح تحليل الحساسية )إيضاح  •
 ( 30المالية )إيضاح إدارة مخاطر الأدوات   •
 ( 31إدارة رأس المال )إيضاح  •
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ة )تتمة(  . 3  الأحكام والتقديرات والافتراضات المحاسبية الهامَّ
 

 الأحكام المحاسبية  3.1
 

( على القوائم المالية. بالإضافة إلى المصادر الرئيسة لعدم التيقُّن حيال  19-مارست الشركة التقدير في تقييم تأثير فيروس كورونا )"كوفيد
 عليها فيما يلي:  19-التقديرات المحاسبية، تتمثل النواحي التي نظُر في تأثير كوفيد

 
 مخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة للحسابات التجارية المدينة  •
 القيمة الدفترية للمخزون •
 مبدأ الاستمرارية  •
 

المحاسبية التالية التي لها التأثير الهام للغاية على المبالغ المُعترَف  وفي إطار تطبيق السياسات المحاسبية للشركة، وضعت الإدارة الأحكام  
 بها في القوائم المالية. 

 
 والتقييم   الاستكشافأصول  3.1.1

والتقييم وضع أحكام محاسبية لتحديد ما إنْ كانت المنافع الاقتصادية    الاستكشاف يستلزم تطبيق السياسة المحاسبية للشركة بشأن مصاريف  
ا من الاستغلال أو البيع مستقبلًا، أو ما إنْ كانت الأنشطة لم تصل إلى مرحلة تسمح بإجراء تقييم م عقول بشأن  المستقبلية مُرجَّح تحقُّقها إمَّ

 وجود الاحتياطيات. 
 

لتحديد ما إنْ كان من المرجَّح أن تنشأ منافع اقتصادية مستقبلية مما لدى الشركة من أصول   بالإضافة إلى تطبيق الأحكام المحاسبية
والتقييم أو ما إنْ كانت الأنشطة لم تصل إلى مرحلة تسمح بإجراء تقييم معقول بشأن وجود الاحتياطيات، فقد طبقت الشركة   الاستكشاف

 عددًا من التقديرات والافتراضات. 
 

 تاريخ بدء الإنتاج  3.1.2
ل المنجم إلى مرحلة الإنتاج؛ أي عندما يكون المنجم مكتملًا إ لى حد  تقي مِ الشركة مرحلة كل منجم قيد التطوير / الإنشاء لتحديد موعد تحوُّ

ل مشروع تطوير / إنشاء منجم،  كبير وجاهز للاستخدام المقصود. وتحُدَّد المعايير المُستخدَمة لتقييم تاريخ البدء بناءً على الطبيعة الفريدة لك 
 مثل مدى تعقيد المشروع وموقعه. 

 
وتراعي الشركة مختلف المعايير ذات الصلة لتقييم موعد بدء مرحلة الإنتاج. وفي هذه المرحلة، يعُاَد تصنيف جميع المبالغ ذات الصلة  

تتضمَّن بعض المعايير المُستخدَمة في تحديد تاريخ " إلى "ممتلكات مناجم" أو "ممتلكات ومصانع ومعدات". وأصول استكشاف وتقييممن "
 بدء الإنتاج، على سبيل المثال لا الحصر: 

 
 مستوى المصاريف الرأسمالية المتكبَّدة مقارنة بتقدير تكلفة الإنشاء الأصلية  •
 استكمال فترة معقولة من اختبار مصنع المنجم ومعداته  •
 )ضمن المواصفات( إمكانية إنتاج المعدن في صورة قابلة للبيع  •
 القدرة على الحفاظ على استمرارية إنتاج المعادن •
 

ا جزءًا من تكلفة   وعندما ينتقل مشروع تطوير المنجم إلى مرحلة الإنتاج، تتوقف رسملة بعض تكاليف تطوير المنجم، وتعتبر التكاليف إمَّ
ا مُدرَجة ضمن المصاريف، باستثناء التكاليف المؤهَّلة للر  سملة المتعلقة بإضافات أصول التعدين والتحسينات أو تطوير منجم  المخزون وإمَّ

 فاء. باطني أو تطوير احتياطي قابل للتعدين أو تكاليف تنقية الشوائب )التخلص من النفايات(، وفي هذه المرحلة أيضًا يبدأ الاستهلاك / الإط
 

 تكاليف تنقية الشوائب  3.1.3
 

ز بين تنقية الشوائب للتطوير وتنقية الشوائب للإنتاج والتمييز بين تنقية الشوائب للإنتاج التي تتعلق  تلُزم الأحكام المحاسبية الهامة التميي
 باستخلاص المخزون وتلك التي تتعلق بإنشاء أصل أعمال تنقية الشوائب / أصل تطوير تحت الأرض. 

 
د الشركة المكونات المستقلة لكُتلَ المعدن  وبمجرد أن تحدد الشركة تنقية الشوائب لإنتاجها لكل عملية من عمليات  التعدين السطحي، تحُد ِ

ِن القابل للتحديد هو مقدار مُحدَّد الكمية من كتلة المعدن الخام وهو الأكثر يسرًا  في الوصول    الخام لكل عملية من عملياتها التعدينية. والمكو 
ة من أجل تحديد هذه المكونات وتمييزها بالإضافة إلى تحديد الكميات  إليه عن طريق أعمال تنقية الشوائب. ويستلزم وضع أحكام هامَّ 

ِن من هذه المكونات. وتجُرَى هذه التقي  ر استخلاصه في كل مكو  يمات المتوقعة )بالطن مثلا( من الشوائب التي ستخضع للتنقية والخام المُقرَّ
منجم؛ ولذلك فإنَّ خِطط المنجم وتحديد المكونات سيتفاوتان بين المناجم  لكل عملية تعدين على حِدة بناءً على المعلومات المتاحة في خطة ال

لعدد من الأسباب، ومن بينها على سبيل المثال لا الحصر، نوعية السلع و / أو الخصائص الجغرافية لكتلة المعدن الخام و / أو الموقع  
 الجغرافي و / أو الاعتبارات المالية. 
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ة )تتمة(  . 3  الأحكام والتقديرات والافتراضات المحاسبية الهامَّ
 

 المحاسبية )تتمة( الأحكام  3.1
 

 تكاليف تنقية الشوائب )تتمة( 3.1.3
 

ر استخدامه في توزيع تكاليف تنقية الشوائب للإنتاج ما بين الم خزون  كما يستلزم وضع الأحكام بهدف تحديد المقياس المناسب للإنتاج المُقرَّ
الكميات المتوقعة )بالطن مثلا( من الشوائب التي تخضع  وأي أصل )أصول( أعمال تنقية الشوائب لكل مكون. وتعتبر الشركة أنَّ نسبة 

ِن مُحدَّد من خام المعدن الخام، هو مقياس الإنتاج الأنسب.   لتنقية كمية متوقعة )بالطن مثلا( من الخام المُرَاد استخلاصه لمكو 
 

لة  3.1.4  الأصول الضريبية المؤجَّ
لة عن الفروق المؤقت  ة القابلة للحسم في حدود احتمالية توفر ربح خاضع للضريبة يمكن الاستفادة منه.  يعُترَف بالأصول الضريبية المؤجَّ

لة التي يمكن الاعتراف بها بناءً على الموعد المرجَّح وم ستوى  ويتعيَّن على الإدارة وضع تقدير هام يحُدَّد مبلغ الأصول الضريبية المؤجَّ
 لتخطيط الضريبي المستقبلية. الأرباح الخاضعة للضريبة المستقبلية مع استراتيجيات ا

 
 الإيرادات من العقود المبرَمة مع العملاء  3.1.5

 ديد موعدها: طبَّقت الشركة الأحكام المحاسبية التالية التي تؤثر تأثيرًا جوهرياً على تحديد مبلغ الإيرادات من العقود المُبرَمة مع العملاء وتح
 

 تحديد العقد واجب النفاذ
عات مركزات النحاس والزنك )معدن في مركزات(، مع أنَّ هناك اتفاقيات خدمات رئيسة مُبرَمة مع عملاء رئيسيين  فيما يتعلق بمعظم مبي 

د الشروط والأحكام العامة التي تحكم أي مبيعات تجُرى، فهي لا تشتمل على أي حد أدنى من الكميات؛ أي أنَّ العميل ليس ملزمًا بش  راء  تحد ِ
 أي مركَّز. 

 
أيضًا شروط تربط عقود الشراء المنفصلة. فعلى سبيل المثال، لا تمُنحَ خصومات كمية أو خصومات مُقدَّمة إذا اشترى العميل  ولا توجد 

ذلك(.  أكثر من مبلغ مُحدَّد كل سنة، ولا تفُرَض غرامات أو جزاءات تؤث ِر على المبيعات الإجمالية خلال فترة ما )ما لم يتُفق الطرفان على  
 ذه الاتفاقيات، يحُدَّد العقد الواجب للتنفيذ على أنه اتفاقية شراء. لذلك، ففي ه

 
 تطبيق قيود العِوَض المتغي رِ

ن مقيَّدًا فيما يتعلق بعقود الشركة التي تخضع لأسعار السوق؛ أي بوجود عِوَض متغي ِر، قيَّمت الشركة أن هذا العِوَض المتغي ِر المتغي ِر سيكو
خارج    بوجه عام عند بدء العقد، إذْ يستند ذلك إلى السعر النهائي الذي سيقبضونه، وسيعتمد على مجموعة من العوامل شديدة التأثر بعوامل

 تأثير الشركة، ومن بينها: 
 
الإجراءات التي يتخذها الغير: التاريخ الدقيق الذي تشُحَن فيه كل شحنة )فهذا وثيق الصلة لأنَّ هذا هو التاريخ الذي يحُدَّد فيه   •

 سعر السوق، أو فيما يتصل بالمبيعات المُسعَّرة مؤقتاً، التاريخ الذي تبدأ فيه فترة التسعير( 
ر قبضه في المستقبل على الأسعار القائمة على السوق للسلع عالية السيولة سوق السلع ال •  متقلبة: يعتمد السعر المُقرَّ
 

ستوفاة  وتعَُدُّ تقديرات الشركة بشأن العِوَض المتغي ِر وأي إفصاحات مُقدَّمة بشأن تخصيص ذلك العِوَض المتغي ِر لالتزامات الأداء غير الم
ة.   غير مُهمَّ

 
 الشركة كمستأجِر  -مدة عقود الإيجار مع خيارات التجديد والإنهاء  تحديد  3.1.6

د الشركة مدة عقد الإيجار كمدة عقد إيجار غير قابلة للإلغاء مع أي فترات يغطيها خيار تمديد عقد الإيجار إذا كان مؤكَّدًا بص  ورة  تحُد ِ
 كان مؤكَّدا بصورة معقولة عدم ممارسته. معقولة ممارسته أو أي فترات يغطيها خيار إنهاء عقد الإيجار إذا 

 
د  ولدى الشركة عِدَّة عقود إيجار تشتمل على خيارات التمديد والإنهاء. وتطب ِق الشركة تقديرها المحاسبي عند تقييم ما إنْ كان من المؤ ك ِ

بار جميع العوامل ذات الصلة التي تحقق حافزًا  إلى حد ٍ معقول ممارسة خيار التجديد أو الإنهاء من عدمه. وهذا يعني أنَّها تأخذ بعين الاعت 
ن هناك  اقتصادياً لها لممارسة خيار التجديد أو الإنهاء. وبعد تاريخ بدء عقد الإيجار، تعيد الشركة تقييم مدة عقد الإيجار لتحديد ما إنْ كا

سة خيار التجديد أو الإنهاء أو عدم ممارسته  حدث هام أو تغيُّر جوهري في الظروف التي تقع تحت سيطرتها ويؤثر على قدرتها على ممار
 )كإنشاء تحسينات جوهرية على عقارات مستأجَرة أو إجراء تعديلات جوهرية على الأصل المستأجَر(. 

 
الإيجار، حيث إنَّه من غير  سنوات( كجزءٍ من مدة عقد  3سنوات و  10ولا تدُرَج فترات تجديد عقود إيجار المباني والمعدات الثقيلة )أي 

المؤكَّد إلى حد ٍ معقول ممارستها. علاوة على ذلك، يجري تضمين الفترات التي تغطيها خيارات إنهاء العقد كجزء من مدة عقد الإيجار  
فقط عندما تكون على يقين معقول من عدم ممارستها خيارات الإنهاء. 
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ة )تتمة( الأحكام والتقديرات والافتراضات  . 3  المحاسبية الهامَّ
 

 التقديرات والافتراضات  3.2
لمالي  فيما يلي الافتراضات الأساسية المتعلقة بالمستقبل والمصادر الرئيسة الأخرى لحالة عدم التيقن حيال التقديرات بتاريخ قائمة المركز ا 

ل مخاطر جوهرية مما ينشأ عنها تعديل جوهري على القيم الدفترية ل لأصول والمطلوبات خلال السنة المالية التالية. وقد استندت  التي تشُك ِ
ل  الشركة في افتراضاتها وتقديراتها إلى المعطيات المتاحة عند إعداد القوائم المالية. ومع ذلك، فإنَّ الظروف والافتراضات الحالية حيا

ارجة عن إرادة الشركة. وقد تنعكس هذه التغيرات في  التطورات المستقبلية قد تتغير نظرًا للتغيرات السوقية أو الظروف الناشئة الخ
 الافتراضات عند ظهورها. وتدُرَج المعلومات بشأن حالات عدم التيقُّن حيال الافتراضات والتقديرات في النواحي التالية: 

 
 تقديرات احتياطيات الخام والموارد المعدنية  3.2.1

المعدنية تقديرات كمية الخام التي يمكن استخراجها اقتصادياً ونظامياً من ممتلكات المنجم العائدة  تمثل تقديرات احتياطيات الخام والموارد 
ا للطريقة  للشركة. وقد تؤث ِر تقدير الاحتياطيات والموارد المعدنية والتغيُّرات عليها على المركز المالي والنتائج المفصح عنهما للشركة، وفقً 

 التالية:
وممتلكات المناجم والممتلكات والمصانع والمعدات بفعل التغيُّرات في التدفقات    صول الاستكشاف والتقييمفترية لأ قد تتأثر القيمة الد  •

 النقدية المستقبلية التقديرية. 
قد تتغيُّر مصاريف الاستهلاك والإطفاء في قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر عند تحديد هذه المصاريف باستخدام   •

 وحدات الإنتاج أو عند تعديل العمر الإنتاجي للأصول ذات الصلة. طريقة 
قد تتغيَّر مخصصات إعادة التأهيل والمخصصات البيئية حيث تؤثر تغييرات تقدير الاحتياطي على التوقعات بشأن موعد إجراء   •

 مثل هذه الأنشطة والتكلفة المرتبطة بها.
لة  • وقيمتها الدفترية بسبب التغيُّرات في الأحكام المتعلقة بوجود هذه الأصول وفي  قد يتغير الاعتراف بالأصول الضريبية المؤجَّ

 تقديرات الاسترداد المحتمَل لهذه الأصول. 
 

عها أشخاص مؤهَّلين تأهيلًا ملائمًا في تجميع البي  انات وتقد ِر الشركة احتياطياتها من الخام والموارد المعدنية بناءً على معلومات يجم ِ
والفنية بشأن حجم كتلة الخام وعمقها وشكلها ودرجتها وتقنيات الإنتاج المناسبة ومعدلات الاسترداد. ويستلزم هذا التحليل  الجيولوجية 

ي  تقديرات جيولوجية معقَّدة لتفسير البيانات. ويعتمد تقدير الاحتياطيات القابلة للاسترداد على عوامل مثل تقديرات أسعار الصرف الأجنب 
تطلبات رأس المال المستقبلية وتكاليف الإنتاج والافتراضات والتقديرات الجيولوجية التي توُضَع عند تقدير حجم كتلة  وأسعار السلع وم
 الخام ودرجتها. 

 
ج  وتقد ِر الشركة احتياطيات الخام والموارد المعدنية وتفصح عنهما بما يتماشى والمبادئ الواردة في القانون الأسترالي للإبلاغ عن نتائ 

لتعدين والموارد المعدنية واحتياطيات الخام، الذي أعدَّته اللجنة الأسترالية المشتركة لاحتياطيات الخام التابعة للمعهد الأسترالي ل  الاستكشاف
وعلم المعادن، المعروفة باسم "نظام اللجنة المشتركة لاحتياطيات الخام". ويتطلبُ نظام اللجنة المشتركة لاحتياطيات الخام استخدام  

 افتراضات استثمارية معقولة، من بينها:
 

 والتوسُّعات المكلَّف بها   تقديرات الإنتاج المستقبلية، وتشتمل على الاحتياطيات المؤكَّدة والمحتمَلة وتقديرات الموارد
 السعر على المدى الطويل أسعار السلع المستقبلية المتوقعة بناءً على أسعار السوق الحالية والأسعار الآجلة وتقييم الشركة لمتوسط 

 التكاليف النقدية المستقبلية للإنتاج والمصاريف الرأسمالية والتزامات إعادة التأهيل
 

ل الإدار الأسعار التاريخية الحالية وعلى المدى الطويل.  ة رؤية بشأن أسعار المبيعات المتوقعة بناءً على اتجاهات متوسط ومن ثمَّ، ستشك ِ
فعلى سبيل المثال، إنْ ظلت الأسعار الحالية أعلى من المتوسطات التاريخية طويلة الأجل لفترة زمنية طويلة، فقد تفترض الإدارة أنَّ  

سيؤُخَذ بها مستقبلًا. ونتيجة لذلك، ستسُتخدم تلك الأسعار المنخفضة لتقدير احتياطيات الخام والموارد المعدنية  الأسعار المنخفضة هي التي  
 وفقاً لنظام نظام اللجنة المشتركة لاحتياطيات الخام. وبصفةٍ عامة، ينشأ عن افتراضات الأسعار المنخفضة تقديرات أقل للاحتياطيات. 

 
الافتراضات الاقتصادية المُستخدَمة قد تتغيَّر ومع تشكيل معلومات جيولوجية إضافية أثناء تشغيل المنجم، فقد تتغيَّر تقديرات  ونظرًا لأنَّ 

 احتياطيات الخام والموارد المعدنية. 
 

 الأعمار الإنتاجية للمباني والسيارات  3.2.2
د إدارة الشركة الأعمار الإنتاجية المُقدَّرة للمباني و  وتحُدَّد تلك التقديرات بعد دراسة الاستخدام   السيارات بغرض حساب الاستهلاك. تحُد ِ

مل  المتوقع للأصول أو الاهتراء المادي، وتجري الإدارة سنوياً مراجعة على القيمة المتبقية والأعمار الإنتاجية ويعُدَّل الاستهلاك المح
 عن التقديرات السابقة. المستقبلي عندما ترى الإدارة أن الأعمار الإنتاجية تختلف 
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ة )تتمة(  . 3  الأحكام والتقديرات والافتراضات المحاسبية الهامَّ
 

 التقديرات والافتراضات )تتمة( 3.2
 

 الأعمار الإنتاجية للممتلكات والمصانع والمعدات وممتلكات المنجم  3.2.3
للاسترداد اقتصادياً في تحديد استهلاك و / أو إطفاء أصول الممتلكات والمصانع والمعدات وممتلكات  تسُتخدم الاحتياطيات التقديرية القابلة  

المنجم، باستثناء المباني والسيارات. وينشأ عن ذلك مصاريف استهلاك / إطفاء تتناسب مع استنفاد العمُر الإنتاجي المتبقي المتوقع من  
الذي يقُيَّم سنوياً على الأقل، من حيث قيود العمر الطبيعي والتقييمات الحالية للاحتياطيات القابلة  المنجم. ويؤخذ في الاعتبار عُمر كل بند،  

للاسترداد اقتصادياً لممتلكات المنجم التي يقع فيها الأصل. وتتطلبُ هذه الحسابات استخدام التقديرات والافتراضات، بما في ذلك قيمة  
رات المصاريف الرأسمالية المستقبلية. ويمكن أن يتأثر حساب مُعدَّل وحدات الإنتاج للاستهلاك /  الاحتياطيات القابلة للاسترداد وتقدي 

د اقتصادياً،  الإطفاء إلى الحد ِ الذي يختلف فيه الإنتاج الفعلي في المستقبل عن الإنتاج الحالي المتوقع بناءً على الاحتياطيات القابلة للاستردا
ريف الرأسمالية المستقبلية. وقد تنشأ التغيُّرات في الاحتياطيات القابلة للاسترداد اقتصادياً بسبب التغيُّرات في  أو إنْ تغيَّرت تقديرات المصا

 العوامل أو الافتراضات المُستخدَمة في تقدير الاحتياطيات، بما في ذلك: 
 لية وافتراضات أسعار السلعالتأثير على الاحتياطيات القابلة للاسترداد اقتصادياً للفروق بين أسعار السلع الفع •
 المشاكل التشغيلية غير المتوقعة  •
 

 وتجُرَى المحاسبة عن التغيُّرات في التقديرات بأثر مستقبلي. 
 

 تكلفة إغلاق المنجم والالتزامات البيئية  3.2.4
لأنظمة ولوائح بيئية عديدة. وتقد ِر الشركة الالتزامات البيئية بناءً على فهم الإدارة للاشتراطات النظامية    الاستكشاف تخضع أعمال التعدين و

الحالية في مختلف المناطق التي تعمل بها وشروط اتفاقيات التراخيص والتقديرات الهندسية. ويجُنَّب مخصص تكاليف إغلاق المنجم  
إعادة التأهيل النهائية عدم تيقُّن، ويمكن أن تختلف تقديرات التكلفة استجابة للعديد من العوامل، بما   بمجرد نشوء الالتزام. ويكتنف تكاليف

ات  في ذلك تقديرات الحجم والتكاليف المتعلقة بأنشطة إعادة المواقع إلى وضعها الأصلي والتغيُّرات التقنية والتغيُّرات التنظيمية وزياد
م والتغيُّرات في مُعدَّلات الخصم )التكاليف مقارنة بمُعدَّلات الت  (. وقد ينشأ عن حالات عدم التيقُّن  %3.5م:  2019و    %2.75م:  2020ضخُّ

هذه مصاريف فعلية مستقبلية تختلف عن المبالغ المُجنَّب مخصص لها حالياً. ولذا، توُضَع تقديرات وافتراضات هامة لتحديد مخصص  
يمكن أن تجُرَى تعديلات جوهرية على المخصصات المُجنَّبة من شأنها أن تؤث ِر على النتائج المالية  التزام إعادة تأهيل المنجم. ونتيجة لذلك،  

يل المستقبلية المستقبلية. ويمث ِل المخصص المُجنَّب في تاريخ القوائم المالية أفضل ما لدى الإدارة من تقدير للقيمة الحالية لتكاليف إعادة التأه
 اللازمة. 

 
 المخزون  3.2.5

منشأة  تجُرَى اختبارات صافي القيمة القابلة للتحقُّق في كل تاريخ قوائم مالية، وتمثل سعر البيع المستقبلي التقديري للمنتج الذي تتوقع ال
 تحقيقه عند معالجة المنتج وبيعه، ناقصًا التكاليف التقديرية لإكمال الإنتاج وتقديم المنتج للبيع.

 
نة إلى بيانات الفحص،  وتقُاَس المخزونات بتقد ير عدد الأطنان المُضَافة إلى المخزون والمستبعَدة منه، ويستند عدد أوقيات الذهب المتضمَّ

 فيما تستند نسبة الاسترداد التقديرية إلى طريقة المعالجة المتوقعة. وتخضع حمولات المخزون للتحقُّق عن طريق المسوحات الدورية. 
 

- على الانخفاض في قيمة المخزون. ومع ذلك، وحتى تاريخه، لم ينشأ عن فيروس كوفيد 19-ثير فيروس كوفيدوقد أخُِذَ بعين الاعتبار تأ
 تأثير جوهري على تقييم الشركة لصافي القيمة القابلة للتحقُّق للمخزون منذ بداية الجائحة.  19
 

 أصول الاستكشاف والتقييم  3.2.6
والتقييم وضع أحكام محاسبية لتحديد ما إنْ كانت المنافع الاقتصادية    الاستكشاف يستلزم تطبيق السياسة المحاسبية للشركة بشأن مصاريف  

ا من الاستغلال أو البيع مستقبلًا، أو ما إنْ كانت الأنشطة لم تصل إلى مرحلة تسمح بإجراء تقييم م شأن  عقول ب المستقبلية مُرجَّح تحقُّقها إمَّ
الشركة  وجود الاحتياطيات. بالإضافة إلى تطبيق الأحكام المحاسبية لتحديد ما إنْ كان من المرجَّح أن تنشأ منافع اقتصادية مستقبلية مما لدى  

أو ما إنْ كانت الأنشطة لم تصل إلى مرحلة تسمح بإجراء تقييم معقول بشأن وجود الاحتياطيات، يتعين  أصول الاستكشاف والتقييممن 
على الشركة تطبيق عدد من التقديرات والافتراضات. وتحديد مورد اللجنة المشتركة لاحتياطيات الخام هو في حد ذاته عملية تقديرية  

ديرات  تتضمن درجات متفاوتة من عدم التيقُّن اعتمادًا على كيفية تصنيف الموارد )أي من حيث القياس أو الإشارة أو الاستنتاج(. وتؤث ِر التق
ل الشركة مصاريف تأثيرً  والتقييم. وتستلزم سياسة التأجيل من الإدارة وضع تقديرات وافتراضات معينة   الاستكشافا مباشرًا عندما تؤج ِ

ت  بشأن الأحداث والظروف المستقبلية، لا سيما ما إن كان ممكناً إنشاء عملية استخراج مجدية اقتصادياً. وقد تتغيَّر أي من هذه التقديرا
ت عند توفر معلومات جديدة. وفي حال أصبحت معلومات متاحة، بعد رسملة المصاريف، تشير إلى أنَّ استرداد المصاريف  والافتراضا 

ح، يشُطَب المبلغ المرسمَل ذي الصلة من قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر في الفترة التي تصبح فيها المعلومات   غير مرجَّ
 الجديدة متاحة. 
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ة )تتمة(  . 3  الأحكام والتقديرات والافتراضات المحاسبية الهامَّ
 

 التقديرات والافتراضات )تتمة( 3.2
 

 استهلاك وحدة الإنتاج  3.2.7
المناجم. وينشأ عن ذلك مصاريف  تسُتخدم الاحتياطيات التقديرية القابلة للاسترداد اقتصادياً في تحديد الاستهلاك و / أو إطفاء أصول 

ا على  استهلاك / إطفاء تتناسب مع استنفاد العمُر الإنتاجي المتبقي المتوقع من المنجم. ويؤخذ في الاعتبار عُمر كل بند، الذي يقُيَّم سنويً 
تلكات المنجم التي يقع فيها الأصل.  الأقل، من حيث قيود العمر الطبيعي والتقييمات الحالية للاحتياطيات القابلة للاسترداد اقتصادياً لمم

ة  وتتطلبُ هذه الحسابات استخدام التقديرات والافتراضات، بما في ذلك قيمة الاحتياطيات القابلة للاسترداد وتقديرات المصاريف الرأسمالي 
فيه الإنتاج الفعلي في المستقبل عن  المستقبلية. ويمكن أن يتأثر حساب مُعدَّل وحدات الإنتاج للاستهلاك / الإطفاء إلى الحد ِ الذي يختلف

ية. وقد تنشأ  الإنتاج الحالي المتوقع بناءً على الاحتياطيات القابلة للاسترداد اقتصادياً، أو إنْ تغيَّرت تقديرات المصاريف الرأسمالية المستقبل
الافتراضات المُستخدَمة في تقدير الاحتياطيات، بما   التغيُّرات في الاحتياطيات القابلة للاسترداد اقتصادياً بسبب التغيُّرات في العوامل أو 

 في ذلك: 
 

 • التأثير على الاحتياطيات القابلة للاسترداد اقتصادياً للفروق بين أسعار السلع الفعلية وافتراضات أسعار السلع
 • المشاكل التشغيلية غير المتوقعة 

 
 . وتجُرَى المحاسبة عن التغيُّرات في التقديرات بأثر مستقبلي

 
 تقدير مُعدَّل الاقتراض الإضافي  -عقود الإيجار   3.2.8

امات  تستخدم الشركة مُعدَّل الاقتراض الإضافي لديها، باستثناء عندما يتوفر معدل الفائدة المنصوص عليه ضمنياً في عقد الإيجار لقياس التز
يتعيَّن على الشركة دفعه لاقتراض، على مدى فترة مماثلة وبضمان  عقود الإيجار. ومُعدَّل الاقتراض الإضافي هو مُعدَّل الفائدة الذي 

 مماثل، الأموال اللازمة للحصول على أصل ذي قيمة مماثلة لأصل حق الاستخدام في بيئة اقتصادية مماثلة. 
 

وفر معدلات قابلة للملاحظة أو  ولذلك، فإن مُعدَّل الاقتراض الإضافي هو ما "يتعيَّن على الشركة دفعه"، وهو ما يتطلب تقديرًا عند عدم ت 
عندما تحتاج إلى إجراء تعديل عليها لتعكس شروط عقد الإيجار وأحكامه. وتقُد ِر الشركة مُعدَّل الاقتراض الإضافي باستخدام المدخلات  

 ة. القابلة للملاحظة )مثل أسعار الفائدة في السوق( عند توفرها، ويتعيَّن وضع تقديرات مؤكدة مُحدَّدة لكل منشأ
 

 خطة المكافآت المُحدَّدة  3.2.9
ع عدة افتراضات  تحَُدَّدُ تكلفة برنامج المنافع المُحدَّدة والقيمة الحالية للالتزام باستخدام التقييمات الاكتوارية. ويتضمن التقييم الاكتواري وض

المستقبلية في الرواتب ومعدل دوران الموظفين.  قد تختلف عن التطورات الفعلية في المستقبل. ويشمل ذلك تحديد مُعدَّل الخصم والزيادات  
اضات.  ونظرًا للتعقيدات التي يتضمنها التقييم وطبيعته الطويلة الأجل، فإن التزام المكافآت المحددة شديد الحساسية للتغيرات في هذه الافتر

 وتخضع كافة الافتراضات للمراجعة في كل تاريخ قوائم مالية. 
 

تغيير هو معدل الخصم. وتراعي الإدارة عائد السوق على سندات الشركات / السندات الحكومية عالية الجودة  إن أكثر المعطيات عرضة لل
ول الوفيَّات إلى  عند تحديد مُعدَّل الخصم الملائم. ويحُتسَب مُعدَّل الوفيَّات بناءً على الجداول المتاحة علناً للوفيَّات في الدولة. ولا تميل جدا 

فواصل زمنية حسب التغيُّرات الديموغرافية. وتحُتسَب الزيادات المستقبلية في الرواتب بناءً على معدلات التضخم المستقبلية  التغيُّر إلا على  
 ( مزيدًا من التفاصيل بشأن التزامات مكافآت الموظفين. 19المتوقعة في الدولة. ويتناول الإيضاح )

 
 الانخفاض في قيمة الأصول غير المالية  3.2.10
ة للنقد قيمته / قيمتها القابلة للاسترداد، التي تمثل قيم يتحقق ته /  الانخفاض في القيمة عند تجاوز القيمة الدفترية للأصل أو الوحدة المُدِرَّ

بيع بناءً على  قيمتها العادلة ناقصًا تكاليف البيع وقيمته / قيمتها قيد الاستخدام، أيُّهما أعلى. وتحُتسَب القيمة العادلة ناقصًا تكاليف حساب ال
البيانات المتاحة من معاملات البيع الملزمة، التي تجُرَى على أساس تجاري، لأصول مماثلة أو أسعار السوق القابلة للملاحظة ناقصًا  

لنقدية من  التكاليف الإضافية لبيع الأصل. وتحُتسب القيمة قيد الاستخدام بناء على نموذج التدفقات النقدية المخصومة. وتسُتمد التدفقات ا
ي من  الموازنة للخمس سنوات اللاحقة، ولا تتضمن أنشطة إعادة الهيكلة التي لم تلتزم بها الشركة بعد أو الاستثمارات المستقبلية الهامة الت 

سة لمعدل الخصم  شأنها تعزيز أداء الأصل للوحدة المدرة للنقد الخاضعة لاختبار الانخفاض في القيمة. وتعَُدُّ القيمة القابلة للاسترداد حسا
غراض  المستخدم في طريقة التدفقات النقدية المخصومة بالإضافة إلى التدفقات النقدية الداخلية المستقبلية المتوقعة ومعدل النمو المستخدم لأ

ذلك، وحتى تاريخه،    على الانخفاض في قيمة الأصول غير المالية. ومع  19-التقدير الاستقرائي. وقد أخُِذَ بعين الاعتبار تأثير فيروس كوفيد 
 تأثير جوهري على تقييم الشركة بشأن الانخفاض في قيمة الأصول غير المالية منذ بداية الجائحة.  19-لم ينشأ عن فيروس كوفيد 
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ة )تتمة(  . 3  الأحكام والتقديرات والافتراضات المحاسبية الهامَّ
 

 التقديرات والافتراضات )تتمة( 3.2
 

 المخصصات  3.2.11
يعُترَف بالمخصص إذا نشأ على الشركة نتيجة حدث سابق التزام حالي نظامي أو ضمني يمكن تقديره بصورة موثوقة، ومن المحتمل أن  
  يتطلب الأمر تدفق خارجي للمنافع الاقتصادية لسداد الالتزام. وتحَُدَّدُ المخصصات عن طريق خصم التدفقات النقدية حسب معدل ما قبل 

 مويل. الضريبة الذي يعكس تقييمات السوق الحالية للقيمة الزمنية للنقود والمخاطر المصاحبة لذلك الالتزام. ويعُترَف بإطفاء الخصم كتكلفة ت 
 

 مبدأ الاستمرارية  3.2.12
وترسَّخت قناعة لديها بأنَّ الشركة لديها من  أجرت إدارة الشركة تقييمًا لقدرة الشركة على مواصلة أعمالها على أساس مبدأ الاستمرارية، 

نها من استمرارية أعمالها في المستقبل القريب. فضلًا عن ذلك، فإنَّ الإدارة ليست على دراية بأي حالة هامة من عدم   التيقن  الموارد ما تمك ِ
ة. ولذلك، يستمر إعداد القوائم المالية على أساس  قد تثير شكوكًا كبيرة حيال قدرة الشركة على مواصلة أعمالها على أساس مبدأ الاستمراري 

 مبدأ الاستمرارية. 
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 (: 5فيما يلي بيانٌ بالسياسات المحاسبية التي طُب قِت تطبيقاً ثابتاً عند إعداد هذه القوائم المالية، باستثناء ما هو مذكور غي إيضاح )
 

 العملات الأجنبية  4.1
ل الشركة المعاملات بالعملات الأجنبية مبدئياً بعملتها الوظيفية حسب الأسعار الفورية للعملات الوظيفية في التاريخ الذي تتأه ل فيه  تسُج ِ
لة بالعملات الأجنبية بأسعار التحويل الفوري للعملات الوظ يفية  المعاملة للاعتراف المبدئي. وتتُرْجم الأصول والمطلوبات النقدية المُسجَّ

لتي تقُاسُ  بتاريخ القوائم المالية. ويعُترَف بالفروق الناتجة عن تسوية أو تحويل البنود النقدية كربح أو خسارة. وتتُرجم البنود غير النقدية ا
تقُاسُ بالقيمة العادلة  بالتكلفة التاريخية بعملة أجنبية باستخدام أسعار الصرف في تواريخ المعاملات المبدئية. وتتُرجم البنود غير النقدية التي  

وتجُرَى المحاسبة عن الربح الناشئ أو الخسارة  . بعملة أجنبية باستخدام أسعار التحويل السائدة في التاريخ الذي تحَُدَّدُ فيه القيمة العادلة 
ئ أو الخسارة الناشئة عن التغيُّر في  الناشئة عن ترجمة البنود غير النقدية التي تقُاسُ بالقيمة العادلة بما يتماشى مع الاعتراف بالربح الناش

 القيمة العادلة للبند. 
 

 تصنيف الأصول والمطلوبات كمتداولة وغير متداولة  4.2
 تظهِر الشركة الأصول والمطلوبات في قائمة المركز المالي بناءً على تصنيفها متداولة / غير متداولة. 

 
 الأصول 

 ويعُدَ الأصل متداولًا: 
 
 تسييله أو ينُوى بيعه أو استنفاذه خلال الدورة التشغيلية العادية. عندما يتُوقع  •
 أو عند الاحتفاظ به بصورة رئيسة لأغراض المتاجرة.  •
 أو عندما يتُوقع تسييله خلال الاثني عشر شهرا اللاحقة لفترة القوائم المالية.  •
استبدالها أو استخدامها لسداد أي مطلوبات لمدة لا تقل عن  أو عندما تكون في صورة نقد وما في حكمه، ما لم تكن هناك قيود على   •

 اثني عشر شهرًا بعد فترة القوائم المالية. 
 

 وتصُنَّف كافة الأصول الأخرى كأصول غير متداولة. 
 

 المطلوبات 
 وتعَُدُّ المطلوبات متداولة: 

 
 عندما يتُوقع سدادها خلال دورة العمل التشغيلية العادية،  •
 ها بصورة رئيسة لأغراض المتاجرة. أو عند الاحتفاظ ب  •
 أو عند استحقاقها للسداد خلال الاثني عشر شهرا اللاحقة لفترة القوائم المالية.  •
 أو عند عدم وجود حق غير مشروط لتأجيل سداد الالتزام لمدة لا تقل عن اثني عشر شهرا بعد فترة القوائم المالية.  •

 كمطلوبات غير متداولة. وتصُن ِف الشركة كافة المطلوبات الأخرى 
 

لة كأصول ومطلوبات غير متداولة.   وتصُنَّف الأصول والمطلوبات الضريبية المؤجَّ
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 أصول الاستكشاف والتقييم  4.3
 الموارد المعدنية وتحديد الجدوى الفنية وتقييم الجدوى التجارية لموْرِد مُحدَّد.  استكشاف على الاستكشاف والتقييم يشتمل نشاط 

 
 ما يلي: الاستكشاف والتقييم  ويتضمَّن نشاط 

 
 السابقة وتحليلها الاستكشاف البحث عن بيانات  •
 من خلال الدراسات الجيوفيزيائية الاستكشاف جمع بيانات  •
 الحفر الاستكشافي وجمع العينات  •
 تحديد حجم ودرجة الموْرِد وفحصهما •
 الوقوف على متطلبات النقل والبنية التحتية •
 إجراء دراسات السوق والتمويل  •
 

والتقييم. وترَُسمل تكاليف الترخيص    الاستكشاف وتطب ِق الشركة طريقة التكلفة الكاملة المحاسبية المُطبَّقة على أساس منطقة الاهتمام لتكاليف  
 قائمة وتسُتهَلك على مدار العمر الإنتاجي للمنجم.   استكشاففي منطقة  الاستكشاف الحق في  المدفوعة للحصول على 

 
على الربح أو الخسارة عند تكبُّدها، ما لم الاستكشاف والتقييم ، تحُمَّل مصاريف الاستكشافوبمجرد الحصول على الحق النظامي في 

تصادية مستقبلية. وتشمل هذه التكاليف ما يتعلق مباشرة من مكافآت الموظفين والمواد  تخْلصُ الشركة إلى أنه من المرجَّح أن تتحقق فائدة اق
 والوقود المُستخدَم وتكاليف المسح وتكاليف الحفر والمدفوعات المدفوعة للمقاولين. 

 
تمد المعلومات المُستخدَمة لتحديد  وعند تقييم ما إنْ كانت المصاريف تستوفي معايير الرسملة، تسُتخدَم عِدَّة مصادر مختلفة للمعلومات. وتع

 والتقييم.  الاستكشاف احتمالية المنافع المستقبلية على ما أجُرِيَ من نطاق 
 

المتكبَّدة على التراخيص في ظل عدم إنشاء موْرد متوافق مع اللجنة المشتركة لاحتياطيات الخام  الاستكشاف والتقييم وتقُيَّد مصاريف 
 راء تقييم كافٍ بغرض إنشاء موْرد متوافق مع اللجنة المشتركة لاحتياطيات الخام. كمصاريف عند تكبُّدها حتى إج

 
ترسمل  وعند إنشاء موْرد متوافق مع اللجنة المشتركة لاحتياطيات الخام )إذْ ترى الشركة عند هذه المرحلة احتمالية تحقُّق منافع اقتصادية(،  

حتى مرحلة إنشاء احتياطي متوافق مع اللجنة   أصول استكشاف وتقييمالمعني ك الشركة أي مصاريف تقييم أخرى متكبَّدة على الترخيص
 المُرسمَلة أصلًا غير ملموس. الاستكشاف والتقييم المشتركة لاحتياطيات الخام. وتعُتبَر مصاريف 

 
المستحوَذ عليها في عملية تجميع منشآت بالقيمة العادلة، بما في ذلك الموارد واحتمالية   أصول الاستكشاف والتقييمويعُترَف مبدئياً ب 

بما تعُتبر تمثل قيمة تتجاوز الاحتياطيات المؤكَّدَة والمحتمَلة. وعلى غرار ذلك، ترُسمَل أيضًا التكاليف المرتبطة بالحصول   الاستكشاف 
تجارياً(، وتقُاَس لاحقاً بالتكلفة، ناقصًا الانخفاض المتراكم في القيمة، إنْ وُجِدَ. وبمجرد  وتقييم )التي لا تمثل نشاطًا  استكشاف على أصل 

ل  إلى   أصول الاستكشاف والتقييمإنشاء الاحتياطيات المتوافقة مع اللجنة المشتركة لاحتياطيات الخام والموافقة على أعمال التطوير، تحُوَّ
 والتقييم.  الاستكشاف"ممتلكات المنجم". ولا يحُمَّل أي إطفاء خلال مرحلة  "منجم قيد الإنشاء"، وهي فئة فرعية ضمن

 
 المنجم قيد الإنشاء  4.4

ل المصاريف من " " إلى "مناجم قيد الإنشاء" وهي فئة فرعية من "ممتلكات المناجم" بمجرد أن يدعم العمل  أصول استكشاف وتقييمتحُوَّ
 المستقبلي للممتلكات ويحصل هذا التطوير على الموافقات المناسبة. المنجَز حتى تاريخه التطوير 

 
، ترَُسمل جميع المصاريف اللاحقة على إنشاء أو تركيب أو استكمال مرافق البنية التحتية في  أصول الاستكشاف والتقييموبعد تحويل 

خلال مرحلة التطوير إلى الحد ِ الذي يعتبر جزءًا لا   "مناجم قيد الإنشاء". وتمثل مصاريف التطوير صافي عائدات بيع الخام المستخرَج
يتجزأ من تطوير المنجم. وترُسمَل أي تكاليف متكبَّدة على اختبار الأصول لتحديد ما إن كانت تعمل على النحو المستهدَف، بالصافي بعد  

هذه العائدات تكلفة الاختبار، يعُترَف بأي زيادة في  حسم أي عائدات مقبوضة من بيع أي منتج أنُتجَِ أثناء عملية الاختبار. وعندما تتجاوز 
ل جميع الأصول المُدرَجة في "المناجم قيد الإنشاء" إلى "منا جم  قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر. وبعد بدء الإنتاج، تحُوَّ

 الإنتاج" التي تعُد أيضًا فئة فرعية من "ممتلكات المناجم". 
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 ممتلكات المنجم ومصانعه ومعداته 4.5
 

 الاعتراف المبدئي 
 

ل الأصول إلى "ممتلكات ومصانع ومعدات" أو "ممتلكات منجم". وتدُرَج بنود الممتلكات   عند استكمال مرحلة "المنجم قيد الإنشاء"، تحُوَّ
 والمصانع والمعدات والمنجم المنتجِ بالتكلفة، ناقصًا الاستهلاك المتراكم والخسائر الناشئة عن الانخفاض في القيمة. 

 
وتشتمل التكلفة المبدئية للأصل على سعر شراءه أو تكلفة إنشاءه وأي تكاليف مرتبطة ارتباطًا مباشرًا بالوصول بالأصل إلى مرحلة  

لالتزام إعادة التأهيل والأصول المؤهَّلة )حيثما كان ذلك مناسباً( وتكاليف الاقتراض. ويمثل سعر الشراء أو تكلفة  التشغيل والتقدير المبدئي  
 الإنشاء إجمالي المبلغ المدفوع والقيمة العادلة لأي عوض آخر دُفع لشراء الأصل. 

 
دن وجزء من الموارد المعدنية التي تعتبر محتمَلة الاستخراج  وتتألف ممتلكات المناجم أيضًا من القيمة العادلة العائدة لاحتياطيات المعا

الاقتصادي في وقت الشراء. وعندما ينتقل مشروع إنشاء المنجم إلى مرحلة الإنتاج، تتوقف رسملة بعض تكاليف إنشاء المنجم، وتعتبر 
ا مُدرَجة ضمن المصاريف، باستثناء الت  ا جزءًا من تكلفة المخزون وإمَّ كاليف المؤهَّلة للرسملة المتعلقة بإضافات أصول التعدين  التكاليف إمَّ

 والتحسينات أو أعمال التطوير الأخرى أو تطوير منجم باطني أو تطوير احتياطي قابل للتعدين.
 

 الاستهلاك / الإطفاء 
الاحتياطيات القابلة للاسترداد اقتصادياً من  تسُتهَلك / تطُفأَ التكاليف المتراكمة لتطوير المنجم على أساس طريقة وحدات الإنتاج على مدى  

، باستثناء في حالة الأصول التي يكون عمرها الإنتاجي أقل من عمر المنجم؛ حيث تطُبَّق في هذه الحالة طريقة القسط الث  ابت.  المنجم المعني 
 وتشمل الاحتياطيات القابلة للاسترداد اقتصادياً الاحتياطيات المؤكَّدة والمحتمَلة. 

 
 
وقت   تطُفأ القيمة العادلة التقديرية العائدة لاحتياطيات المعادن وجزء من الموارد المعدنية التي تعُتبر محتمَلة الاستخراج الاقتصادي فيو

الشراء على أساس طريقة وحدات الإنتاج، حيث يتمثل العامل المشترك في الاحتياطيات المؤكَّدة والمحتمَلة، ولبعض المناجم، هو جزء  
موارد المعدنية المتوقع استخراجها اقتصادياً. وقد تدُرَج هذه الموارد المعدنية الأخرى في حسابات الاستهلاك في ظل ظروف محدودة  من ال

وفي ظل وجود درجة عالية من الثقة في استخراجها الاقتصادي. وتنطبق هذه الحالة عندما لا تتمتع الموارد المعدنية الأخرى بوضع  
أنه لم تنُفَّذ أعمال التقييم التفصيلية اللازمة بعد، واتفق الموظفون الفنيون المسؤولون على أن إدراج نسبة من الموارد   الاحتياطيات لمجرد 

 المقاسة والمبيَّنة هو أمر مناسب بناءً على معدلات تحويل الاحتياطي التاريخية. 
 

ستهلاك المتراكم والخسائر المتراكمة الناشئة عن الانخفاض في القيمة،  تدُرَج الممتلكات والمصانع والمعدات بالتكلفة، بالصافي بعد حسم الا 
 إنْ وُجِدَت. 

 
نُ التكلفة المصاريف المرتبطة ارتباطًا مباشرًا بشراء الأصل. وتشتمل تكلفة الأصول المنشأة ذاتياً على تكلفة المواد والع مالة  وتتَضََمَّ

ا بالوصول بالأصول إلى حالة العمل للاستخدام المستهدَف منها وتكاليف تفكيك البنود  المباشرة وأي تكاليف أخرى مرتبطة ارتباطًا مباشرً 
 وإزالتها وإصلاح الموقع الذي أنُشِئتَ عليه وتكاليف الاقتراض على الأصول المؤهَّلة. 

 
م:  2019م )2030مارس  31تاريخ  وتسُتهلك ممتلكات المنجم على مدى فترة العمر الإنتاجي للمنجم. ويقُدَّر العمر الإنتاجي للمنجم حتى 

 م(. 2030مارس  31
 

  وتسُتهلك الممتلكات والمصانع والمعدات، باستثناء المباني والسيارات، باستخدام طريقة وحدة الإنتاج. وقد أجُرِيَ تعديل إجمالي وحدات 
لى أفضل التقديرات. ويعتمد الحساب على  مليون طن متري بناءً ع 7.7مليون طن متري إلى  7.2الإنتاج المتوقعة في السنة الحالية من 

 مستوى المخرجات أو الاستخدام المتوقع تحقيقه من بند الممتلكات والمصانع والمعدات. 
 

 وتسُتهلك المباني والسيارات وفقاً لطريقة القسط الثابت على مدى الأعمار الإنتاجية المُقدَّرة للأصول، على النحو التالي: 
 

 السنوات عدد  الفئات 
 سنة  11 المبنى

 سنوات  4 السيارات 
 

ويتوقف الاعتراف بأي بند من بنود الممتلكات والمصانع والمعدات وأي جزء هام معترف به مبدئيا عند البيع أو عند عدم وجود منافع  
الأصل )محتسبَة بالفرق بين صافي  مستقبلية متوقعة من استعماله أو بيعه. وتدُرَج أي أرباح أو خسائر ناشئة عند التوقف عن الاعتراف ب 
 إيرادات البيع والقيمة الدفترية للأصل( في قائمة الربح أو الخسارة عند التوقف عن الاعتراف بالأصل. 
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 ملخص السياسات المحاسبية الهامَّة )تتمة(  . 4
 

 ممتلكات المنجم ومصانعه ومعداته )تتمة(  4.5
الإنتاجية للممتلكات والمصانع والمعدات وطُرق استهلاكها في كل نهاية سنة مالية، وتعُدَّل بأثر  وتجُرَى مراجعة القيم المتبقية والأعمار 

 مستقبلي، متى كان ذلك ملائمًا.
 

 ولا تسُتهَلك الأصول قيد الإنشاء، غير الجاهزة للغرض المقصود منها.
 

لهما(، يعُترَف بالتكلفة المتعلقة به مباشرة في القيمة    وعندما يجُرَى فحص رئيس )صيانة دورية / توقف عن العمل مخطط أو غير مخطط
  الدفترية للمصانع والمعدات في حالة استيفاء معايير الاعتراف، وتسُجَّل كبند مسقل له عمر إنتاجي يساوي بوجه عام الفترة الزمنية حتى 

التالية قبل التاريخ المخطط لها، يعُترَف بأي قيمة  الفحص الرئيس المقرر التالي )الصيانة الدورية(. وفي حال إجراء الصيانة الدورية 
 دفترية حالية للصيانة الدورية السابقة في قائمة الربح أو الخسارة فورًا. 

 
  ل للاستخدام وتدُْرَجُ الأعمال الرأسمالية قيد التنفيذ بالتكلفة، ناقصًا أي خسارة مُعْترََف بها ناشئة عن انخفاض في القيمة. وعند جاهزية الأصو 

ل الأعمال الرأسمالية قيد التنفيذ إلى الفئة الملائمة من الممتلكات والمصانع والمعدات، وتجُرَى المحاسبة عنها وفقاً لسياسدالمقصو ات  ، تحُوَّ
 الشركة. ولا تسُْتهَلكُ الأعمال الرأسمالية قيد التنفيذ. 

 
 عقود الإيجار  4.6

 
الاتفاقيات لتحديد ما إنْ كان هو بحظ ذاته عقد إيجار أو ينطوي على عقد إيجار. أي إذا كان العقد ينقل  تقُي مِ الشركة في بداية العقد جميع 

رًا في أي معاملات، بل هي لا تتعامل   الحق في السيطرة على استخدام أصل مُحدَّد لفترة زمنية معينة مقابل عِوض. والشركة ليست مؤج ِ
 إلا بصفة المستأجِر. 

 
 الشركة كمستأجِر 

تطب ِق الشركة طريقة واحدة للاعتراف والقياس على جميع عقود الإيجار، باستثناء عقود الإيجار قصيرة الأجل وعقود إيجار الأصول  
منخفضة القيمة. وتعترف الشركة بمطلوبات عقود الإيجار لتسديد مدفوعات الإيجار وأصول حق الاستخدام التي تمثل حق استخدام الأصول  

 الأساسية. 
 

 أصول حق الاستخدام 
  تعترف الشركة بأصول حق الاستخدام في تاريخ بدء عقد الإيجار )أي التاريخ الذي يصبح فيه الأصل محل العقد متاحًا للاستخدام(. وتقُاَس 

ة قياس في  أصول حق الاستخدام بالتكلفة ناقصًا أي استهلاك متراكم وأي خسائر ناشئة عن الانخفاض في القيمة، ومُعدَّلة حسب أي إعاد
  التزامات عقد الإيجار. وتشتمل تكلفة أصول حق الاستخدام على مبلغ التزامات عقود الإيجار المُعترَف بها والتكاليف المباشرة المبدئية 

الاستخدام   المتكبَّدة ومدفوعات الإيجار المُسدَّدة في أو قبل تاريخ بدء عقد الإيجار، ناقصًا أي حوافز إيجار مستلمَة. وتسُتهَلك أصول حق
 ي: وفقاً لطريقة القسط الثابت على مدى فترة عقد الإيجار أو الأعمار الإنتاجية المُقدَّرة للأصول، أيُّهما أقصر، وذلك على النحو التال

 
 سنة  10  المباني •
 سنوات  3  المعدات الثقيلة  •
 

لت ملكية الأصل المستأجر إلى الشركة في نهاية مدة عقد   الإيجار أو كانت التكلفة تعكس ممارسة خيار الشراء، يحُتسَب الاستهلاك وإذا تحوَّ
 (. 4.9باستخدام العمر الإنتاجي المُقدَّر للأصل. ولا تخضع أيضًا أصول حق الاستخدام للانخفاض في القيمة، ويرُجَى الرجوع إلى إيضاح )

 
 التزامات عقود الإيجار 

امات الإيجار التي تقُاَس بالقيمة الحالية لمدفوعات الإيجار التي تدَُفع على مدى فترة عقد  تعترف الشركة، عند بدء عقد الإيجار، بالتز
لقبض  الإيجار. وتشتمل مدفوعات الإيجار على المدفوعات الثابتة )بما في ذلك المدفوعات الثابتة الفعلية( ناقصًا أي حوافز إيجار مُستحَقة ا

على مؤشر أو مُعدَّل والمبالغ المتوقع دفعها بموجب ضمانات القيمة المتبقية. وتتضمَّن أيضًا  ومدفوعات الإيجار المتغي ِرة التي تعتمد 
مدفوعات الإيجار سعر ممارسة خيار الشراء المؤكَّد بصورة معقولة أن تمارسه الشركة ومدفوعات غرامات إنهاء عقد الإيجار إذا كان  

عترَف بمدفوعات الإيجار المتغي ِرة، التي لا تعتمد على مؤشر أو مُعدَّل معيَّن،  عقد الإيجار يعكس ممارسة الشركة خيار الإنهاء. ويُ 
 كمصاريف )ما لم تتُكبَّد لإنتاج المخزون( في الفترة التي يتسبب خلالها الحدث أو الظرف في إجراء السداد. 

 
افي لها في تاريخ بدء عقد الإيجار ذلك أنَّ مُعدَّل  وعند حساب القيمة الحالية لمدفوعات الإيجار، تستخدم الشركة مُعدَّل الاقتراض الإض

ر ليعكس  الفائدة المنصوص عليها ضمنياً في عقد الإيجار يتعذَّر تحديده بيسُر. وبعد تاريخ بدء عقد الإيجار، يزَُاد مبلغ التزامات عقد الإيجا
د قياس القيمة الدفترية لالتزامات عقد الإيجار إذا كان هناك تعديل  تزايد الفائدة ويخُفَّض حسب دُفعات الإيجار المُسدَّدة. فضلًا عن ذلك، يعُاَ 

شر أو  أو تغيُّر في مُدة عقد الإيجار أو تغيُّر في مدفوعات الإيجار )كأن تطرأ مثلا تغيُّرات على المدفوعات المستقبلية بسبب تغيُّر في مؤ
يار شراء الأصل محل العقد. ويدرَج إطفاء عنصر تكلفة التمويل في قائمة  مُعدَّل مُستخدَم في تحديد تلك المدفوعات( أو تغيُّر في تقييم خ

 الربح أو الخسارة. 
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ة )تتمة(  04  ملخص السياسات المحاسبية الهامَّ

 
 عقود الإيجار   4.6

 
 عقود الإيجار قصيرة الأجل وعقود إيجار الأصول منخفضة القيمة 

 12الإيجار قصيرة الأجل على عقود إيجارها قصيرة الأجل )أي عقود الإيجار تلك التي تبلغ مدتها تطُب ِق الشركة إعفاء الاعتراف بعقود 
شهرًا أو أقل من تاريخ بدء العقد ولا تتضمَّن خيار شراء(، وتطُب ِق أيضًا إعفاء الاعتراف بعقود الإيجار الأصول منخفضة القيمة على  

عْترََف بدُفعات عقود الإيجار المتعلقة بعقود الإيجار قصيرة الأجل وعقود الإيجار ذات الأصول  عقود الإيجار التي تعُتبر منخفضة القيمة. ويُ 
 منخفضة القيمة كمصروف وفقاً لطريقة القسط الثابت على مدى فترة عقد الإيجار. 

 
 المخزون  4.7

 
 البضاعة تامَّة الصنع

ح، وتتضمن تكلفة المواد  أيُّهما أقل. وتحُدَّد التكلفة على أساس متوسط  يدُرَج المخزون بالتكلفة أو بصافي القيمة القابلة للتحقق،   التكلفة المرجَّ
 والعمالة ونسبة مناسبة من المصاريف المباشرة والتكاليف الأخرى المتكبَّدة للوصول بها إلى موقعها وحالتها الحاليين.

 
 مخزون الخام 

نجم، ويمكن إجراء تقييم موثوق به للمحتوى المعدني ويمكن قياس تكلفة الإنتاج  يعُترَف بمخزون الخام كمخزون عند استخراجه من الم
يَّم  قياسًا موثوقاً. وتشتمل تكلفة مخزون الخام على جميع التكاليف المباشرة وغير المباشرة للوصول به إلى الموقع والحالة الحاليين. ويقُ

 أيُّهما أقل. مخزون الخام بالتكلفة أو بصافي القيمة القابلة للتحقق، 
 

 قطِع الغيار والمستهلكات 
البيع  تقُيَّم قِطع الغيار والمستهلكات بالتكلفة، ناقصًا مخصص البنود المتقادمة والبطيئة الحركة. ويمثل صافي القيمة القابلة للتحقق سعر 

ويحُدَّد أي مخصص للتقادم بالرجوع إلى بنود مُحدَّدة  التقديري في سياق الأعمال العادي، ناقصًا التكلفة التقديرية للإنجاز ومصاريف البيع.  
 من المخزون. وتجُرَى مراجعة دورية لتحديد مقدار أي مخصص للتقادم. 

 
 النقد وما في حكمه  4.8

الأجل يبلغ يتألف النقد وما في حكمه المُدرَج في قائمة المركز المالي من نقد لدى بنوك ونقد في الصندوق وودائع عالية السيولة قصيرة 
غراض  تاريخ استحقاقها ثلاثة أشهر أو أقل وقابلة للتحويل الفوري إلى مبالغ مُحدَّدة من النقد وتخضع لمخاطر تغيُّرات ضئيلة في القيمة. ولأ

 قائمة التدفقات النقدية، يتألف النقد وما في حكمه من نقدية لدى بنوك ونقدية في الصندوق. 
 

 الأدوات المالية  4.9
 الأداة المالية في أي عقد ينشأ عنه أصل مالي لمنشأة أو التزام مالي أو أداة حقوق ملكية لمنشأة أخرى. تتثمل 

 
 ( الأصول المالية 1
 

 الاعتراف المبدئي والقياس 
الشامل الآخر أو القيمة  تصَُنَّفُ الأصول المالية عند الاعتراف المبدئي وتقُاسُ لاحقاً بالتكلفة المُطْفأَةَ أو القيمة العادلة من خلال الدخل 

 العادلة من خلال الربح أو الخسارة. 
 

ويعتمد تصنيف الأصول المالية عند الاعتراف المبدئي بها على خصائص التدفقات النقدية التعاقدية للأصول المالية ونموذج العمل الخاص  
ا، تقيس الشركة مبدئياً أصلا مالياً بقيمته العادلة بالشركة لإدارتها. وباستثناء الحسابات التجارية المدينة التي لا تتضمَّن عنصرً  ا تمويلياً هامًّ

ينة،  زائدًا، في حالة عدم تسجيل أصل مالي بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة، تكاليف المعاملات. وتقُاَس الحسابات التجارية المد
ا، بسعر المعاملة المُح ( "الإيرادات من العقود المبرَمة  15دَّد وفقاً للمعيار الدولي للتقرير المالي رقم )التي لا تتضمَّن عنصرًا تمويلياً هامًّ

 (. 3.15مع العملاء". ويرُجَى الرجوع إلى السياسة المحاسبية الواردة في إيضاح )
 

الشامل الآخر، فإنه يستلزم أنْ ينشأ عنه تدفقات  ومن أجل أنْ يصُنَّف أصل مالي أو يقُاَس بالتكلفة المطفأَة أو بالقيمة العادلة من خلال الدخل  
صرية  نقدية تمثل "مدفوعات حصرية لأصل المبلغ أو الفائدة على أصل المبلغ غير المُسدَّد". ويشَُار إلى هذا التقييم باختبار المدفوعات الح

اة المالية. وتصُنَّف الأصول المالية ذات التدفقات  لأصل المبلغ والفائدة على أصل المبلغ غير المُسدَّد، ويجُرَى تنفيذه على مستوى الأد
ذج  النقدية التي تمثل المدفوعات الحصرية لأصل المبلغ والفائدة، وتقُاَس بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة، بصرف النظر عن نمو

 الأعمال. 
 

تها أصولها المالية بهدف تحقيق تدفقات نقدية. ويحُدَّد نموذج  ويشير نموذج العمل للشركة المتعلق بإدارة الأصول المالية إلى كيفية إدار
ول المالية  العمل ما إنْ كانت التدفقات النقدية ستنشأ من تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية أو بيع الأصول المالية أو كليْهما. ويحُتفَظ بالأص 

ى الاحتفاظ بالأصول المالية بغرض تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية، فيما  المُصنَّفة والمُقاسَة بالتكلفة المطفأَة ضمن نموذج عمل يهدف إل
فقات  يحُتفَظ بالأصول المالية المُصنَّفة والمُقاسَة بالقيمة العادلة ضمن نموذج عمل يهدف إلى الاحتفاظ بالأصول المالية بغرض تحصيل التد

 النقدية التعاقدية والبيع.
 

الأصول المالية التي تتطلب تسليم الأصول خلال فترة زمنية تنص عليها الأنظمة أو تلك المتعارَف عليها ويعُترف بعمليات شراء أو بيع 
 في السوق )المعاملات الاعتيادية( بتاريخ التداول، أي التاريخ الذي تلتزم فيه الشركة بشراء أو بيع الأصل. 
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 المحاسبية الهامَّة )تتمة( ملخص السياسات  04

 
 الأدوات المالية )تتمة(  4.9

 
 القياس اللاحق 

 لأغراض القياس اللاحق، تصنف الأصول المالية إلى الفئات التالية: 
 
 أصول مالية مُدرَجة بالتكلفة المُطفأَة )أدوات الديْن(  •
 دوران الأرباح والخسائر المتراكمة )أدوات الديْن( أصول مالية مُدرَجة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر مع إعادة  •
أصول مالية مصنَّفة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر مع عدم إعادة دوران الأرباح والخسائر المتراكمة عند التوقف   •

 عن الاعتراف )أدوات حقوق الملكية( 
 ارة أصول مالية مُدرَجة بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخس •
 

 الأصول المالية المُدرَجة بالتكلفة المطفَأة )أدوات الديْن( 
عْترََفُ بالأرباح  تقُاَس الأصول المالية المُدرَجة بالتكلفة المطفأَة لاحقاً باستخدام طريقة معدَّل الفائدة الفعلية، وتخضع للانخفاض في القيمة. ويُ 

ف بالأصل أو تعديله أو انخفاض قيمته. هذه الفئة هي الفئة ذات الصلة بالشركة.  والخسائر في الربح أو الخسارة عند التوقف عن الاعترا
 وتتضمَّن الأصول المالية للشركة المُدرَجة بالتكلفة المُطفأَة النقد وما في حكمه والحسابات المدينة الأخرى. 

 
 الأصول المالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر )أدوات الديْن(

يخص أدوات الديْن بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر، يعُْترََفُ بإيرادات الفائدة وإعادة تقييم الصرف الأجنبي والخسائر   فيما
الناشئة عن الانخفاض في القيمة أو عكس قيد المخصصات في قائمة الربح أو الخسارة، وتحُتسَب بالطريقة ذاتها التي تقُاسُ وفقاً لها  

  المالية بالتكلفة المطفأَة. ويعُترَف بالتغيُّرات المتبقيَّة في القيمة العادلة ضمن الدخل الشامل الآخر. وعند التوقف عن الاعتراف، الأصول 
أي  لياً يعُاَد توزيع التغيُّر التراكمي في القيمة العادلة المُعترَف به ضمن الدخل الشامل الآخر إلى الربح أو الخسارة. وليس لدى الشركة حا

 أصول مالية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر. 
 

 الأصول المالية المصنَّفة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر )أدوات حقوق الملكية( 
حقوق ملكية مصنَّفة  يمكن أن تختار الشركة، عند الاعتراف المبدئي، تصنيف تصنيفاً غير قابل للإلغاء أدوات حقوق ملكيتها كأدوات 
( "أدوات حقوق  32بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر عند استيفاء الاعتراف بحقوق الملكية وفقاً لمعيار المحاسبة الدولي رقم )

 الملكية": العرض والأدوات غير المحتفظ بها بغرض المُتاجَرة. ويحُدَّد التصنيف على أساس كل أداة على حِدة. 
 

عاَد مطلقا توزيع الأرباح والخسائر من هذه الأصول المالية إلى الربح أو الخسارة. ويعُترَف بتوزيعات الأرباح كدخلٍ تشغيلي آخر  ولا يُ 
في قائمة الربح أو الخسارة عند نشوء الحق في دفعها، ما لم تستفدْ الشركة من هذه المتحصَّلات كاسترداد جزء من تكلفة الأصل المالي،  

ل تلك الأرباح، في هذه الحالة، في الدخل الشامل الآخر. ولا تخضع أدوات حقوق الملكية المصنَّفة بالقيمة العادلة من خلال  حيث تسُجَّ 
 الدخل الشامل الآخر لتقييم الانخفاض في القيمة. 

 
 وليس لدى الشركة حالياً أي أصول مالية مُصنَّفة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر. 

 
 صول المالية المُدرَجة بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة الأ

بصافي   تدُْرَجُ الأصول المالية المُدرَجة بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة في قائمة المركز المالي بالقيمة العادلة مع الاعتراف 
 التغيُّرات في القيمة العادلة في قائمة الربح أو الخسارة. 

يومًا من التسليم إلى العميل بناءً على   90إلى  30ر بعض مبيعات الشركة مؤقتاً، ما يعني أنَّ سعر البيع النهائي عادة ما يحُدَّد بعد وتسُعَّ 
ضة لتحركات في أسعار السلع المستقبلية. وفي    سعر المُدرَج في السوق المنصوص عليه في العقد، ونتيجة لذلك، فإنَّ مبيعات الشركة مُعرَّ

ر السوق  ل تاريخ قوائم مالية، وبعد البيع المبدئي، تحُدَّد أسعار الحسابات التجارية المدينة المُسعَّرة مؤقتاً بأسعار السوق باستخدام أسعاك
از  الآجلة ذات الصلة للفترة المنصوص عليها في العقد. ويؤد ِي هذا التعرض لسعر السلع إلى عجز هذه الحسابات التجارية المدينة عن اجتي 
رة  اختبار المدفوعات الحصرية لأصل المبلغ والفائدة ونتيجة لذلك، تقُاَس هذه الحسابات المدينة بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسا

من تاريخ الاعتراف بالبيع المقابل، مع تعديلات لاحقة على الأسعار المُحدَّدة حسب السوق والمُعترَف بها في أرباح / )خسائر( القيمة  
ئر( القيمة  العادلة من المنتجات المُسعَّرة مؤقتاً والقيمة الدفترية للحسابات التجارية المدينة القائمة، إنْ كانت جوهرية. وتعُرَض أرباح )خسا

 العادلة من المنتجات المُسعَّرة مؤقتاً ضمن الإيرادات كحركة في إيرادات مؤقتة. 
 

 التوقف عن الاعتراف 
بالأصول المالية )أو متى يكون منطبقاً، جزء من الأصول المالية أو جزء من مجموعة من الأصول المالية المشابهة(  يتوقف الاعتراف 

 )أي تحُذَف من قائمة المركز المالي للشركة( بصورةٍ رئيسةٍ عند: 
 
 انتهاء صلاحية حقوق استلام التدفقات النقدية من الأصل أو  •
لها التزام لسداد التدفقات النقدية المستلمة بالكامل بدون أي  تحويل الشركة حقوقها باستلام  • التدفقات النقدية من الأصل أو تحمُّ

تأخير جوهري إلى طرف آخر بموجب "ترتيبات فورية"، وإما )أ( تحويل الشركة بصورة جوهرية كافة المخاطر والمنافع  
لت السيطرة على  المتعلقة بالأصل )ب( أو عدم تحويل الشركة أو الاحتفاظ فعلياً   بالمنافع والمخاطر المتعلقة بالأصل، ولكنها حوَّ

 الأصل. 
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ترتيبات فورية، فإنها تقُي مِ فيما ما إن كانت  وعند تحويل الشركة حقوقها في الحصول على التدفقات النقدية من الأصل أو إبرامها اتفاقية 
لُ الشركة مخاطر ومنافع الأصل بشكل   ِ الشركة احتفظت بالمخاطر والمنافع المرتبطة بالملكية وإلى مدى احتفظت بهما. وعندما لا تحو 

لُ سيطرتها على الأصل، فتستمر الشركة في الاعتراف بالأصل المُح ِ ل في حدود استمراريتها في التعامل  جوهري ولا تحتفظ بهما أو تحُو  وَّ
ل والالتزام المرتبط به على أساس يعكس الح قوق  به. وفي تلك الحالة، تعترف الشركة أيضًا بالالتزام المرتبط بذلك. ويقُاسُ الأصل المُحوَّ

 والالتزامات التي احتفظت بها الشركة. 
 

ل بالقيمة الدفترية الأصلية للأصل أو بالحد الأقصى للمبالغ التي قد  وتقُاَس استمرارية التعامل التي تأخذ صورة ضمان على الأص  ل المُحوَّ
 تطَُالب الشركة بسدادها، أيهما أقل. 

 
 الانخفاض في القيمة 

تعترف الشركة بمخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة لجميع أدوات الديْن غير المُدرَجة بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة.  
لتي تتوقع تسَب الخسائر الائتمانية المتوقعة على أساس الفرق بين التدفقات النقدية التعاقدية المستحَقة وفقاً للعقد وجميع التدفقات النقدية اوتحُ

قة من  الشركة قبضها، مخصومة حسب تقريب معدل الفائدة الفعلي الأصلي. وستشتمل التدفقات النقدية المتوقعة على التدفقات النقدية المحقَّ 
 بيع الضمانات الرهنية المحتفَظ بها أو تعزيزات الأهلية الائتمانية الأخرى التي تمثل جزءًا لا يتجزأ من الشروط التعاقدية. 

 
الاعتراف  ويعُترَف بالخسائر الائتمانية المتوقعة على مرحلتين؛ ففيما يتعلق بالمخاطر الائتمانية التي لم تتعرض لزيادة جوهرية فيها منذ 

ثني  المبدئي بها، يجُنَّب مخصص خسائر ائتمانية متوقعة عن الخسائر الائتمانية التي تنشأ من حالات التخلُّف عن السداد المحتمَلة خلال الا
ضت لزيادة جوهرية فيها من  12عشر شهرًا )الخسارة الائتمانية المتوقعة على مدى  ا المخاطر الائتمانية التي تعرَّ ذ الاعتراف  شهرًا(، أمَّ

ض، بصرف النظر عن موعد   المبدئي بها، يتعيَّن تجنيب مخصص خسارة عن الخسائر الائتمانية على مدى الفترة المتبقة من حالة التعرُّ
 التخلُّف عن السداد )الخسارة الائتمانية المتوقعة على العمُر(. 

 
  12عير المؤقت( والحسابات المدينة الأخرى المُستحَقة في أقل من وتطب ِقُ الشركة على الحسابات التجارية المدينة )غير الخاضعة للتس

(. وعليه، فلا تتبع  9شهرًا الطريقة المبسَّطَة في احتساب الخسائر الائتمانية المتوقعة حسبما يجيزه المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )
ءً على الخسائر الائتمانية المتوقعة للأصل المالي على مدى  الشركة التغيُّرات في المخاطر الائتمانية، بل تعترف بمخصص خسارة بنا

العمُر في كل تاريخ قوائم مالية. وقد جنَّبت الشركة جدول مخصصات يعتمد على خبرتها السابقة بشأن الخسائر الائتمانية، ويعُدَّل حسب  
ول مالية أخرى مُدرَجة بالتكلفة المُطفأَة )المُستحَقة خلال أكثر  العناصر المتوقعة المُحدَّدة للمدينيين والبيئة الاقتصادية. وفيما يتصل بأي أص 

شهرًا. وتمثل الخسائر الائتمانية   12شهرًا(، تحُتسَب الخسارة الائتمانية المتوقعة بناءً على الخسارة الائتمانية المتوقعة على مدى  12من 
لمتوقعة على مدى العمر التي تنشأ من حالات التعثر في السداد من  المتوقعة لمدة اثني عشر شهرًا الجزء المناسب من خسارة الائتمان ا

شهرًا بعد تاريخ القوائم المالية. ومع ذلك، فإنه عند وجود زيادة جوهرية في مخاطر الائتمان منذ بدايتها،  12أداة مالية محتملة خلال 
ائر الائتمانية المتوقعة. وعند تحديد ما إنْ كانت المخاطر  سيحُتسب المخصص على أساس الخسائر الائتمانية المتوقعة على مدى حياة الخس

الائتمانية لأصل مالي قد زادت زيادة كبيرة منذ الاعتراف المبدئي وعند تقدير الخسائر الائتمانية المتوقعة، تراعي الشركة المعلومات  
ن ذلك المعلومات والتحليلات الكمية والنوعية بناءً  المعقولة والداعمة ذات الصلة والمتاحة دون تكلفة أو مجهود غير ضروريين. ويتضمَّ 

 .على الخبرة التاريخية للشركة والتقييم الائتماني القائم على المعرفة، بما في ذلك المعلومات المستقبلية
 

لشركة، في حالات  يومًا. ومع ذلك، فإنَّ ا  90وتدرس الشركة حالات التخلف عن سداد أصل مالي عندما ينقضي على موعد سداده التعاقدي  
بعينها، قد تدرس أيضًا حالات التخلف عن سداد أصل مالي عندما تشير المعلومات الداخلية أو الخارجية بأنه من غير المرجَّح للشركة أن  

شركة. ويشُطَب الأصل  تقبض بالكامل المبالغ التعاقدية غير المُسدَّدة قبل الأخذ بعين الاعتبار أي تعزيزات في الأهلية الائتمانية تحتفظ بها ال
نة  المالي عند عدم وجود توقُّع معقول بشأن استرداد التدفقات النقدية التعاقدية، وعادة ما يقع ذلك عند تجاوز موعد الاستحقاق أكثر من س

 واحدة ولا يخضع لنشاط الإنفاذ. 
 

ة بالتكلفة المُطفأَة منخفضة القيمة الائتمانية. وتعَُدُّ الأصول  وكما بتاريخ القوائم المالية، تقي مِ الشركة ما إن كانت الأصول المالية المُدرَج
المالية منخفضة القيمة الائتمانية عندما ينشأ عن حدث أو أكثر من حدث تأثير ضار على التدفقات النقدية المستقبلية التقديرية للأصول  

 المالية. 
 
 ( المطلوبات المالية 2
 

 الاعتراف المبدئي والقياس 
لمطلوبات المالية، عند الاعتراف المبدئي بها، كمطلوبات مالية بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة أو القروض أو الحسابات  تصَُنَّفُ ا

في بعد  الدائنة، حسبما يكون ملائمًا. ويعُترَف بكافة المطلوبات المالية مبدئيا بالقيمة العادلة، وفي حال القروض والحسابات الدائنة، بالصا
د  م تكاليف المعاملات المرتبطة بها ارتباطًا مباشرًا. وتشتمل المطلوبات المالية للشركة على الحسابات التجارية الدائنة والتزامات عقوحس

 الإيجار والالتزامات الأخرى والحسابات الدائنة طويلة الأجل. 
 

ق-90



 شركة المصانع الكبرى للتعدين 
 )شركة مساهمة مقفلة سعودية( 

 إيضاحات حول القوائم المالية )تتمة(
 م 2020ديسمبر  31في 

 )كافة المبالغ مُدرَجة بالريال السعودي ما لم يذُكَر خلاف ذلك( 

20 
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 القياس اللاحق 

 تصَُنَّفُ المطلوبات المالية، لأغراض القياس اللاحق، إلى فئتين وهما: 
 
 مطلوبات مالية مُدرجَة بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة  •
 والتزامات عقود الإيجار( مطلوبات مالية مُدرَجة بالتكلفة المُطفأَة )الحسابات الدائنة طويلة الأجل   •
 

 المطلوبات المالية المُدرَجة بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة 
نُ المطلوبات المالية المُدرجَة بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة المطلوبات المالية المحتفظَ بها لأغراض المتاج رة والمطلوبات  تتَضََمَّ

وتصَُنَّفُ المطلوبات المالية كمحتفظ بها بغرض   الاعتراف المبدئي كقيمة عادلة من خلال قائمة الربح أو الخسارة. المالية المُصنَّفة عند 
 المتاجرة إذا تكُبدت لغرض البيع إعادة الشراء على المدى القريب. 

 
أو الخسارة. ولا تصُنَّف المطلوبات المالية،  ويعُْترََف بالأرباح أو الخسائر من المطلوبات المُحتفَظ بها بغرض المتاجرة في قائمة الربح 

ايير  المُصنَّفة عند الاعتراف المبدئي بها بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة، في تاريخ الاعتراف المبدئي إلا إذا استوُفيت المع
 م مالي بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة. (. ولم تصُن فِ الشركة أي التزا9المنصوص عليها في المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )

 
 المطلوبات المالية المُدرَجة بالتكلفة المُطفَأة )التزامات عقود الإيجار والحسابات الدائنة طويلة الأجل( 

المبدئي بهما، بالتكلفة  هذه الفئة وثيقة الصلة بالشركة. وتقُاسُ التزامات عقود الإيجار والحسابات الدائنة طويلة الأجل، بعد الاعتراف 
الفائدة من  المُطفأَة باستخدام طريقة مُعدَّل الفائدة الفعلي. ويعُترَف في قائمة الربح أو الخسارة بالأرباح والخسائر الناشئة عن إطفاء تكلفة 

 خلال عملية إطفاء مُعدَّل الفائدة الفعلي والتوقف عن الاعتراف بالمطلوبات المالية. 
 

ل جزءًا لا يتجزأ من معدل  وتحُتسب  التكلفة المطفأة بعد الأخذ بعين الاعتبار أي خصم أو علاوة عند الشراء وأي أتعاب أو تكاليف تشُك ِ
ات عقود  الفائدة الفعلي. ويدُرَج إطفاء معدل الفائدة الفعلي كتكاليف تمويل في قائمة الربح أو الخسارة. وتنطبق هذه الفئة عمومًا على التزام

 (. 14وإيضاح   9ار والحسابات الدائنة طويلة الأجل )يرُجَى الرجوع إلى إيضاح الإيج
 

 التوقف عن الاعتراف 
ي حالي  يتوقف الاعتراف بالمطلوبات المالية عند سداد الالتزام المُستحَق ضمن المطلوبات أو إلغائه أو انتهاء مدته. وعند استبدال التزام مال

بشروط مختلفة بصورة جوهرية أو تعُدَّل شروط الالتزامات الحالية تعديلا جوهرياً، يعُتبر هذا التغيير أو بآخر من نفس الجهة المقرضة 
  التعديل على أنه توقف عن الاعتراف بالالتزام الأصلي والاعتراف بالتزام جديد. ويعُترَف بالفرق في القيم الدفترية في قائمة الربح أو 

 الخسارة. 
 
 لية ( مقاصة الأدوات الما 3
 

تجُرَى مقاصة الأصول المالية والمطلوبات المالية، ويفُصَح عن صافي المبالغ في قائمة المركز المالي عند وجود حق نافذ نظاميا حالي  
ا تسويتها على أساس الصافي أو تسييل الأصول وسداد المطلوبات في آن واحد.   في إجراء مقاصة المبالغ المُعترَف بها، وهناك نية إمَّ
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 الانخفاض في قيمة الأصول غير المالية  4.10
 

ة  تجري الشركة تقييمًا، في كل تاريخ قوائم مالية، للتأكد ما إن كان هناك مؤشر يدل على احتمالية انخفاض قيمة أصل ما )أو الوحدة المُدِ  رَّ
حال وجود أي مؤشر أو عندما يستلزم إجراء اختبار الانخفاض في القيمة السنوي على الأصل، تقد ِر الشركة القيمة القابلة  للنقد(. وفي 

ة للنقد(  ة للنقد. وتمثل القيمة القابلة للاسترداد القيمة العادلة للأصل )أو الوحدة المُدِرَّ  ناقصًا تكاليف البيعللاسترداد للأصل أو الوحدة المُدِرَّ
قلة إلى حد  أو القيمة قيد الاستخدام، أيُّهما أعلى. وتحُدَّد القيمة القابلة للاسترداد لأحد الأصول ما لم يحقق الأصل تدفقات نقدية داخلية مست 

ة للنقد أك بر  كبير عن المتحق ِق من أصول أخرى أو مجموعات أصول أخرى، وفي هذه الحالة يخضع الأصل للاختبار كجزءٍ من وحدة مُدِرَّ
ة للنقد قيمتهما القابلة للاسترداد، يعُتبر الأصل / الوحدة ا ة للنقد  ينتمي لها. وفي حال تجاوزت القيمة الدفترية للأصل أو الوحدة المُدِرَّ لمُدِرَّ

ة للنقد على أنها منا جم فردية، وهو أدنى مستوى  منخفض القيمة، ويخُفَّضان إلى قيمتهما القابلة للاسترداد. وقد قيَّمت الإدارة وحداتها المُدِرَّ
 تكون فيه التدفقات النقدية الداخلية مستقلة إلى حد ٍ كبير عن تلك الموجودة في الأصول الأخرى. 

 
يبة يعكس  وعند حساب القية قيد الاستخدام، تخُصَم التدفقات النقدية المستقبلية المُقدَّرة إلى القيمة الحالية باستخدام معدل خصم ما قبل الضر
الاعتبار    تقديرات السوق الحالية للقيمة الزمنية للنقود والمخاطر الملازمة للأصل. وعند تحديد القيمة العادلة ناقصًا تكاليف البيع، تؤُخَذ في 
بات من  معاملات السوق الأخيرة )متى كانت متاحة(. وفي حال تعذُّر تحديد هذه المعاملات، تسُتخدَم طريقة تقييم ملائمة، وتتأكد هذه الحسا

خلال مضاعفات التقييم وأسعار الأسهم المدرجة في السوق المالية للشركات المطروح أسهمها للتداول العام أو مؤشرات أخرى متاحة  
 حول القيمة العادلة. 

 
الوحدات المدرة   وتبني الشركة حسابات انخفاض القيمة على الموازنات التفصيلية والتوقعات، التي تعَُدُّ بصورةٍ مستقلةٍ عن كل وحدة من

توقع  للنقد للشركة المخصص لها الأصول الفردية، بناء على خطط عُمر المنجم. وتستند التدفقات النقدية التقديرية إلى الإنتاج المستقبلي الم
الخمس سنوات إلى  وأسعار بيع المعادن والتكاليف التشغيلية والمصاريف الرأسمالية المتوقعة، فيما تستند التدفقات النقدية التي تتجاوز 

  خطط عُمر المنجم. ولا تعكس القيمة قيد الاستخدام التدفقات النقدية المستقبلية المرتبطة بتحسين أو تعزيز أداء الأصل، في حين تدُرَج
 التحسينات المتوقعة على الأصول في حسابات القيمة العادلة ناقصا تكاليف البيع.

 
ات المستمرة، بما في ذلك الانخفاض في قيمة المخزون، في قائمة الربح أو الخسارة والدخل  ويعُترف بخسائر الانخفاض في قيمة العملي 

 الشامل الآخر ضمن فئات المصاريف وبما يتماشى مع وظيفة الأصل الذي انخفضت قيمته. 
 

ة للنقد، يجُرَى تقييم بتاريخ كل قوائم مالية لتحديد ما إذ ا كان هناك مؤشر يدلُّ على خسائر ناشئة  وفيما يتعلق بالأصول / الوحدات المُدِرَّ
للاسترداد    عن انخفاض القيمة معترَف بها من قبل ربما لم تعَدُْ موجود أو قد نقَصَُت. وفي حالة وجود هذا المؤشر، تقد ِر الشركة القيمة القابلة 

ة للنقد. ولا يعُكَس قيد الخسارة الناشئة عن انخفاض القيمة   المعترَف بها سابقاً إلا في حالة وجود تغير في الافتراضات  للأصل أو للوحدة المُدِرَّ
ة للنقد القابلة للاسترداد منذ الاعتراف بالخسارة الناشئة عن انخفاض القيمة الأخير ة. ويكون  المستخدمة لتحديد قيمة الأصل / الوحدة المُدِرَّ

ا قيمتهما القابلة للاسترداد وإما قيمتهما الدفترية، التي  عكس القيد محدودًا بحيث لا تتجاوز القيمة الدفترية للأصل / الوحدة ال ة للنقد إمَّ مُدِرَّ
ة لل نقد  كان سيجُرَى تحديدها، بالصافي بعد حسم الاستهلاك، فيما لو لم يعُترف بأي خسارة ناشئة عن انخفاض قيمة الأصل / الوحدة المُدِرَّ

 بح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر كدخل آخر. في السنوات السابقة. ويعُترَف بعكس القيد في قائمة الر
 

 القروض  4.11
مبدئي، يعُترَف بالقروض حسب نسبة المتحصَّلات المستلمَة منها، بالصافي بعد حسم تكلفة المعاملات المتكبَّدة، إن وُجِدَت. وبعد الاعتراف ال

لي. ويعُْترََفُ بالأرباح والخسائر في قائمة الربح أو الخسارة عند  تقُاسُ القروض لاحقاً بالتكلفة المُطفأَة باستخدام طريقة معدل الفائدة الفع
أي   التوقف عن الاعتراف بالالتزامات وكذلك من خلال عملية إطفاء معدل الفائدة الفعلي. وتحُتسب التكلفة المطفأة بعد الأخذ بعين الاعتبار

يتجزأ من معدل الفائدة الفعلية. ويدُْرَجُ إطفاء معدل الفائدة الفعلي   خصم أو علاوة عند الشراء وكذلك أي أتعاب أو تكاليف تعتبر جزءًا لا 
 كتكاليف تمويل في قائمة الربح أو الخسارة. 

 
تكلفة    فضلًا عن ذلك، ترَُسْمَلُ تكاليف الاقتراض، المرتبطة مباشرة بشراء أو إنشاء يستغرق فترة طويلة أو إنتاج أصول مؤهَّلة، كجزءٍ من

لُ تكلفة الاقتراض الأخرى على قائمة الربح أو الخسارة.  ذلك الأصول. وتحَُمَّ
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 مكافآت الموظفين  4.12
 

 مكافآت الموظفين قصيرة الأجل 
ويعُْترََفُ بالالتزام مقابل المبلغ المتوقع سداده إذا  تدُرَج مكافآت الموظفين قصيرة الأجل ضمن المصاريف عند تقديم الخدمة ذات العلاقة، 

كان لدى الشركة التزام نظامي أو ضمني حالي بسداد هذا المبلغ كنتيجة للخدمة السابقة التي قدمها الموظف وبحيث يمكن تقدير الالتزام  
 بشكل موثوق. 

 
 مكافآت ما بعد التوظيف 

ة نهاية الخدمة للموظفين كخطة مكافآت مُحدَّدة غير ممولة ويحُتسََبُ بتقدير قيمة المكافآت  تجُرَى المحاسبة عن التزام الشركة بموجب مكافأ
سنوياً   المستقبلية التي اكتسبها الموظفون في الفترة الحالية والفترة السابقة وخصم هذا المبلغ. ويجُرَى حساب التزامات المكافآت المُحدَّدة

طريقة ائتمان الوحدة المتوقعة. ويعُترَف مباشرة في الدخل الشامل الآخر بعمليات إعادة قياس  بمعرفة خبير اكتواري مؤهَّل باستخدام 
د الشركة صافي مصروف الفائدة من صافي التزام   صافي التزام المنافع المُحدَّدة، التي تتألف من الأرباح والخسائر الاكتوارية. وتحُد ِ

خصم المُستخدَم في قياس التزام المكافآت المُحدَّدة في بداية الفترة السنوية حتى صافي التزام  المكافآت المُحدَّدة للفترة بتطبيق مُعدَّل ال
افآت.  المكافآت المُحدَّدة آنذاك، مع الأخذ في الاعتبار أي تغيُّرات في صافي التزام المكافآت المُحدَّدة خلال الفترة نتيجة مدفوعات المك

مة الربح أو الخسارة بصافي مصروف الفائدة والمصاريف الأخرى المتعلقة بخطط المكافآت  ويعُترَف ضمن تكاليف الموظفين في قائ 
 (. 19المُحدَّدة )يرُجَى الرجوع إلى إيضاح 

 
 الحسابات التجارية الدائنة والحسابات الدائنة الأخرى  4.13

د فواتير بها  يعُْترََف بالالتزامات بشأن المبالغ التي يتعيَّن دفعها مستقبلا لقاء استلام البضائع أ و الحصول على الخدمات، سواء أصدر المُور ِ
 أم لا. 

 
 المخصصات  4.14

 
 العامة  (أ )

يعُترَف بالمخصصات عند وجود التزام حالي )نظامي أو ضمني( على الشركة ناتج عن حدث سابق، ومن المحتمل أن يتطلب الأمر تدفقا  
الالتزام، وبحيث يمكن تقدير مبلغ الالتزام بصورة موثوقة. وعندما تتوقع الشركة  خارجيا للموارد التي تتضمن المنافع الاقتصادية لسداد 

ا.  استرداد المخصصات جزئياً أو كلياً، فإنه يعُترَف بالمبالغ المُسترَدة كأصل مستقل وذلك فقط عندما تكون عملية الاسترداد مؤكدة فعليً 
 رة، بالصافي بعد حسم أي مبالغ مسترَدة. ويدُرَج المصروف المتعلق بمخصص في قائمة الربح أو الخسا

وإذا كان تأثير القيمة الزمنية للنقود جوهريا، تخُصم المخصصات باستخدام معدل ما قبل الضريبة الحالي الذي يعكس، متى كان ذلك  
 الوقت كتكلفة تمويل. ملائمًا، المخاطر المصاحبة لذلك الالتزام. وعند استخدام الخصم، يعُترَف بالزيادة في المخصص نتيجة مرور 

 
 مخصص إعادة تأهيل المناجم  (ب )

ا في نهاية العمر التشغيلي لمرافق الشركة وممتلكات المناجم ال ا أثناء التشغيل وإمَّ خاصة بها.  ستتكبد الشركة تكاليف إعادة تأهيل المناجم إمَّ
وتعترف الشركة بمخصص إعادة تأهيل المناجم عند وجود التزام  وتقي مِ الشركة مخصصها لإعادة تأهيل المناجم في كل تاريخ قوائم مالية.  

نظامي أو ضمني على الشركة ناتج عن أحداث سابقة، ومن المحتمل أن يتطلب الأمر تدفق خارجي للموارد لسداد الالتزام وبحيث يمكن 
وإزالتها وتأهيل المناجم وسدود المخلفات وتفكيك تقدير مبلغ الالتزام بصورة موثوقة. وتتضمَّن طبيعة أعمال التأهيل هذه: تفكيك الهياكل 

رة واستصلاحها وإعادة الغطاء النباتي فيها.   المرافق التشغيلية وإغلاق المصانع ومواقع النفايات وترميم المناطق المتضرَّ
 

ند الاعتراف مبدئياً بالالتزام، وعادة ما ينشأ الالتزام عند تركيب أصل في موقع العمليات التعدينية أو اضطراب الأرض / البيئة به. وع
ر / إنشاء المنجم.  ترَُسْمَلُ القيمة الحالية للتكاليف التقديرية بزيادة القيمة الدفترية للأصول التعدينية ذات العلاقة في حدود المتكبَّد نتيجة تطوي 

ذي الصلة. ويعُترَف بالاضطرابات الإضافية  ويعُترَف بأي التزامات إعادة تأهيل تنشأ من خلال إنتاج المخزون كجزءٍ من بند المخزون 
التي تنشأ نتيجة لمزيد من التطوير / الإنشاء في المنجم كإضافات أو مصاريف على الأصول المقابلة والتزام إعادة التأهيل عند نشوئها.  

صفة مستمرة أثناء الإنتاج بصافي قيمها  وتحُتسَب التكاليف المتعلقة بأعمال إصلاح أضرار الموقع )بعد بدء الإنتاج التجاري( التي تنُشأ ب 
 الحالية، ويعُترَف بها في الربح أو الخسارة مع تقدم الاستخراج. 

 
ن خلال  ويجُرَى التعامل مع التغيُّرات في الموعد التقديري لإعادة التأهيل أو التغيُّرات في التكاليف المستقبلية التقديرية بأثر مستقبلي م

م إعادة التأهيل وتعديل مقابل على الأصل الذي يتعلق به إذا كان التقدير المبدئي قد اعترُف به في الأصل  الاعتراف بتعديل على التزا
 . 16كجزءٍ من أصل جرى قياسه وفقاً لمعيار المحاسبة الدولي رقم 
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 المخصصات  4.14

 
يتجاوز أي تخفيض في التزام إعادة التأهيل، ومن ثمَّ أي خصم من الأصل الذي يتعلق به، القيمة الدفترية لذلك الأصل. وفي  لا يجوز أن 

 حال وقوع ذلك، فإنَّ أي زيادة عن القيمة الدفترية تحُمَّل على الفور إلى قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر. 
 

ير زيادة في التزام إعادة التأهيل، ومن ثمَّ إضافة على القيمة الدفترية للأصل، تدرس الشركة ما إنْ كان هذا  وإذا نشأ عن التغيير في التقد
مؤشرًا يدلُّ على انخفاض قيمة الأصل ككل، وإذا كان الأمر كذلك، فإنه يخضع لاختبار الانخفاض في القيمة. وفي حال أن تقدير الأصول  

لصافي بعد حسم مخصصات إعادة التأهيل، تجاوز القيمة القابلة للاسترداد، يحُمَّل ذلك الجزء من الزيادة  المُعدَّلة للمناجم الناضحة، با
 مباشرة على المصروف. 

 
طر  وبمرور الوقت، يزَُاد الالتزام المخصوم للتغيير في القيمة الحالية بناءً على معدلات الخصم التي تعكس تقييمات السوق الحالية والمخا 

لالتزام. ويعُترَف بالإطفاء الدوري للخصم في قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر كجزءٍ من تكاليف التمويل.  المصاحبة ل
 وبالنسبة للمواقع المغلقة، يعُترَف بالتغييرات في التكاليف التقديرية على الفور في قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر. 

 
ل فيما يتعلق بالفرق المؤقَّت من التزام سحب الأصول من الخدمة ولا بالالتزام الضريبي  ولا تعترف الشركة بالأ صل الضريبي المؤجَّ

ل المقابل فيما يتعلق بالفرق المؤقت من الأصل المسحوب من الخدمة.   المؤجَّ
 

 رسوم الامتياز  4.15
  47ي السعودي الصادر استنادا إلى المرسوم الملكي رقم م/من نظام الاستثمار التعدين   71تخضع الشركة لرسوم امتياز بموجب المادة رقم  

م(. ويتعيَّن على الشركة دفع رسوم امتياز إلى الحكومة السعودية بما يمثل نسبة  2004أكتوبر  4هـ )الموافق 1425شعبان  20بتاريخ 
يُّهما أقل. وتخُصَم الزكاة المُستحَقة من  من صافي الدخل السنوي لكل ترخيص تعديني أو ما يعادلها من ضريبة الدخل التقديرية، أ 25%

 إجمالي رسوم الامتياز، ويظُهَر صافي مبلغ رسوم الامتياز في قائمة الربح أو الخسارة. 
 

ونظرًا لأنَّ الشركة هي شركات مختلطة مع مساهمين أجانب، فإنَّ المساهمين السعوديين فقط هم المسؤولون عن دفع رسوم الامتياز عن  
صافي الربح العائد لرخصة التعدين المعنيَّة. ويمكن للمساهم السعودي حسم الزكاة المستحَقة عليه من التزامه المتعلق برسوم  حصتهم في 

الامتياز. والمساهمون الأجانب مُعفون من دفع رسوم الامتياز عن حصتهم في صافي العائد لرخصة التعدين المعنية، غير أنهم يدفعون  
 %. 20ضريبة دخل بنسبة 

 
 الزكاة والضريبة  4.16

 
 الزكاة 

 تخضع الشركة للزكاة وفقاً لأنظمة الهيئة العامة للزكاة والدخل. ويحُمَّل مخصص الزكاة للشركة على قائمة الربح أو الخسارة. 
 

 ضريبة الدخل الحالية
الضريبية أو دفعه إليها عن السنة الحالية. وتمثل المعدلات  تقُاَس الأصول والالتزامات الضريبية الحالية بالمبلغ المتوقَّع استرداده من الهيئات  

ائم المالية في  والأنظمة الضريبية المُستخدَمة في احتساب ذلك المبلغ في تلك المعدلات والأنظمة المُسنَّة نظامياً أو المُسنَّة فعلياً بتاريخ القو
 المملكة العربية السعودية. 

 
تعلقة بالبنود المُعترَف بها مباشرة في حقوق الملكية ضمن حقوق الملكية وليس في قائمة الربح أو  ويعُترَف بضريبة الدخل الحالية الم 

 الخسارة. 
 

لة   ضريبة الدخل المؤجَّ
لة باستخدام طريقة الالتزام بناءً على الفروق المؤقتة بين الأوعية الضريبية للأصول والمطلوبات وقِيمه ا  يجُنَّب مخصص للضريبة المؤجَّ

 ية لأغراض القوائم المالية بتاريخ القوائم المالية. الدفتر
 

لة لكافة الفروق المؤقتة الخاضعة للضريبة، باستثناء:  ويعُترَف بالالتزامات الضريبية المؤجَّ
 

تجميع منشآت  عندما ينشأ الالتزام الضريبي المُؤجَّل من الاعتراف المبدئي بشهرة أو أصول أو التزامات في معاملة لا تعد عملية  •
 أو في وقت المعاملة لا تؤثر على الربح المحاسبي أو الربح الخاضع للضريبة أو الخسارة الخاضعة للضريبة،

فيما يتعلق بالفروق المؤقتة الخاضعة للضريبة المرتبطة باستثمارات في شركات تابعة وشركات زميلة وحصص في اتفاقيات   •
يمكن التحكم في توقيت عكس قيد الفروقات المؤقتة ويكون من المحتمل ألا يعُْكَس قيد الفروق المؤقتة في المستقبل  مشتركة، عندما  

القريب.  
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ة )تتمة(  04  ملخص السياسات المحاسبية الهامَّ

 
 الزكاة والضريبة )تتمة(  4.16

 
لة )تتمة(   ضريبة الدخل المؤجَّ

 
لة لكافة الفروق المؤقتة القابلة للحسم وترحيل الاعتمادات الضريبية غير المستخدَمة وأي خسائر  ويعُترَف بالأصول الضريبية  المؤجَّ

  ضريبية غير مُستخدَمة. ويعُْترََفُ بالأصول الضريبية المؤجلة في حدود احتمالية توفر ربح خاضع للضريبة للاستفادة من الفروق المؤقتة 
لة والخسائر الضريبية غير المُستخدَمة، باستثناء ما يلي: القابلة للحسم والخصومات الضريبية   غير المستخدمة المُرحَّ

 
عندما ينشأ الأصل الضريبي المُؤجَّل فيما يتعلق بالفروق المؤقتة القابلة للحسم من الاعتراف المبدئي بأصول أو التزامات في   •

ى الربح المحاسبي أو الربح الخاضع للضريبة أو الخسارة  معاملة لا تعد عملية تجميع منشآت أو في وقت المعاملة لا تؤثر عل
 الخاضعة للضريبة،

 
فيما يتعلق بالفروق المؤقتة القابلة للحسم المرتبطة باستثمارات في شركات تابعة وشركات زميلة وحصص في اتفاقيات مشتركة،   •

الفروق المؤقتة في المستقبل القريب وتوفر ربح خاضع  يعُْترََفُ بالأصول الضريبية المؤجلة فقط في حدود احتمالية عكس قيد 
 للضريبة للاستفادة من الفروق المؤقتة. 

 
لة في تاريخ كل قوائم مالية، وتخُفَّض إلى الحد الذي لا يعَُدُّ من المحت  مل عنده  وتجُرَى مراجعة القيمة الدفترية للأصول الضريبية المُؤجَّ

لة  توفر ربح خاضع للضريبة كاف بما يسمح ب  لة كلياً أو جزئياً. ويعُاَد تقييم الأصول الضريبية المُؤجَّ الاستفادة من الأصول الضريبية المؤجَّ
غير المُعترَف بها في تاريخ كل قوائم مالية، ويعُترَف بها في حدود أن يصبح من المحتمل توفر أرباح خاضعة للضريبة مستقبلية تتيح 

ل.   استرداد الأصل الضريبي المؤجَّ
 

لة حسب المعدلات الضريبية المتوقع تطبيقها في السنة التي يتحقق خلالها الأصل أو يسُدَّد  وتقَُ  اس الأصول والالتزامات الضريبية المؤجَّ
ة فعلياً في تاريخ القوائم المالية. ف خارج  ويعُترَ   خلالها الالتزام، وذلك بناءً على المعدلات الضريبية )والأنظمة الضريبية( المُسنَّة أو المُقرَّ

لة لة المتعلقة بالبنود المعترَف بها خارج الربح أو الخسارة. ويعُترَف بالبنود الضريبية المؤجَّ فيما يتعلق    الربح أو الخسارة بالضريبة المُؤجَّ
ا في الدخل الشامل الآخر أو مباشرة في حقوق الملكية.   بالمعاملة ذات الصلة إمَّ

 
المكتسَبة كجزءٍ من عمليات تجميع المنشآت، لكن التي لا تستوفي معايير الاعتراف المستقل في ذلك  ويعُترَف لاحقاً بالمزايا الضريبية، 

ا كانخفاض في الشهرة )طالما لا يتجاوز الشهرة ( إذا  التاريخ، إذا تغيَّرت المعلومات الجديدة بشأن الحقائق والظروف. ويعُامَل التعديل إمَّ
ا يعُترَف به في الربح أو الخسارة. تحقَّق الانخفاض خلال فترة القياس و  إمَّ

 
لة إلا إذا كان هناك حق نافذ نظامياً لإجراء مقاص لة والالتزامات الضريبية المؤجَّ ة  ولا تجُرِي الشركة مقاصة الأصول الضريبية المؤجَّ

لة والا  لة تتعلق بضرائب  الأصول الضريبية الحالية والالتزامات الضريبية الحالية، وكانت الأصول الضريبية المؤجَّ لتزامات الضريبية المؤجَّ
ا تسو ا على منشآت خاضعة للضريبة مختلفة تنوي إمَّ ا على المنشأة الخاضعة للضريبة ذاتها وإمَّ ية  دخل فرضتها الهيئة الضريبية ذاتها إمَّ

ا تسييل الأصول وتسوية الالتزاما ت في آنٍ واحدٍ في كل فترة مستقبلية  الالتزامات والأصول الضريبية الحالية على أساس الصافي وإمَّ
لة.  ة من الالتزامات أو الأصول الضريبية المؤجَّ  يتُوقَّع خلالها سداد أو استرداد المبالغ الهامَّ

 
 ضريبة الاستقطاع 

قاً لأنظمة  تستقطع الشركة ضرائب على المعاملات مع الأطراف غير المقيمة وعلى توزيعات الأرباح المدفوعة إلى المساهمين الأجانب وف
 ةً عنه. الهيئة العامة للزكاة والدخل، والتي لا يعُْترََفُ بها كمصروف على اعتبار أنها التزام على الطرف الآخر الذي تسُتقطَع المبالغ نياب 
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ة )تتمة(  04  ملخص السياسات المحاسبية الهامَّ
 

 الإيرادات  4.17
بالإيرادات عندما تنتقل السيطرة إلى العميل، التي تنشأ في مرحلة زمنية معينة عند نقل المعدن المركز فعلياً إلى سفينة أو آلية  يعُترَف 

سابقة  تسليم أخرى. وتقُاَس الإيرادات بالمبلغ الذي تتوقع الشركة أن تستحقه، باعتباره تقدير للسعر المتوقع قبضه؛ أي أيام العمل العشرة ال
ورصة لندن للمعادن، ويعُترَف بالحسابات التجارية المدينة المقابلة. وفيما يتعلق بترتيبات التسعير المؤقتة هذه، تدُرَج أي تغييرات  في ب 

ارير  مستقبلية تطرأ خلال فترة التسعير في الحسابات التجارية المدينة المُسعَّرة مؤقتاً، ومن ثمَّ فهي تقع ضمن نطاق المعيار الدولي للتق
ض لمخاطر سعر السلع، فإن هذه  15( وليست ضمن نطاق المعيار الدولي للتقارير المالية رقم )9لمالية رقم )ا (. وبالنظر إلى التعرُّ

رقم   الحسابات التجارية المدينة المُسعَّرة مؤقتاً ستفشل في اجتياز اختبار خصائص التدفقات النقدية ضمن المعيار الدولي للتقارير المالية 
تطلب قياسها بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة من الاعتراف المبدئي حتى تاريخ التسوية. ويعُترَف بهذه التغييرات  ( وسي 9)

على  اللاحقة في القيمة العادلة في قائمة الربح أو الخسارة والدخل الشامل الآخر في كل فترة كجزءٍ من الإيرادات، ثم تدُرَج هذه المبالغ 
يضاحات من الإيرادات من العقود المُبرَمة مع العملاء كجزءٍ من "الحركة في الإيرادات المؤقتة". وتقُدَّر التغييرات في القيمة  حِدَة في الإ

ت  العادلة التي تزيد عن فترة التسعير حتى نهايتها بالرجوع إلى أسعار السوق الآجلة المُحدَّثة للنحاس والزنك وكذلك مع مراعاة اعتبارا
(، بما في ذلك معدل الفائدة  13لعادلة الأخرى ذات الصلة على النحو المنصوص عليه في المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )القيمة ا

أسعار المعادن في السوق المفتوحة  وتعديلات مخاطر الائتمان. وتحُدَّد الإيرادات عند التفريغ في ميناء الوصول بالرجوع إلى متوسط 
 التسعير التعاقدية والفحوصات المستقلة المتفَق عليها بين المشتري والبائع.السائدة خلال فترة 

 
 المصاريف  4.18

 
 تكلفة الإيرادات 

خرى  تصُنَّف تكاليف الإنتاج والمصاريف المباشرة كتكلفة إيرادات. ويتضمن ذلك المواد الخام والعمالة المباشرة والتكاليف غير المباشرة الأ
 المتعلقة بها.

 
 مصاريف البيع والتوزيع 

نُ هذا البند أي تكاليف مُتكََبَّدَة لإجراء أو تسهيل أنشطة البيع بالشركة. وعادةً ما تتضمن هذه التكاليف رواتب موظفي ال مبيعات  يَتضََمَّ
 ومصاريف التسويق والتوزيع والخدمات اللوجستية. 

 
 المصاريف العمومية والإدارية 
تشغيلية التي لا تتعلق مباشرة بتكلفة الإيرادات ومصاريف البيع والتوزيع. وتشتمل أيضًا على توزيع  يتعلق هذا البند بالمصاريف ال

 المصاريف غير المباشرة العمومية التي لا تتعلق على وجه التحديد بتكلفة الإيرادات أو مصاريف البيع والتوزيع.
 

ع المصاريف غير المباشرة ما بين تكلفة إيرادات ومصاري  ف بيع وتوزيع ومصاريف عمومية وإدارية، عند اللزوم، على أساس  وتوُزَّ
 ثابت.
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 التغيُّرات في السياسات المحاسبية والإفصاحات  05
 

 المعايير والتفسيرات الجديدة والمُعدَّلة 
 

ة الأولى بعض المعايير والتعديلات التي تسري على  م أو بعد ذلك  2020يناير  1الفترات السنوية ابتداءً من تاريخ طبَّقت الشركة للمر ِ
رًا أي معيار أو تفسير أو تعديل آخر صدر، لكنَّه لم يدخل حير التنفيذ بعد.  التاريخ. ولم تطب ِق الشركة تطبيقا مبك ِ

ف التغيُّرات الواردة أدناه، تتماشى السياسات  وفيما يلي بيانٌ بطبيعة هذه التغيُّرات وتأثيرها نتيجة تطبيق هذيْن المعايير الجديدة. وبخلا
  المحاسبية المطبَّقة مع تلك السياسات المتبعة في السنة المالية السابقة. وقد طُبقت عدة تعديلات وتفسيرات أخرى للمرة الأولى في عام 

 م، لكن لم ينشأ عنها تأثير على القوائم المالية للشركة، ومن ثمَّ لم يفُصح عنها. 2020
 

 (: تعريف المنشأة 3التعديلات على المعيار الدولي للتقرير المالي رقم ) 5.1
ح التعديل على المعيار الدولي للتقرير المالي رقم ) ( " عمليات تجميع المنشآت" أنَّه لكي تعتبر الأعمال منشأة، فإنَّ مجموعة متكاملة  3يوض ِ

وعملية واقعية تساهم معاً مساهمة كبيرة في القدرة على إنشاء المخرجات.  من النشاطات والأصول يجب أنْ تتضمَّن كحد ٍ أدنى مدخلات 
ح التعديل أنَّ المنشأة يمكن أن تكون قائمة بدون تضمين جميع المدخلات والعمليات اللازمة لإنشاء المخرجات. ولم    علاوة على ذلك، يوض ِ

ها قد تؤث ِر على الفترات المستقبلية في حال دخلت الشركة في أي عمليات  يكنْ لهذه التعديلات أي تأثير على القوائم المالية للشركة، لكنَّ 
 تجميع منشآت. 

 
(:  39( ومعيار المحاسبة الدولي رقم )9( والمعيار الدولي للتقرير المالي رقم ) 7التعديلات على المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )   5.2

 إصلاح معيار مُعدَّل الفائدة 
م التعديلات ع (: الأدوات المالية: "الاعتراف والقياس"  39( ومعيار المحاسبة الدولي رقم )9لى المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )تقد ِ

ط  ط التي تتأثر مباشرة بإصلاحات معايير مُعدَّل الفائدة. وتتأثَّر علاقة التحوُّ إذا نشأ  عددًا من الإعفاءات تنطبق على جميع علاقات التحوُّ
ط. وليس لهذه  عن الإصلاح حا ط له أو أداة التحوُّ لات عدم تيقُّن حيال توقيت أو مبلغ التدفقات النقدية المعيارية أو كليهما للبند المتحوَّ

ط لديها وليس لديها أي التزامات معيارية تتعلق بإصلاح ات  التعديلات أي تأثير على القوائم المالية للشركة نظرًا لعدم وجود علاقات تحوُّ
 ل فائدة. معايير معد

 
 تعريف الأهمية النسبية  -(  8( ومعيار المحاسبة الدولي رقم )1التعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم ) 5.3

م التعديلات تعريفاً جديدًا بشأن الأهمية النسبية ينصُّ على أنَّ "المعلومات تعُدُّ جوهرية إذا جرى حذفها أو تحريفها أو شابه ا الغموض  تقد ِ
ثر على القرارات التي يتخذها المستخدمون الأساسيون للقوائم المالية ذات الأغراض العامة بناءً عبحيث   لى  يتُوقع لها إلى حد ٍ معقول أنْ تؤ ِ

ح التعديلات أنَّ الأهمية النسبي  تعتمد على ة ستلك القوائم المالية التي توفر معلومات مالية بشأن منشأة معينة مُعِدَّة للقوائم المالية". وتوض ِ
ا  طبيعة المعلومات أو حجمها، سواء بمفردها أو بالاشتراك مع معلومات أخرى، في سياق القوائم المالية. ويعَُدُّ الخطأ في المعلومات أمرً 

ت أي تأثير  جوهرياً إذا كان من المتوقع بدرجة معقولة أن يؤث ِر على القرارات التي يتخذها المستخدمون الأساسيون. ولم يكنْ لهذه التعديلا
 على القوائم المالية للشركة، وليس من المتوقع أن ينشأ عنها أي تأثير مستقبلي على الشركة. 

 
 م 2018مارس  29الإطار المفاهيمي للتقارير المالية الصادر بتاريخ   5.4

المفاهيم أو المتطلبات الواردة في أي معيار؛ إذْ يتمثل  الإطار المفاهيمي ليس معيارًا في حد ذاته، ولا تلغي أي من المفاهيم الواردة فيه 
الغرض منه في مساعدة مجلس معايير المحاسبة الدولية على تطوير المعايير ومساعدة فِرَق الإعداد على تطوير سياسات محاسبية متسقة  

. وسيؤث ِر ذلك على المنشآت التي وضعت  في حالة عدم وجود معيار قابل للتطبيق ومساعدة جميع الأطراف على فهم المعايير وتفسيرها
اف  سياساتها المحاسبية بناءً على الإطار المفاهيمي. ويتضمَّن الإطار المفاهيمي المُعدَّل بعض المفاهيم الجديدة وتعريفات ومعايير اعتر

ة. ولم يكن لهذه التعديلات أي تأثير ح بعض المفاهيم الهامَّ  على القوائم المالية للشركة.  مُحدَّثةَ بالأصول والمطلوبات ويوض ِ
 

 " 19- إعفاءات الإيجار المتعلقة بفيروس كورونا "كوفيد - ( 16التعديلات على المعيار الدولي للتقرير المالي رقم ) 5.5
معيار  " تعديلًا على ال19-م، إعفاءات إيجار متعلقة بفيروس كورونا "كوفيد2020مايو    28أصدر مجلس معايير المحاسبة الدولية، بتاريخ  

م التعديلات إعفاءً للمستأجرين من تطبيق توجيهات المعيار الدولي للتقرير المالي   - ( 16الدولي للتقرير المالي رقم ) عقود الإيجار، إذْ تقد ِ
أجِر  ". وكإجراء عملي، قد يختار المست 19-( بشأن المحاسبة عن تعديل إعفاءات الإيجار الناشئة كنتيجة مباشرة لجائحة "كوفيد16رقم )

ر يعَُدُّ تعديلًا على عقد الإيجار. ويجري المستأجِر،  19-عدم تقييم ما إن كان إعفاء الإيجار المتعلق بفيروس كورونا "كوفيد " من المؤج ِ
د هذا الخيار، المحاسبة عن أي تغيُّر في مدفوعات الإيجار الناشئة عن إعفاء الإيجار المتعلق بفيروس كورونا "كوفيد "  19-الذي يحُد ِ

(، إذا لم يمثل التغيُّر تعديلًا على عقد  16بالطريقة ذاتها التي بموجبها تجري المحاسبة عن التغير وفقاً للمعيار الدولي للتقرير المالي رقم )
 الإيجار. 

 
رًا.  م أو 2020يونيو  1ويطُبَّق التعديل على فترات القوائم المالية السنوية ابتداءً من تاريخ  بعد ذلك التاريخ. ويسُمَح بالتطبيق تطبيقاً مبك ِ

ولم يكن لهذا التعديل أي تأثير على القوائم المالية للشركة. 
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 المعايير الصادرة غير السارية المفعول بعد  06
 

تاريخ تقرير القوائم المالية للشركة.  فيما يلي إفصاحٌ عن المعايير والتفسيرات الجديدة والمُعدَّلة، الصادرة غير السارية المفعول بعد، حتى 
 وتنوي الشركة تطبيق هذه المعايير والتفسيرات الجديدة والمُعدَّلة، حيثما يكون ملائمًا، عندما تصبح سارية المفعول. 

 
 عقود التأمين ( 17المعيار الدولي للتقرير المالي رقم ) 6.1

( "عقود التأمين"؛ وهو معيار محاسبي 17لمعيار الدولي للتقرير المالي رقم )م ا2017أصدر مجلس معايير المحاسبة الدولية في شهر مايو  
 جديد شامل يعُني بعقود التأمين حيث يغطي الاعتراف والقياس والعرض والإفصاح. وبمجرد سريانه، سيحِلُّ المعيار الدولي للتقرير المالي 

م. وسيطُبَّق المعيار الدولي للتقرير  2005التأمين" الذي صدر في عام ( "عقود 4( محلَّ المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )17رقم )
ة والتأمينات المباشرة وإعادة التأمين(،  17المالي رقم ) ( على جميع أنواع عقود التأمين )مثل عقود التأمين على الحياة والتأمينات العامَّ

وات المالية ذات خصائص المشاركة في الأرباح الخاضعة  بصرف النظر عن نوع المنشآت التي تصدرها وعلى بعض الضمانات والأد 
(  17)لتقدير شركة التأمين. وسيطُب ِق المعيار بِضع الاستثناءات في نطاق ضيق. ويتمثل الهدف العام من المعيار الدولي للتقرير المالي رقم  

لتأمين. وبخلاف المتطلبات المنصوص عليها في المعيار  في تقديم نموذج محاسبي لعقود التأمين الذي يعَُدُّ أكثر فائدة واتساقا لشركات ا
م المعيار الدولي للتقرير  4الدولي للتقرير المالي رقم ) ( الذي يستند إلى حد ٍ كبير على السياسات المحاسبية المحلية السابقة القديمة، يقُد ِ

اسبية ذات الصلة. ويتمثل محور المعيار الدولي للتقرير  ( نموذجًا شاملًا لعقود التأمين الذي يغطي جميع الجوانب المح17المالي رقم )
 ( في النموذج العام المكتمَل بـ: 17المالي رقم )

 
 تكيُّف مُحدَّد للعقود ذات خصائص المشاركة المباشرة في الأرباح )طريقة الأتعاب المتغيرة(  •
 بالعقود قصيرة الأمد طريقة مُبسَّطة )طريق توزيع أقساط التأمين( التي تتعلق بصفةٍ رئيسةٍ  •
 

م أو بعده، مع ضرورة  2023يناير  1( على فترات القوائم المالية التي تبدأ في تاريخ 17ويسري المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )
ر، شريطة أنْ تطُب قِ المنشأة أيضًا المعيار الدولي للتقرير المالي رق ( والمعيار الدولي  9م )إدراج أرقام المقارنة. ويسُمَح بالتطبيق المبك ِ

( أو قبله. ولا ينطبق هذا المعيار على  17( في تاريخ تطبيقها للمرة الأولى المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )15للتقرير المالي رقم )
 الشركة. 

 
 تصنيف المطلوبات متداولة أو غير متداولة (: 1التعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم ) 6.2

(  1من معيار المحاسبة الدولي رقم ) 76إلى  69م، تعديلات على الفقرات من 2020مجلس معايير المحاسبة الدولية، في يناير أصدر 
 لتحديد متطلبات تصنيف المطلوبات متداولة أو غير متداولة. وتوضح التعديلات ما يلي: 

 
ِ في تأجيل التسوية  •  المقصود بالحق 
 نهاية فترة القوائم المالية يجب أن ينشأ الحق في التأجيل في  •
 لا يتأثر ذلك التصنيف بأرجحية ممارسة المنشأة حقها في التأجيل  •
إذا كانت أداة مالية مشتقة ضمنية في التزام قابل للتحويل ليست إلا هي ذاتها أداة حقوق ملكية، فلن تؤثر شروط الالتزام على   •

 تصنيفها
 

م أو بعد ذلك التاريخ، ويجب أن تطُبَّق بأثر رجعي.  2023يناير  1ة السنوية ابتداءً من تاريخ ويعُمَل بالتعديلات على فترات القوائم المالي 
 ولم ينشأ عن التعديلات تأثير جوهري على الشركة كما في تاريخ هذه القوائم المالية. 

 
 ( 3التعديلات على المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )  - الرجوع إلى الإطار المفاهيمي  6.3

( "عمليات تجميع المنشآت"  3م، تعديلات على المعايير الدولية للتقرير المالي رقم )2020أصدر مجلس معايير المحاسبة الدولية، في مايو  
م  2018ادر في مارس الرجوع إلى الإطار المفاهيمي. وتهدف التعديلات إلى استبدال الرجوع إلى الإطار المفاهيمي للقوائم المالية الص -

وأضاف المجلس أيضًا   م، دون تغيير جوهري في متطلباته.1989بالرجوع إلى إطار إعداد وعرض القوائم المالية، الصادر في عام 
م  ( تفادياً لإصدار أرباح أو خسائر محتمَلة في "اليو3استثناءً لمبدأ الاعتراف المنصوص عليه في المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )

( الصادر عن  21( أو التفسير رقم )37الثاني" ما ينشأ عنه مطلوبات والتزامات محتمَلة ستقع ضمن نطاق معيار المحاسبة الدولي رقم )
ر المجلس توضيح   ت  التوجيهالجنة تفسيرات المعايير الدولية للتقرير المالي: الضرائب، إذا ما تكُب ِدَت كل منها على حِدة. وفي الوقت ذاته، قرَّ

( المعني  بالأصول المُحتمَلة التي لن تتأثر باستبدال الرجوع إلى إطار  3الإرشادية الحالية الواردة في المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )
ك التاريخ، م أو بعد ذل2022يناير  1إعداد وعرض القوائم المالية. ويعُمَل بالتعديلات على فترات القوائم المالية السنوية ابتداءً من تاريخ 

وتطُبَّق بأثر مستقبلي.
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 ( 16التعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم )  -الممتلكات والمصانع والمعدات: الإيرادات المتحصَّلة قبل الاستخدام المقصود   6.4
الإيرادات المتحصلَّة قبل الاستخدام المقصود،    -م، الممتلكات والمصانع والمعدات  2020أصدر مجلس معايير المحاسبة الدولية، في مايو  

وهو ما يحظر على المنشآت الخصم من تكلفة بند من بنود الممتلكات والمصانع والمعدات أي إيرادات متحصَّلة من بيع البنود المنتجَة  
قادرًا على العمل وفقاً للطريقة التي تبتغيها الإدارة. بل تعترف المنشأة  ريثما الوصول بالأصل إلى موقعه ووضعه اللازمين كي يصبح 

لية السنوية  بالإيرادات المتحصَّلة من بيع هذه البنود وتكاليف إنتاج تلك البنود في الربح أو الخسارة. ويعُمَل بالتعديل على فترات القوائم الما
، ويجب أن يطُبَّق بأثر رجعي على بنود الممتلكات والمصانع والمعدات المتاحة  م أو بعد ذلك التاريخ2022يناير  1ابتداءً من تاريخ 

ت تأثيرًا  للاستخدام في أو بعد بداية الفترة الأقرب المُدرَجة عند تطبيق المنشأة التعديلات للمرة الأولى. وليس من المتوقع أن تؤث ِر التعديلا
 جوهرياً على الشركة. 

 
لة بالا 6.5  ( 37التعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم )  - تكاليف استيفاء عقد   -لتزامات  العقود المُحمَّ

( لتحديد التكاليف التي يجب على  37م، تعديلات على معيار المحاسبة الدولي رقم )2020أصدر مجلس معايير المحاسبة الدولية، في مايو  
لًا بالتز امات أو مكب ِدًا خسائر. وتطب ِق التعديلات "طريقة التكلفة المرتبطة ارتباطًا مباشرًا".  المنشأة تضمينها عند تقييم ما إنْ كان العقد مُحمَّ

رتباطًا  وتشتمل التكاليف المرتبطة ارتباطًا مباشرًا بعقد لتقديم بضائع أو خدمات على كل ٍ من التكاليف الإضافية وتوزيع التكاليف المرتبطة ا 
يف العمومية والإدارية مباشرة بالعقد، وتسُتبعد ما لم يمكن تحميلها صراحة على الطرف المقابل  مباشرًا بأنشطة العقد. ولا تتعلق التكال

م أو بعد ذلك التاريخ. وستطب ِق الشركة  2022يناير    1بموجب العقد. ويعُمَل بالتعديلات على فترات القوائم المالية السنوية ابتداءً من تاريخ  
 ستوفِ بعد جميع التزاماتها في بداية فترة القوائم المالية السنوية التي تطُبَّق فيها التعديلات للمرة الأولى. هذه التعديلات على العقود التي لم ت 

 
ة الأولى ( 1المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )  6.6 الشركة التابعة التي تطُب قِ المعايير   -  تطبيق المعايير الدولية للتقرير المالي للمرَّ

 الدولية للتقرير المالي للمرة الأولى 
على عملية إعداد المعايير الدولية   2020-2018كجزءٍ من التحسينات السنوية التي يجريها مجلس معايير المحاسبة الدولية للأعوام من 

  ( "تطبيق المعايير الدولية للتقرير المالي للمرة الأولى"، 1قرير المالي رقم )للتقرير المالي، أصدر المجلس تعديلًا على المعيار الدولي للت 
( أنْ تقيس فروق عمليات  1د( من المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )-16-حيث يسمح التعديل للشركة التابعة التي تختار تطبيق الفقرة )أ 
ل الشركة الأم إلى المعايير الدولية للتقرير المالي.  التحويل التراكمية باستخدام المبالغ التي تفصح عنها الشرك ة الأم، بناءً على تاريخ تحوُّ

د( من المعيار الدولي للتقرير  - 16-ويطُبَّق هذا التعديل أيضًا على الشركة الزميلة أو المشروع المشترك اللذيْن يختاران تطبيق الفقرة )أ
م أو بعد ذلك التاريخ مع السماح بتطبيقه  2022يناير    1ائم المالية السنوية ابتداءً من تاريخ  (. ويعُمَل بالتعديل على فترات القو1المالي رقم )

رًا. ولم ينشأ عن التعديلات تأثير على القوائم المالية للشركة.   تطبيقاً مبك ِ
 

للتوقف عن الاعتراف بالمطلوبات  بالمئة"  10الرسوم في اختبار "الـ  - الأدوات المالية( 9المعيار الدولي للتقرير المالي رقم )  6.7
 المالية 

على عملية إعداد المعايير الدولية   2020-2018كجزءٍ من التحسينات السنوية التي يجريها مجلس معايير المحاسبة الدولية للأعوام من 
ح التعدي   (،9للتقرير المالي، أصدر المجلس تعديلًا على المعيار الدولي للتقرير المالي رقم ) ل الرسوم التي على المنشأة تضمينها حيث يوض ِ

مل هذه  عند تقييم ما إنْ كانت شروط الالتزام المالي الجديد أو المُعدَّل تختلف اختلافاً جوهرياً عن شروط الالتزام المالي الأصلي. ولا تشت 
دفعها أو يقبضها أي من المقترِض أو  الرسوم إلا على الرسوم المدفوعة أو المقبوضة بين المقترِض والمقرِض، بما في ذلك الرسوم التي ي 

داية فترة  المقرِض بالنيابة كل منهما عن الآخر. وتطُب ِق المنشأة التعديل على المطلوبات المالية التي يجُرَى تعديلها أو تبادلها في أو بعد ب 
 القوائم المالية السنوية التي تطُب ِق المنشأة خلالها التعديل للمرة الأولى. 

 
رًا.  2022يناير  1عديل على فترات القوائم المالية السنوية ابتداءً من تاريخ ويعُمَل بالت  م أو بعد ذلك التاريخ مع السماح بتطبيقه تطبيقاً مبك ِ

تطُب ِق  التي  وستطُب ِق المنشأة التعديلات على المطلوبات المالية التي يجُرَى تعديلها أو تبادلها في أو بعد بداية فترة القوائم المالية السنوية
 المنشأة خلالها التعديل للمرة الأولى. وليس من المتوقع أن تؤث ِر التعديلات تأثيرًا جوهرياً على الشركة. 

 
 الضرائب في قياسات القيم العادلة   -( "الزراعة"  41معيار المحاسبة الدولي رقم )  6.8

على عملية إعداد المعايير الدولية   2020-2018للأعوام من  كجزءٍ من التحسينات السنوية التي يجريها مجلس معايير المحاسبة الدولية
حيث يسُقِط التعديل الاشتراط الوارد في الفقرة   ( "الزراعة"،41للتقرير المالي، أصدر المجلس تعديلًا على معيار المحاسبة الدولي رقم )

النقدية لغرض الضرائب عند قياس القيمة العادلة للأصول    ( الذي يفيد بأن تستبعد المنشآت التدفقات41من معيار المحاسبة الدولي رقم )  22
(. وتطُب قِ المنشأة التعديل بأثر مستقبلي على قياسات القيم العادلة في أو بعد بداية فترة القوائم  41ضمن نطاق معيار المحاسبة الدولي رقم )
رًا. وليس من المتوقع أن تؤث ِر التعديلات تأثيرًا  م، مع السماح بتطبي 2022يناير  1المالية السنوية الأولى ابتداءً من تاريخ  قه تطبيقاً مُبك ِ

 جوهرياً على الشركة. 
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 شركة المصانع الكبرى للتعدين 
 )شركة مساهمة مقفلة سعودية( 

 إيضاحات حول القوائم المالية )تتمة(
 م 2020ديسمبر  31في 

 )كافة المبالغ مُدرَجة بالريال السعودي ما لم يذُكَر خلاف ذلك( 

29 
 

 
 أصول الاستكشاف والتقييم  07

 
 
 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 21,406,554 40,663,796 يناير 1كما في 

 19,257,242 - إضافات خلال السنة 
 - ( 40,663,796) ( 8ناقصًا: تحويلات إلى منجم قيد الإنشاء )إيضاح 

 ───────── ───────── 
 - 40,663,796 
 ═════════ ═════════ 
 

مصاريف متكبَّدة على جبل جيان في السنوات السابقة.  أصول الاستكشاف والتقييمتمثل 
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صانع الكبرى للتعدين 
شركة الم

 
)شركة مساهمة مقفلة سعودية( 

 
ت حول القوائم المالية )تتمة(

ضاحا
إي

 
في 

31
 

ديسمبر 
2020

 م 
ف ذلك( 

ريال السعودي ما لم يذُكَر خلا
)كافة المبالغ مُدرَجة بال

 

30  

 08
 

ممتلكات 
المنجم 

 
  

 
المناجم المُنتجِة 

 
 

  
المنجم  

قيد الإنشاء  
 

صول 
الأ

 
غير الملموسة 

 
صول 

الأ
التعدينية  

 

صل التعديني  
الأ

-  
تكاليف تطوير المرافق  

التحتية 
 

َّلة لإغلاق   لتكلفة المؤج ا
المنجم 

 
الإجمالي 

 
 

 
 

 
 

 
 

التكلفة: 
 

 
 

 
 

 
 

كما في 
1 

يناير 
2019

 م
- 

258,973,236
 

129,894,826
 

245,722,344
 

12,842,625
 

647,433,031
 

ت خلال السنة 
ضافا

إ
 

-
  

-
  

-
  

12,838,382
 

-
  

12,838,382
 

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
كما في 

31
 

ديسمبر 
2019

 م
- 

258,973,236
 

129,894,826
 

258,560,726
 

12,842,625
 

660,271,413
 

تحويل من 
ف وتقييم

صول استكشا
أ

 
ضاح 

)إي
7 )

 
40,663,796

 
- 

- 
- 

- 
40,663,796

 
ت خلال السنة 

ضافا
إ

 
117,225,019

 
- 

- 
17,635,095

 
12,805,068

 
147,665,182

 
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

كما في 
31
  

ديسمبر  
2020

 م 
157,888,815

 
258,973,236

 
129,894,826

 
276,195,821

 
25,647,693

 
848,600,391

 
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

 
 

 
 

 
 

 
الاستهلاك المتراكم والإطفاء: 

 
 

 
 

 
 

 
كما في 

1 
يناير 

2019
 م

- 
156,356,391

 
70,144,709

 
182,585,497

 
6,886,626

 
415,973,223

 
َّل للسنة  مُحم

 
- 

10,395,232
 

6,202,591
 

6,883,712
 

744,494
 

24,226,029
 

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
كما في 

31
  

ديسمبر  
2019

 م 
- 

166,751,623
 

76,347,300
 

189,469,209
 

7,631,120
 

440,199,252
 

َّل للسنة  مُحم
 

- 
8,997,230

 
5,224,149

 
7,834,833

 
519,759

 
22,575,971

 
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

─────────
 

كما في 
31
  

ديسمبر  
2020

 م 
- 

175,748,853
 

81,571,449
 

197,304,042
 

8,150,879
 

462,775,223
 

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
─────────

 
صافي القيم 

الدفترية: 
 

 
 

 
 

 
 

كما في 
31
  

ديسمبر  
2020

 م 
157,888,815

 
83,224,383

 
48,323,377

 
78,891,779

 
17,496,814

 
385,825,168

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

كما في 
31

 
ديسمبر 

2019
 م

- 
92,221,613

 
53,547,526

 
69,091,517

 
5,211,505

 
220,072,161
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صانع الكبرى للتعدين 
شركة الم

 
)شركة مساهمة مقفلة سعودية( 

 
ت حول القوائم المالية )تتمة(

ضاحا
إي

 
في 

31
 

ديسمبر 
2020
 م 

ف ذلك( 
ريال السعودي ما لم يذُكَر خلا

)كافة المبالغ مُدرَجة بال
 

31  

 08
 

ممتلكات المنجم )تتمة( 
 

 
8.1

  
ب، ومن المتوقع استكمال تشغيله بنسبة 

ت الذه
يتعلق المنجم قيد الإنشاء بمنجم جبل جيان الذي سيسُتخدم لاستخراج خاما

100
% في عام 

2021
م.

 
 

8.2
  

صول غير الملموسة  
تمثل الأ

ف والتقييم
صول الاستكشا

أ
  

ب المرسوم الملكي رقم  
صل بموج

)بما في ذلك حقوق التعدين الممنوحة في الأ
17

/م المعمول به اعتبارًا من  
1  

ذي الحجة  
1413

هـ )الموافق  
22
  

مايو  
1993

م(  
صانع ال

لمدة ثلاثين سنة، مع حق التجديد لفترة مستقبلية مدتها عشرون سنة لشركة الدرع العربي للتطوير للاستغلال في منجم الم
واقع في مدينة نجران بالمملكة العربية السعودية، بمساحة  

44
  

كيلو مترًا مربعاً للتأجير  
السطحي بقيمة  

10,000
  

ريال سعودي لكل كيلو متر مربع سنوياً؛ أي  
440,000
  

ت الشركة  
ريال سعودي سنوياً(. واشتر

ف والتقييم
صول الاستكشا

أ
  

)بما في ذلك حقوق التعدين( من شركة الدرع العربي  
للتطوير في  

س 
أغسط

2009
ض نقدي قدره 

م نظير عِوَ
236.25

 
ب قرار وزارة البترول والثروة المعدنية بتاريخ 

صول المذكورة آنفا إلى الشركة بموج
ِلَ حق ملكية الأ و  ريال سعودي. وحُ

مليون 
13

 
ضان 

رم
1429

هـ )الموافق  
13
  

سبتمبر  
2008

ب الوزارة اللاحق بتاريخ  
م( وخطا

2  
َّم   المُحر

1430
  هـ

)الموافق  
30
  

ديسمبر  
2008

ضافية بقيمة  
ف إ

ت الشركة تكالي
َّد م(. كما تكب

22.7
  

ريال سعودي بعد الاستحواذ على  
مليون 

ف  
صول الاستكشا

أ
والتقييم

ت 
ِل . وحُو 

ف والتقييم
صول الاستكشا

أ
 

ت المنجم بعد أن بدأ الإنتاج في عام 
ضمن ممتلكا

صول غير ملموسة 
هذه إلى أ

2012
تَ على مد

م وأطُفِئ
د العمر الإنتاجي للمنجم على   ار العمر الإنتاجي للمنجم. ويحُدَّ

د العمر الإنتاجي للمنجم  ت الخام التقديرية، أيهما أقل. ويحُدَّ
ت التقديري لاستغلال ومعالجة احتياطيا

س مدة حقوق التعدين أو الوق
أسا

  
مبدئياً بعشرين سنة تنتهي في  

30
  

يونيو  
2022

م، وأجُرِيَ تعديله لاحقاً في
  

س  
أغسط

2019
لة، لينتهي في  اجية المُعدَّ لة والطاقة الإنت ت التقديرية المُعدَّ

م بناءً على الاحتياطيا
31

 
س 
مار

2030
م.
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صانع الكبرى للتعدين 
شركة الم

 
)شركة مساهمة مقفلة سعودية( 

 
ت حول القوائم المالية )تتمة(

ضاحا
إي

 
في 

31
 

ديسمبر 
2020

 م 
ف ذلك( 

ريال السعودي ما لم يذُكَر خلا
)كافة المبالغ مُدرَجة بال

 

32  

 09
 

صانع والمعدات 
الممتلكات والم

 
    

المباني 
 

التحسينات على  
العقارات 
المستأجرة

 

 
المعدات 

 
الثقيلة

 
 

السيارات
 

الأعمال المدنية
 

سد المخلفات 
 

صانع
الم

 
 

والمكائن 
 

الأعمال الرأسمالية 
قيد التنفيذ

 
الإجمالي

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
التكلفة:

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

كما في 
1 

يناير 
2019

 م
191,120,907

 
1,838,317

 
118,125,569

 
22,467,300

 
15,582,921

 
23,042,594

 
294,463,540

 
5,106,407

 
671,747,555

 
ت خلال 

ضافا
إ

السنة
 

718,055
 

-
  

9,963,573
 

- 
705,300

 
857,566

 
-

  
128,126

 
12,372,620

 
ت خلال السنة 

تحويلا
 

-
  

-
  

-
  

-
  

-
  

-
  

-
  

(
445,222

) 
(

445,222
) 

 
────────

 
────────

 
────────

 
─────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
كما في 

31
 

ديسمبر 
2019

 م
191,838,962

 
1,838,317

 
128,089,142

 
22,467,300

 
16,288,221

 
23,900,160

 
294,463,540

 
4,789,311

 
683,674,953

 
ت خلال السنة

ضافا
إ

 
135,700

 
2,212,745

 
13,140,898

 
286,263

 
- 

- 
- 

256,315
 

16,031,921
 

 
────────

 
────────

 
────────

 
─────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
كما في 

31
 

ديسمبر 
2020

 م
191,974,662

 
4,051,062

 
141,230,040

 
22,753,563

 
16,288,221

 
23,900,160

 
294,463,540

 
5,045,626

 
699,706,874

 
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

═
═

═
═

═
═

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
الاستهلاك المتراكم:

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

كما في 
1 

يناير 
2019

 م
69,419,329

 
1,838,317

 
80,461,025

 
21,920,101

 
8,421,804

 
13,747,187

 
98,872,027

 -
  

294,679,790
 

َّل للسنة  مُحم
 

12,457,839
 

- 
3,784,452

 
313,706

 
824,868

 
1,092,613

 
18,060,717

 
- 

36,534,195
 

 
────────

 
────────

 
────────

 
─────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
────────

 
كما في 

31
 

ديسمبر 
2019

 م
81,877,168

 
1,838,317

 
84,245,477

 
22,233,807

 
9,246,672

 
14,839,800

 
116,932,744

 
- 

331,213,985
 

َّل للسنة  مُحم
 

10,736,029
 

245,861
 

5,808,131
 

246,932
 

749,644
 

964,573
 

15,765,091
 

- 
34,516,261

 
 

────────
 

────────
 

────────
 

─────────
 

────────
 

────────
 

────────
 

────────
 

────────
 

كما في 
31

 
ديسمبر 

2020
 م

92,613,197
 

2,084,178
 

90,053,608
 

22,480,739
 

9,996,316
 

15,804,373
 

132,697,835
 

- 
365,730,246

 
 

═
═

═
═

═
═

═
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
═

══════
 

═
═

═
═

═
═

═
 

═
══════

 
صافي القيم 

الدفترية:
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
كما في 

31
 

ديسمبر 
2020

 م
99,361,465

 
1,966,884

 
51,176,432

 
272,824

 
6,291,905

 
8,095,787

 
161,765,705

 
5,045,626

 
333,976,628

 
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
═

══════
 

═
══════

 
كما في 

31
 

ديسمبر 
2019

 م
109,961,794

 -
  

43,843,665
 

233,493
 

7,041,549
 

9,060,360
 

177,530,796
 

4,789,311
 

352,460,968
 

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

═
═

═
═

═
═

 
═

══════
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 الممتلكات والمصانع والمعدات )تتمة(  09
 

 (. 17والمصانع والمعدات خاضعة لرهن كضمان مقابل قرض طويل الأجل )إيضاح كانت بعض الممتلكات   9.1
 

 تمُث ِلُ الأعمال الرأسمالية قيد التنفيذ أعمال ومعدات إطفاء حرائق للمصنع. 9.2
 

ل الاستهلاك المُحمَّل للسنة على تكلفة الإيرادات.  9.3  حُم ِ
 

مليون طن، ما نشأ عنه تغيُّر في استهلاك  7.7مليون طن إلى  7.3الاحتياطيات من أجرت الإدارة، خلال السنة، تعديلًا على  9.4
 الأصول التي تسُتهَلك على أساس طريقة وحدة الإنتاج. 

 
 عقود الإيجار   010

 
مدة عقد إيجار  سنوات، فيما تبلغ  10لدى الشركة عقود إيجار مبانٍ مستأجرَة ومعدات ثقيلة. وتبلغ مدة عقد إيجار المباني المستأجرة 

 سنوات.  3المعدات الثقيلة 
 

 فيما يلي بيانٌ بالقيم الدفترية لأصول حق الاستخدام المُعترَف بها والحركة خلال السنة: 
 

 
 فيما يلي بيانٌ بالقيم الدفترية لالتزامات عقود الإيجار والحركة خلال السنة: 

 
 وفيما يلي المبالغ المُعْترََف بها في قائمة الربح أو الخسارة: 

 المباني   
 ريال سعودي 

 المعدات الثقيلة 
 ريال سعودي 

 الإجمالي 
 ريال سعودي 

     
 3.371.766 - 3,371,766  م2019يناير  1كما في 
 7,977,138 7,977,138 -  إضافات 

 (1,993,974) (379,247) (1,614,727)  مصروف استهلاك 
  ─────── ─────── ─────── 

 9,354,930 7,597,891 1,757,039  م2019ديسمبر  31كما في 
 1,156,234 - 1,156,234  إضافات 

 (1,344,434) (808,874) (535,560)  مصروف استهلاك 
  ─────── ─────── ─────── 

 9,166,730 6,789,017 2,377,713  م 2020ديسمبر    31كما في 
  ═══════ ═══════ ═══════ 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 553,017 8,155,123 كما في بداية السنة 
 9,720,288 1,156,234 إضافات خلال السنة 

 455,033 792,899 تراكم فائدة خلال السنة 
 (2,573,215) ( 4,048,946) دُفعات مُسدَّدة خلال السنة 

 ─────── ─────── 
 8,155,123 6,055,310 في نهاية السنة

 ═══════ ═══════ 
 3,211,400 3,830,204 متداولة 

 ═══════ ═══════ 
 4,943,723 2,225,106 غير متداولة 

 ═══════ ═══════ 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 1,993,974 1,344,434 مصروف إطفاء أصول حق استخدام

 455,033 792,899 بالتزامات عقود إيجار مصروف فائدة متعلق 
 ─────── ─────── 

 2,449,007 2,137,333 في نهاية السنة
 ═══════ ═══════ 
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 عقود الإيجار )تتمة(   010

 
ريال سعودي(.   2,573,215م: 2019ريال سعودي ) 4,048,948كان لدى الشركة إجمالي تدفقات خارجية نقدية لعقود إيجار بقيمة 

م:  2019ريال سعودي )  1,156,234وكان لدى الشركة أيضًا إضافات غير نقدية على أصول حق الاستخدام والتزامات عقود إيجار بقيمة  
(.  24إيضاح )ريال سعودي(. والتدفقات الخارجية النقدية المستقبلية المتعلقة بعقود الإيجار التي لم تبدأ بعد مُفصَح عنها في    7,977,138

ولدى الشركة عِدَّة عقود إيجار تشتمل على خيار الإنهاء. ويخضع الخيار لمفاوضات الإدارة بهدف توفير مرونة في إدارة محفظة الأصول  
ا بدرجة  المستأجَرة وتماشيها مع احتياجات العمل للشركة. وتمارس الإدارة أحكاما محاسبية هامة عند تحديد ما إنْ كان خيار الإنهاء مؤكَّدً 

 معقولة لممارسته. 
 

 المخزون  011
 

 
 فيما يلي الحركة في مخصص المخزون البطيء الحركة: أ( 
 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 3,492,314 4,692,314 بداية السنة في 

 1,200,000 920,000 مُحمَّل للسنة 
 ───────── ───────── 

 4,692,314 5,612,314 في نهاية السنة 
 ═════════ ═════════ 
 

 الحسابات التجارية المدينة والحسابات المدينة الأخرى  012
 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 31,747,950 85,425,455 تجارية مدينة حسابات 

 (2,104,478) ( 2,492,375) ناقصًا: تعديل تسعير مؤقت 
 ───────── ───────── 

 29,643,472 82,933,080 صافي الحسابات التجارية المدينة 
 ═════════ ═════════ 

 
 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 10,785,537 9,146,872 مُركَّز

 18,657,218 13,795,024 مخزون خام 
 10,049,406 11,811,150 مستهلكات
 28,296,596 33,797,157 قِطع غيار 

 ───────── ───────── 
 68,550,203 67,788,757 

 (4,692,314) ( 5,612,314) ناقصًا: مخصص مخزون بطيء الحركة )انظر الملاحظة أدناه( 
 ───────── ───────── 
 62,937,889 63,096,443 
 ═════════ ═════════ 
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 المدفوعة مقدمًا الدُفعات المُقدَّمة والمبالغ  013

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
دين  44,427,021 14,361,231 دُفعات مُقدَّمة إلى مور 

دين   (1,754,885) ( 1,754,885) ناقصًا: مخصص الدُفعات المُقدَّمة إلى مور ِ
 ───────── ───────── 

دين   42,672,136 12,606,346 بالصافي -دُفعات مُقدَّمة إلى مور ِ
 5,185,037 4,473,142 مبالغ مدفوعة مقدمًا 

 463,640 494,676 مبالغ مستحقة القبض من موظفين
 1,192,326 4,291,562 مدخلات  - ضريبة قيمة مضافة 

 ───────── ───────── 
 21,865,726 49,513,139 
 ═════════ ═════════ 
 

 المُقدَّمَة إلى مساهمينالدُّفعات  014
 

م، اتفاقية بيع وشراء أسهم  2019أكتوبر  2أبرمت الشركة وبعض المساهمين في الشركة )المُشَار إليهم معاً باسم "المشترون"(، بتاريخ 
 264.700.000)"اتفاقية الشراء"( مع شركة تريكورا ريسورسز لشراء كامل حصص ملكيتها في الشركة نظير إجمالي سعر شراء بنحو  

ريال سعودي. وتتضمن اتفاقية الشراء العديد من الإقرارات والضمانات والتزامات التعويض للمشترين وشركة تريكورا ريسورسز. وكانت  
وأبرم المشترون وشركة تريكورا ريسورسز تعديلًا لتمديد  . م2019نوفمبر  25اتفاقية الشراء تتطلب في الأصل إنهاء الصفقة بحلول 

م لإتاحة وقت إضافي للأطراف للحصول على بعض الموافقات الحكومية اللازمة. وبحسب ما  2020سبتمبر  30ق حتى تاريخ الإغلا
% من سعر الشراء مقدمًا إلى شركة تريكورا ريسورسز. واستكملت الشركة خلال الفترة  5تستلزمه اتفاقية الشراء، دفع المشترون نسبة 

لت  ِ  الدفعة المقدمة إلى أسهم خزينة. الإجراءات النظامية، ومن ثمَّ حُو 
 

 النقد وما في حكمه 015
 ديسمبر  31 

 م 2020
 ديسمبر 31

 م2019
   

 120,125 96,640 نقدية بالصندوق 
 52,124,669 35,072,978 أرصدة بنكية 

 ───────── ───────── 
 35,169,618 52,244,794 
 ═════════ ═════════ 
 

 حقوق الملكية  016
 

 المال أ( رأس 
ريال سعودي للسهم الواحد، مملوكة للمساهمين على   10مليون سهم( بقيمة  82م: 2019مليون سهم ) 82يتكون رأسمال الشركة من 

 النحو التالي: 
 

 

 
  اسم المساهم 

 
  الجنسية 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

    
 264,674,220  - الولايات المتحدة الأمريكية  تريكورا ريسورسز 

 155,025,000 155,025,000 الأردن الشركة العربية للتعدين
 - 149,034,720 المملكة العربية السعودية  شركة أساس للتعدين

 24,904,450 82,000,000 المملكة العربية السعودية  (( 16أسهم خزينة )يرُجَى الرجوع إلى إيضاح )ب.
 98,802,320 79,887,290 العربية السعودية المملكة  حمد مانع أبالعلا

 66,125,640 66,125,640 المملكة العربية السعودية  الشركة الوطنية لصهر الرصاص 
 59,660,150 53,134,150 المملكة العربية السعودية  إبراهيم بن مسلم

 - 40,000,000 الإمارات العربية المتحدة  الفجيرة  - الشركة العربية للتعدين 
 دول مجلس التعاون الخليجي   مساهمون آخرون

 ودول أخرى   
 

194,793,200 
 

150,808,220 
  ───────── ───────── 

 820,000,000 820,000,000  الإجمالي 
  ───────── ───────── 
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 حقوق الملكية )تتمة(  016

 
 أ( رأس المال )تتمة( 

 
 مليون ريال سعودي(.  1.5م: 2019مليون ريال سعودي ) 2.2حصة الملكية المذكورة أعلاه ملكية لكِبار موظفي الإدارة بقيمة  تشمل 

 
م، وافق أعضاء الجمعية العامة غير العادية على إعادة شراء  2018وخلال اجتماع الجمعية العامة غير العادية للشركة المنعقد في أكتوبر  

ريال سعودي للسهم الواحد وتسجيل هذه الأسهم كأسهم   30مليون سهم من شركة تريكورا ريسورسز )مساهم( بسعر  2.5ما يصل إلى 
 م. 2019ليون ريال سعودي في عام م 74.7خزينة بقيمة 

 
م، باعت شركة تريكورا ريسورسز جميع أسهمها إلى مجموعة من المشترين وفقاً لاتفاقية  2020ديسمبر  31وخلال السنة المنتهية في 

ستكُملت  مليون ريال سعودي إلى شركة تريكورا ريسورسز، وا 57البيع والشراء بين الطرفين. ودفعت الشركة بالكامل مبلغاً قدره 
 الإجراءات النظامية المتعلقة بهذا الشأن، وحُد ِث سِجل الأسهم ليعكس أسهم الخزينة. 

 
 ب( الاحتياطي النظامي 

 
ل نسبة   من صافي دخلها للسنة إلى الاحتياطي النظامي حتى يعادل الاحتياطي    %10طبقاً للنظام الأساسي للشركة، يجب على الشركة أن تحُو 

م نظرًا لما لدى الشركة من خسائر متراكمة كما  2020ديسمبر    31المال. ولم يجُرَ أي تحويل عن السنة المنتهية في  من رأس    %30نسبة  
 في نهاية السنة. علمًا بأنَّ الاحتياطي غير قابل للتوزيع. 

 
 القروض  017

 
 
 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 268,647,472 343,117,871 ( 17.1قرض تجاري )إيضاح 

ق )إيضاح   50,000,000 50,000,000 (17.2تورُّ
 ───────── ───────── 
 393,117,871 318,647,472 
   

 (50,000,000) ( 86,666,668) ناقصًا: الجزء المتداول المُدرَج ضمن المطلوبات المتداولة 
 ───────── ───────── 

 268,647,472 306,451,203 المتداولة قروض ضمن المطلوبات غير 
 ═══════ ═════════ 
 

م. وهذا القرض  2010سبتمبر  1حصلت الشركة على القرض التجاري من اتفاقية صندوق التنمية الصناعية السعودي بتاريخ   17.1
مساهم. ويستحق القرض  مكفول برهن على ممتلكات الشركة ومصانعها ومعداتها وبرهن ضمان مؤسسي مُوقَّع نيابة عن كل 

السداد على ثلاثة عشر قسطًا نصف سنوي على ستة سنوات. غير أن الشركة وصندوق التنمية الصناعية السعودي توصَّلا، لاحقاً  
م، إلى اتفاق لتعديل اتفاقية القرض الأصلية وفقاً لطلب الشركة لإعادة جدولة المدفوعات على أحد عشر قسطًا  2018في يوليو 

م، توصَّلت الشركة والصندوق إلى اتفاق لتعديل اتفاقية القرض الأصلية حسب طلب الشركة  2020وفي يونيو  نصف سنوي.
 م. 2024م حتى إبريل 2021لإعادة جدولة المدفوعات على سبعة أقساط نصف سنوية مُستحَقة الدفع اعتبارًا من مايو 

 
قرض تمويلي من أحد البنوك التجارية المحلية بقيمة   /على تسهيلات ائتمانية  م،2019حصلت الشركة، في ديسمبر  17.2

ق( ومقايضة أسعار الفائدة.  110,518,400  ريال سعودي، وتشمل ضمانات سداد وتمويل شراء وبيع سلع )التورُّ
  
لقرض القائم  وهذه التسهيلات مكفولة بضمانات تضامنية وتكافلية مُقدَّمة من بعض المساهمين تغطي إجمالي التسهيلات. ويسُدَّد ا 

 م. 2023م وانتهاءً في ديسمبر 2021على اثني عشر قسطًا متساوياً ربع سنوي ابتداءً من مارس 
 

وفقاً لشروط اتفاقيتي التسهيلات، يتعيَّن على الشركة الالتزام ببعض التعهدات المالية من بين بنود أخرى. والشركة ملتزمة بهذه    17.3
 م.2020ديسمبر  31التعهدات كما في 
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 القروض )تتمة(  017

 
 فيما يلي تواريخ استحقاق القروض / التسهيلات القائمة: 

 
 السنة 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
2020 - 50,000,000 
2021 86,666,668 76,666,667 
2022 108,666,668 76,666,667 
2023 114,166,664 86,666,666 
2024 66,500,000 35,000,000 
2025 15,000,000 -  
  - 28,300,000 بعد ذلك

 ───────── ───────── 
 419,300,000 325,000,000 
 ═════════ ═════════ 
 

 مخصص تكلفة إغلاق منجم  018
 
 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 16,063,136 16,625,347 في بداية السنة 

 - 12,805,068 إضافات عن السنة 
 562,211 581,887 مُحمَّل للسنة 

 ─────── ─────── 
 16,625,347 30,012,302 في نهاية السنة 

 ═══════ ═══════ 
 

 مكافآت الموظفين  019
 

 وصف عام عن الخطة 
 

م الشركة خطة غير ممولة لمكافآت نهاية خدمة للموظفين وفقاً  لمقتضى نظام العمل السعودي. وفيما يلي الحركة في مكافآت نهاية  تقُد ِ
 الخدمة للموظفين للسنة: 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 3,649,889 4,475,706 الرصيد في بداية السنة 

   
   المُدرَج في قائمة الربح أو الخسارة 

 1,233,109 2,200,529 تكلفة خدمات حالية 
 130,700 130,186 فوائد تكلفة 

 2,330,715 1,363,809 
   المُدرَج في قائمة الدخل الشامل الآخر

 439,161 1,298,421 خسارة اكتوارية 
 (977,153) ( 1,202,251) مكافآت مدفوعة 

 ──────── ──────── 
 4,475,706 6,902,591 الرصيد في نهاية السنة 

 ════════ ════════ 
 

 الافتراضات الاكتوارية 
 فيما يلي الافتراضات الاكتوارية الرئيسة المُطبَّقة كما بتاريخ القوائم المالية: 

 

 
 ديسمبر 31

2020 
 ديسمبر 31

2019 
   

 %3.36 % 2.70 مُعدَّل الخصم 
 %2.50 % 2.00 النمو المستقبلي في الرواتب / المُعدَّل المتوقع لزيادات الرواتب 

 حسب العمُر  حسب العمُر  الوفيَّات مُعدَّل 
 العمُر والخدمة  العمُر والخدمة  دوران موظفين / مُعدَّلات السحب 
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 مكافآت الموظفين )تتمة(  019

 
 فيما يلي التحليل الكمي لحساسية الافتراضات الرئيسية: 

 

 
 ديسمبر  31

 م 2020
 ديسمبر 31

 م2019
   

   الخصم: مُعدَّل 
 (77,729) ( 738,031) % 1زيادة بنسبة +
 812,459 577,088 % 1-نقص بنسبة 

   مُعدَّل زيادة الراتب: 
 761,805 503,142 % 1زيادة بنسبة +
 (42,571) ( 687,425) % 1-نقص بنسبة 

 
التأثير على التزام المكافآت المحدَّدة نتيجة تغيُّرات معقولة في  حُد ِدت تحليلات الحساسية المذكور أعلاه بناءً على طريقة تقد ِر استقرائياً 

ضات  الافتراضات الرئيسة نشأت في نهاية فترة القوائم المالية. وتعتمد تحليلات الحساسية على تغيُّر في افتراض هام، مع ثبات كافة الافترا
زام المنافع المُحدَّدة؛ ذلك أنَّه من غير المرجَّح أن تنشأ التغيُّرات في الافتراضات  الأخرى. وقد لا تمَُث ِلُ تحليلات الحساسية تغيُّرًا فعلياً في الت 

 بمعزل عن بعضها البعض. 
 

 سنوات(.  9.73:  2019سنة )  9.5يبلغ المتوسط المرجَّح لفترة التزام المكافآت المحدَّدة 
 

 وفيما يلي تحليل الخسارة الاكتوارية: 
 

 
 ومن المتوقع أن تكون المدفوعات التالية خطة المكافآت المحدَّدة في السنوات المستقبلية: 

 

 
 
 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
   

 97,416 132,780 افتراضات مالية 
 341,745 1,165,641 تعديلات قائمة على الخبرة 

 ──────── ──────── 
 1,298,421 439,161 
 ════════ ════════ 

 ديسمبر  31  
 م 2020

   
 631,029  خلال فترة الاثني عشر شهرًا التالية )فترة القوائم المالية السنوية التالية( 

 1,764,782  سنوات   5إلى  1ما بين 
 6,593,699  سنوات   10و  5ما بين 

  ──────── 
 8,989,510  إجمالي المدفوعات المتوقعة 

  ════════ 
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 الحسابات التجارية الدائنة والحسابات الدائنة الأخرى  020

 

 
 الزكاة وضريبة الدخل  021

 
 الزكاة  21.1

 
ل للسنة   المُحمَّ

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 4,475,659 2,307,918 أدناه( زكاة متعلقة بالسنة الحالية )انظر الملاحظة 

 ════════ ════════ 
 

لة على أساس البنود التالية:   احتسُِبَت الزكاة المُحمَّ
 ديسمبر  31 

 م 2020
 ديسمبر 31

 م2019
   

 421,513,858 436,631,203 حقوق الملكية 
  - 41,440,229 المخصصات في بداية السنة والتعديلات الأخرى 

 (328,399,486) ( 401,512,919) للأصول طويلة الأجل )بالصافي بعد حسم التمويل المتعلق بها( القيمة الدفترية 
 ───────── ───────── 
 76,558,513 93,114,372 
   

 29,409,509 48,580,321 دخل السنة الخاضع للزكاة 
 ───────── ───────── 

 122,523,881 125,138,834 وعاء الزكاة 
 ═════════ ═════════ 
 

 الحركة في المخصص خلال السنة 
 

 فيما يلي الحركة في مخصص الزكاة للسنة: 
 
 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 3,275,326 4,475,659 الرصيد في بداية السنة 

 4,475,659 2,307,918 صافي مُحمَّل للسنة 
 (3,275,326) ( 4,475,659) مدفوعات خلال السنة 

 ───────── ───────── 
 4,475,659 2,307,918 الرصيد في نهاية السنة 

 ═════════ ═════════ 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 25,314,214 16,554,026 حسابات دائنة

 10,877,985 11,403,295 مصاريف مستحَقة الدفع 
 5,291,816 9,667,829 ضريبة أرباح رأسمالية مقتطعة من مساهم سابق 

 1,909,191 5,044,262 متعلقة بإجازات ومستحقات أخرى مستحقات 
 ──────── ──────── 
 42,669,412 43,393,206 
 ════════ ════════ 
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 )تتمة(  الزكاة وضريبة الدخل  021

 
 ضريبة الدخل  21.2

 
 النحو التالي: ديسمبر على  31يمكن تقسيم المكونات الرئيسية لضريبة الدخل في قائمة الربح أو الخسارة عن السنة المنتهية في 

 
 
 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
   المُدرَج في قائمة الربح أو الخسارة:

 1,850,624 5,865,538 مصروف ضريبة دخل السنة 
لة دائنة خلال السنة   - ( 14,784,710) ضريبة مؤجَّ

 ────────── ────────── 
 (8,919,172 ) 1,850,624 
 ══════════ ══════════ 

   المُدرَج في قائمة الدخل الشامل الآخر: 
لة متعلقة بخسارة اكتوارية  - ( 62,454) ضريبة مؤجَّ

 ══════════ ══════════ 
   
 

 تسوية المصروف الضريبي والربح المحاسبي عن السنة المنتهية في: 
 

 
 

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 33,614,588 82,192,453 الدخل الدخل قبل حساب الزكاة وضريبة 

 ────────── ────────── 
 المطبق   %20مصروف ضريبة دخل على أساس المُعدَّل الضريبي بنسبة 

 في المملكة العربية السعودية    
 

16,438,491 
 

10,084,376 
   

التعديلات على المبالغ غير القابلة للحسم / )الخاضعة للضريبة( عند احتساب الدخل  
 الخاضع للضريبة: 

  

 (4,887,897) ( 12,485,034) (%48.47م:  2019) %75.95 -حصة الملكية السعودية غير الخاضعة للضريبة  
 (3,345,855) 1,912,081 أخرى 

 ────────── ────────── 
 1,850,624 5,865,538 ( %5.51: 2019) %7.14حسب مُعدَّل ضريبة الدخل الفعلي بنسبة 

 ══════════ ══════════ 
 %51.53 % 24.05 حصة الملكية غير السعودية 

 ══════════ ══════════ 
 

 فيما يلي الحركة في مخصص ضريبة الدخل خلال السنة: 
 

 
 ديسمبر  31

 م 2020
 ديسمبر 31

 م2019
   

 2,415,313 1,164,551 في بداية السنة 
 1,850,624 5,865,538 مُجنَّب خلال السنة 

 (3,101,386) ( 1,920,221) السنة مدفوع خلال 
 ───────── ───────── 

 1,164,551 5,109,868 في نهاية السنة 
 ═════════ ═════════ 
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 الزكاة وضريبة الدخل )تتمة(  021

 
 ضريبة الدخل )تتمة(  21.2

 
لة:   فيما يلي مكونات الضريبة المؤجَّ

 

 
 ديسمبر  31 

 م 2020
   

لة   22,709,158  خسائر ضريبية مُرحَّ
 ( 9,563,788)  فرق في الممتلكات والمصانع والمعدات المحتسبة وفقاً للقوائم المالية والوعاء الضريبي

 1,369,779  مخصصات 
 332,015  مكافآت موظفين 

  ───────── 
لة   14,847,164  صافي الأصول الضريبية المؤجَّ

  ═════════ 
 

 ديسمبر:  31الحركة في الأصل الضريبي المؤجَّل للفترة المنتهية في فيما يلي 
 

 
 ديسمبر  31 

 م 2020
   

 -  يناير 1كما في 
لة دائنة خلال السنة مُعْترََف بها في قائمة الربح أو الخسارة  14,784,710  ضريبة مؤجَّ

لة دائنة مُقيَّدة على الدخل الشامل الآخر   62,454  ضريبة مؤجَّ
  ───────── 

 14,847,164  ديسمبر   31كما في 
  ═════════ 
 

 موقف الربوط 
 

 موقف الربوط الزكوية والضريبية: 
م. والإقرارات  2021إبريل  30م وحصلت على شهادة زكوية سارية حتى 2019 قدَّمت الشركة الإقرارات الزكوية والضريبية لسنة 

م قيد دراسة الهيئة العامة للزكاة والدخل. ولم تصُدر الهيئة أي ربط نهائي عن 2019م حتى 2012الزكوية والضريبية عن الأعوام من 
 السنوات السابقة. 

 
 مخصص رسوم الامتياز  022

 
 ديسمبر  31 

 م 2020
 ديسمبر 31

 م2019
   

 1,984,040 2,000,001 الرصيد في بداية السنة 
 2,000,001 9,254,481 مخصص خلال السنة 

 (1,984,040) ( 2,498,328) مُسدَّد خلال السنة مخصص 
 ───────── ───────── 
 8,756,154 2,000,001 
 ═════════ ═════════ 
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 . الإيرادات، بالصافي 23
 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
   إيرادات من مبيعات بضائع: 

 153,418,821 188,736,950 مُركَّز النحاس 
 126,205,181 137,856,648 مُركَّز الزنك
 33,870,414 59,128,552 معادن نفيسة

 ───────── ───────── 
 385,722,150 313,494,416 

 (15,657,154) ( 10,571,398) الحركة في تعديلات التسعير المؤقتة خلال السنة 
 ───────── ───────── 
 375,150,752 297,837,262 
 ═════════ ═════════ 
 

 مصاريف البيع والتوزيع  024
 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 14,802,931 14,008,720 نقل

 5,617,080 2,533,842 دعاية وإعلان وترويج
 ───────── ───────── 
 16,542,562 20,420,011 
 ═════════ ═════════ 
 

 المصاريف العمومية والإدارية 025
 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 5,953,873 5,506,636 رواتب ومكافآت موظفين

 10,141,432 10,678,919 أجور ومكافآت للإدارة 
 1,586,580 1,015,761 أتعاب مهنية

 2,233,179 2,419,909 أجهزة حاسب آلي ومستلزمات مكتبية
 356,716 358,655 أخرى 

 ───────── ───────── 
 19,979,880 20,271,780 
 ═════════ ═════════ 
 

 تكاليف التمويل  026
 

 ديسمبر  31 
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

   
 6,207,314 5,958,954 تكلفة تمويل متعلقة بقروض ومصاريف بنكية

 455,033 792,899 تكلفة تمويل متعلقة بالتزامات عقود إيجار
 ───────── ───────── 
 6,751,853 6,662,347 
 ═════════ ═════════ 
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 المعاملات مع الجهات ذات العلاقة وأرصدتها  027

 
 تمثل الجهات ذات العلاقة المساهمين في الشركة وأعضاء مجلس إدارتها وكِبار موظفي الإدارة بها. 

 
 وفيما يلي تفاصيل المعاملات الرئيسة مع الجهات ذات العلاقة خلال السنة: 

 
 أسماء الجهات  

 طبيعة العلاقة  ذات العلاقة 
طبيعة  
 المعاملات  المعاملة

 الرصيد كحسابات دائنة / 
 )دُّفعات مُقدَّمَة( 

 
 

 

للسنة  
 المنتهية في 

 ديسمبر  31
 م 2020

للسنة المنتهية  
 في 

 ديسمبر 31
 م2019

 ديسمبر  31
 م 2020

 ديسمبر 31
 م2019

 الشركة التجارية  
 1,035,819 982,833 2,572,413 2,020,333 تشغيل إدارة مشتركة  العربية للسفريات  

 - - 130,725 51,030 تشغيل إدارة مشتركة  شركة مياه نجران 
 - - 22,948 32,715 تشغيل إدارة مشتركة  شركة أسمنت نجران 

 
 الرئيسة مكافأة الإدارة 

 فيما يلي رواتب ومكافآت موظفي الإدارة الرئيسيين:
 

 

عن السنة المنتهية  
 ديسمبر   31 في

 م 2020

 للسنة المنتهية في 
 ديسمبر 31

 م2019
   

 9,077,787 10,201,349 رواتب ومكافآت أخرى 
 194,387 203,767 مكافآت نهاية خدمة 

 ───────── ───────── 
 10,405,116 9,272,174 
 ═════════ ═════════ 
 

 الالتزامات الرأسمالية  028
 

 فيما يلي الالتزامات الرأسمالية المستقبلية للشركة حسب الموازنات المعتمَدة:
 

 
 ديسمبر  31

 م 2020
 ديسمبر 31

 م2019
   

 153,211,400 60,568,084 مصاريف رأسمالية 
 ───────── ───────── 
 60,568,084 153,211,400 
 ═════════ ═════════ 
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 إدارة مخاطر الأدوات المالية  029

 
تتألف المطلوبات المالية الرئيسة للشركة من القروض والتزامات عقود الإيجار والحسابات التجارية الدائنة والحسابات الدائنة الأخرى.  

هذه المطلوبات المالية في تمويل عمليات الشركة وتقديم ضمانات لدعم عملياتها. وتتضمَّن الأصول المالية  ويتمثل الغرض الرئيس من 
 الرئيسة للشركة الحسابات التجارية المدينة والحسابات المدينة الأخرى والنقد وما في حكمه. 

 
مخاطر أسعار العمولة ومخاطر العملات ومخاطر  وتتعرَّض نشاطات الشركة لمختلف المخاطر المالية: مخاطر السوق )بما في ذلك 

الأسعار( ومخاطر الائتمان ومخاطر السيولة. ويركز برنامج إدارة المخاطر العامة للشركة على إدارة سيولة قوية ومراقبة متغيرات  
 ء المالي للشركة. السوق المختلفة ذات الصلة، حيث يسعى من خلال ذلك إلى الحد من التأثيرات السلبية المحتملة على الأدا

 
 مخاطر السوق 

ات في  وتمثل مخاطر السوق مخاطر التقلبات التي قد تطرأ على القيمة العادلة للأداة المالية أو تدفقاتها النقدية المستقبلية نتيجة للتغيُّر
للجهة المُصدرة أو الأداة أو التغيُّر في معنويات  معدلات أرباح السوق أو أسعار السوق للأوراق المالية نتيجة للتغيُّر في التصنيف الائتماني  

 السوق وأنشطة المضاربة والعرض والطلب على الأوراق المالية والسيولة في السوق. 
 

 مخاطر أسعار العمولة 
المالي للشركة  تتمثل مخاطر أسعار العمولة في التعرض لمختلف المخاطر المرتبطة بتأثير التقلبات في أسعار العمولة السائدة على المركز  

  وتدفقاتها النقدية. وتنشأ مخاطر أسعار العمولة التي تتعرَّض لها الشركة بصفةٍ رئيسةٍ من قروضها ذات الأسعار العمولة العائمة وتخضع 
 لإعادة التسعير بصورة منتظمة. وتراقب الشركة التقلبات التي تطرأ على أسعار العمولة. 

 
 مخاطر العملات الأجنبية 

ر  مخاطر العملات الأجنبية في التقلبات التي تطرأ على القيمة العادلة للمخاطر أو تدفقاتها النقدية المستقبلية نتيجة للتغيرات في أسعا تتمثل 
 صرف العملات الأجنبية. وتجري الشركة معاملاتها الرئيسة بالريال السعودي والدولار الأمريكي. 

 
لخسائر الجوهرية نتيجة التقلبات في أسعار الصرف الأجنبي ضئيلة نظرًا لأنَّ معظم الأصول  وتعتقد الإدارة أنَّ المخاطر الناشئة عن ا

والمطلوبات النقدية بالريال السعودي أو بعملات ثابت سعر صرفها مقابل الريال السعودي، ومن ثمَّ فلا تتعرض الشركة لمخاطر العملات  
 الأجنبية. 

 
 مخاطر أسعار السلع 

ر التقلبات في أسعار السلع السائدة في السوق على تشكيلة المنتجات المعدنية التي تنتجها، وهي تتمثل بصفةٍ رئيسةٍ  تتعرَّض الشركة لمخاط
في النحاس والزنك والفضة والذهب التي تبيعها في الأسواق العالمية. وتعتبر أسعار النحاس والزنك والفضة والذهب في السوق هي  

ط لمساهميها من   المحركات الرئيسة لقدرة المجموعة  ط له بأن تتحو  على تحقيق التدفقات النقدية. وغالباً ما تعُد الشركة منتِجًا غير متحوَّ
مخاطر التعرُّض للتغيرات في أسعار السوق من النحاس والزنك والفضة والذهب. وتعتمد الحساسية على افترض حركة أسعار النحاس  

 فة المتغي ِرات الأخرى ثابتة. ، مع بقاء كا%10والزنك والفضة والذهب بنسبة 
 

 

التأثير على الربح  
قبل حساب الضريبة  

 للسنة المنتهية في 
 م 2020ديسمبر    31

 الزيادة / )النقص( 

التأثير على الربح قبل 
حساب الضريبة  

 للسنة المنتهية في 
 م2019ديسمبر  31

 الزيادة / )النقص( 
   

   )زيادة( / نقص في النحاس 
+10% 18,381,108 16,097,998 
-10% (18,381,108 ) (16,097,998) 

   )زيادة( / نقص في الزنك 
+10% 13,439,673 10,602,955 
-10% (13,439,673 ) (10,602,955) 

   )زيادة( / نقص في الذهب 
+10% 5,196,744 2,880,366 
-10% (5,196,744 ) (2,880,366) 

   )زيادة( / نقص في الفضة 
+10% 497,551 202,407 
-10% (497,551 ) (202,407) 
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 إدارة مخاطر الأدوات المالية  029

 
 مخاطر الائتمان 

ا ينشأ عنه خسارة مالية. وتتعرَّض الشركة   تتمثل مخاطر الائتمان في عدم وفاء طرف ما بالتزاماته بموجب أداة مالية أو عقد عميل ممَّ
ى  لمخاطر الائتمان الناشئة من أنشطتها التشغيلية )بصورة رئيسية من الحسابات المدينة( ومن أنشطتها الاستثمارية بما في ذلك الودائع لد 

 البنوك والمؤسسات المالية ومعاملات الصرف الأجنبي والأدوات المالية الأخرى. 
 

 الحسابات التجارية المدينة
رة لدى الشركة بشأن إدارة مخاطر ائتمان العملاء. وترُاقبَ  تدَُار مخاطر ائتمان العملاء ب  ناءً على السياسة والإجراءات والضوابط المقرَّ

ل رئيس  دورياً الحسابات التجارية المدينة غير المُسدَّدة، وترَُفع أي مخاوف ائتمانية إلى الإدارة العليا. وليس لدى الشركة حالياً إلا عمي 
مليون ريال سعودي(. تظُهر   279م: 2019ديسمبر  31م )2020مليون ريال سعودي للسنة المنتهية في  326.6واحد تمثل مبيعاته نحو 

يار  الحسابات التجارية المدينة بالصافي بعد حسم الانخفاض في القيمة بناءً على نموذج الخسارة الائتمانية المتوقَّعة حسبما يستلزمه المع
 (. 9الدولي للتقرير المالي رقم )

 
جرَى تحليل انخفاض القيمة في تاريخ القوائم المالية باستخدام جدول مخصصات يقيس الخسائر الائتمانية المتوقعة. وتعكس عملية  ويُ 

حة والقيمة الزمنية للنقود والمعلومات المعقولة والمؤيَّدة المتاحة بتاريخ القوائم المالي  ة بشأن  الاحتساب النتائج ذات الاحتمالات المرجَّ
السابقة والظروف الحالية والتوقعات المتعلقة بالظروف الاقتصادية المستقبلية. وعادة ما تشُطَب الحسابات التجارية المدينة إذا   الأحداث

ر السداد عن أكثر من سنة واحدة، وهي لا تخضع لنشاط الإنفاذ إذا كانت تكلفة هذا النشاط يتُوقَّع أن يتجاوز المنفعة من إنفاذه. ويتمثل    تأخَّ
حد الأقصى من تعرُّض الشركة لمخاطر الائتمان كما بتاريخ القوائم المالية في القيمة الدفترية لكل فئة من فئات الأصول المالية. ولا  ال

تحتفظ الشركة بأي رهونات ضمان. وتعَُدُّ الاعتمادات المستندية والصور الأخرى من صور الضمان، إن وُجِدَت، جزءًا لا يتجزأ من  
 جارية المدينة، وتؤُخَذ بعين الاعتبار عند احتساب الانخفاض في القيمة. الحسابات الت 

 
 الأدوات المالية والودائع النقدية 

نوك  تدَُار المخاطر الائتمانية من الأرصدة لدى البنوك والمؤسسات المالية وفقاً لسياسة بالشركة. ولا تسُتثمر الأموال الفائضة إلا لدى ب 
 ية قوية. تجارية ذات تصنيفات ائتمان 

 
  31م و 2020ديسمبر  31والحد الأقصى لمخاطر الائتمان التي تتعرض لها الشركة فيما يتعلق بعناصر قائمة المركز المالي كما في 

 م يعادل قيمها الدفترية. 2019ديسمبر 
 

 مخاطر السيولة 
تتمثل مخاطر السيولة في مواجهة مؤسسة ما صعوبة في توفير الأموال للوفاء بالتزاماتها المرتبطة بالأدوات المالية. وقد تنشأ مخاطر  

افية  السيولة من عدم القدرة على بيع أصل مالي بشكلٍ سريعٍ بمبلغ يقُارِب قيمته العادلة. وتدُار مخاطر السيولة بمراقبة توفر الأموال الك
رة منتظمة من خلال تسهيلات ائتمانية ملزمة بها للوفاء بأي التزامات مستقبلية. وعلى سبيل المثال، قد تنشأ تركزات مخاطر السيولة  بصو

من شروط سداد المطلوبات المالية أو مصادر القروض أو الاعتماد على سوق معيَّنة لتسييل الأصول السائلة. وفيما يلي تحليل تاريخ  
المخصوم المتعاقد عليه للمطلوبات المالية الخاصة بالشركة. والشركة ليس لديها أصول مالية لإدارة مخاطر السيولة.  الاستحقاق غير 

 وعليه، لم تؤُخَذُ هذه المخاطر في الاعتبار بتحليل تاريخ الاستحقاق. 
 

ص الجدول التالي تواريخ استحقاق المطلوبات المالية على الشركة بناءً على الدُّف  عات غير المخصومة التعاقدية: ويلخ ِ
 

 
 م2020ديسمبر  31

 خلال  
 سنة واحدة 

   5إلى   1
 سنوات 

أكثر من خمس  
 سنوات 

 
 الإجمالي 

 ريال سعودي  ريال سعودي  ريال سعودي  ريال سعودي  
     

 419,300,000 43,300,000 289,333,332 86,666,668 قروض 
 6,632,747 - 2,802,543 3,830,204 التزامات عقود إيجار 

 حسابات تجارية دائنة وحسابات  
 دائنة أخرى    

 
550,000 

 
1,100,000 

 
- 

 
1,650,000 

 ───────── ───────── ───────── ───────── 
 91,046,872 293,235,875 43,300,000 427,582,747 
 ═════════ ═════════ ═════════ ═════════  
 
 م2019ديسمبر  31

 
 خلال سنة واحدة 

 
  سنوات  5أكثر من  سنوات   5إلى  1

 الإجمالي 
 ريال سعودي  ريال سعودي  ريال سعودي  ريال سعودي  
     

 325,000,000  - 275,000,000 50,000,000 قروض 
 9,369,367 440,000 5,594,463 3,334,904 التزامات عقود إيجار 

حسابات تجارية دائنة وحسابات دائنة  
 أخرى 

550,000 1,650,000 1,100,000 3,300,000 

 ───────── ───────── ───────── ───────── 
 53,884,904 282,244,463 1,540,000 337,669,367 
 ═════════ ═════════ ═════════ ═════════ 
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 إدارة رأس المال  030

 
بغرض إدارة رأسمال الشركة، يتألف رأس المال من رأس المال المُصدَر والاحتياطي النظامي والأرباح المبقاة العائدة للمساهمين في  

 الشركة. ويتمثل الغرض الرئيس لإدارة رأسمال الشركة في زيادة قيمة أسهم المساهمين إلى الحد الأقصى. 
 

تعديلاتٍ عليه في ضوء التغيُّرات في الظروف الاقتصادية ومتطلبات التعهدات المالية. وبغُية  وتدير الشركة هيكل رأسمالها وتجري 
المحافظة على هيكل رأس المال أو تعديله، قد تجري الشركة تعديلا على مبالغ توزيعات الأرباح المدفوعة إلى المساهمين أو تعيد رأس  

ب الشركة رأس المال باستخدام نسبة الرفع المالي؛ وهو ما يمثل صافي الدين مقسومًا  المال إلى المساهمين أو تصدر أسهمًا جديدة. وتراق 
 على إجمالي رأس المال زائدًا الديْن. وتدُرج الشركة ضمن الديْن الجزء المتداول وغير المتداول من القروض والتزامات عقود الإيجار. 

 
 ديسمبر  31 

 م 2020
 ديسمبر 31

 م2019
   

 347,903,648 399,173,181 التزامات عقود إيجار وحسابات دائنة طويلة الأجل )بما في ذلك الجزء المتداول(  -ديْن 
 421,513,858 451,986,048 حقوق الملكية 

 ──────── ──────── 
 769,417,506 851,159,229 رأس المال والديْن 

 ──────── ──────── 
 %82.54 % 88.32 نسبة الرفع المالي 

 ════════ ════════ 
 

 . القيمة العادلة للأصول والمطلوبات 31
 

تمثل القيمة العادلة السعر المقبوض نظير بيع أصل ما أو المدفوع لتحويل التزام ما في معاملة نظامية بين المشاركين في السوق في أصل  
للشركة الوصول إليها في ذاك التاريخ في حالة عدم وجود أصل المبلغ. وتعكس  المبلغ بتاريخ القياس أو السوق الأكثر فائدة التي يمكن 

 القيمة العادلة للالتزام مخاطر عدم الأداء. 
 

وتتطلب عدد من السياسات المحاسبية للشركة والإفصاحات المحاسبية لديها قياس القيم العادلة لكل من الأصول والمطلوبات المالية وغير  
 المالية. 

 
القيمة العادلة للأصل أو الالتزام، تستخدم الشركة بيانات السوق القابلة للملاحظة قدر الإمكان. تصُنَّف القيم العادلة إلى مستويات    وعند قياس 

 مختلفة في التسلسل الهرمي للقيمة العادلة استنادًا إلى المدخلات المستخدمة في أساليب التقييم، وذلك على النحو التالي: 
 
 الأسعار المُدرَجة )بدون تعديل( في أسواق نشطة لأصول ومطلوبات مماثلة. المستوى الأول:  •

 
المستوى الثاني: المدخلات غير الأسعار المُدرَجة ضمن المستوى الأول والقابلة للملاحظة بالنسبة للأصول أو الالتزامات، إما بشكل   •

 الأسعار(. مباشر )أي كأسعار( أو بشكل غير مباشر )أي مستمدة من 
 

المستوى الثالث: مدخلات بالنسبة للأصول أو الالتزامات التي لا تستند إلى بيانات السوق القابلة للملاحظة )المدخلات غير القابلة   •
 للملاحظة(. 

 
للقيمة العادلة،    وإذا كانت المدخلات المستخدمة لقياس القيمة العادلة للأصول أو الالتزامات تقع ضمن مستويات مختلفة من التسلسل الهرمي

اس  يصُنَّف عندئذ قياس القيمة العادلة بالكامل في نفس المستوى من التسلسل الهرمي للقيمة العادلة باعتباره أدنى مستوى مدخلات هام للقي 
 بأكمله. 

 
 . ر خلالهاوتعترف الشركة بالتحويلات بين مستويات تسلسل القيمة العادلة في نهاية فترة القوائم المالية التي نشأ التغيُّ 

 
م، قدُ ِرَت القيم العادلة للأدوات المالية للشركة بأنها تقارب قيمها الدفترية. ولم تطُبَّق  2019ديسمبر  31م و 2020ديسمبر  31وكما في 

ة في تقييم الحسابات التجارية المدينة كما في   م. 2019ديسمبر  31م و 2020ديسمبر  31أي مدخلات هامَّ
 

دلة للحسابات الدائنة طويلة الأجل للشركة وفقاً لطريقة التدفقات النقدية المخصومة باستخدام سعر الخصم الذي يعكس سعر  وتحُدَّد القيم العا
م، فإنَّ القيم الدفترية لهذه الحسابات الدائنة  2019ديسمبر    31م و  2020ديسمبر    31الاقتراض كما في نهاية فترة القوائم المالية. وكما في  

 لم تختلف اختلافاً جوهرياً عن قيمها العادلة المحتسَبة. الطويلة الأجل 
 

 م. 2019م و 2020ولم تكن هناك حركة بين المستويات خلال السنتين المنتهيتين في 
 

ق-117



 شركة المصانع الكبرى للتعدين 
 )شركة مساهمة مقفلة سعودية( 

 إيضاحات حول القوائم المالية )تتمة(
 م 2020ديسمبر  31في 

 )كافة المبالغ مُدرَجة بالريال السعودي ما لم يذُكَر خلاف ذلك( 

47 
 

 
 أرقام المقارنة  032

 
 أعُِيدَ تصنيف بعض أرقام المقارنة للسنة السابقة بما يتماشى مع عرض الفترة الحالية. 

 
 19- فيروس كوفيد 033

 
م، وتفشَّي عالمياً بما في ذلك المملكة العربية السعودية، ما تسبَّب  2020( في أوائل عام 19-تأكَّد وجود فيروس كورونا المستجِد )كوفيد

 في حالة من الاضطرابات في الأنشطة التجارية والاقتصادية. 
 

التأثير الكلي على عمليات الشركة وجوانب أعمالها، ونظرت في عوامل   م، قيَّمت الإدارة 2020ديسمبر  31وخلال السنة المنتهية في 
الشركة  كالتأثيرات على سلسلة التوريد وتأثير انخفاض أسعار النفط والطلب على المنتجات. وبناءً على هذا التقييم، خَلصَُت الإدارة إلى أنَّ  

اء  ، وليس هناك داعٍ لإجراء أي تغييرات جوهرية على الأحكام  19- جائحة كوفيدلم تواجه تأثيرًا سلبياً كبيرًا على عملياتها وأعمالها جرَّ
 م.2020ديسمبر  31والافتراضات والتقديرات الرئيسة في القوائم المالية للسنة المنتهية في  

 
ثوقية حالياً، مثل معدل انتقال  ويظل حجم هذه التأثيرات ومُدَّتها غامضيْن وهما مرهونان بالتطورات المستقبلية التي يتعذَّر التنبؤ بها بمو 

العدوى من فيروس كورونا وحجم تدابير الاحتواء المتخذَة ومدى فاعليتها. ونظرًا لاستمرارية حالة عدم الغموض الاقتصادي، يتعذَّر  
ج المالية المستقبلية للشركة  إجراء تقدير موثوق بشأن التأثير كما في تاريخ إصدار هذه القوائم المالية. وقد تؤث ِر هذه التطورات على النتائ 

 وتدفقاتها النقدية ووضعها المالي. 
 

 الحدث اللاحق  034
 

هـ(  1442رجب  5م )الموافق 2021فبراير  17م، قرارًا بتاريخ 2020ديسمبر  31أصدر مجلس إدارة الشركة، بعد السنة المنتهية في 
مليون ريال سعودي.   467مليون ريال سعودي إلى  820المُقترَح في رأسمال الشركة من إلى الجمعية العامة غير العادية بشأن التخفيض 

 م.2021ولا تزال الإجراءات النظامية قيد التنفيذ، ويتُوقع استكمالها في عام 
 

 اعتماد القوائم المالية  035
 

 م(. 2021 ريلاب  22)  هـ1442رمضان  10اعتمد مجلس الإدارة هذه القوائم المالية بتاريخ 
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